Програм
Основни задатак који је пред директором Института за физику у наредном периоду је да обезбеди већу  препознатљивост Института, запажене успехе у основним истраживањима, примењеној физици, новим техонологијама, у образовању. Та препознатљивост је према домаћој и иностраној научној популацији, према домаћим и међународним научним иституцијама, према центрима финансирања нашег рада и према широј јавности.  
Мој циљеви су: 

1. повећање ефикасности управљања Институтом, 
2. повећање квалитета научног рада,

3. веће ангажовање у настави, специјалним курсевима и  пружању услуга преко акредитованих лабораторија,

4. ефикаснији пласман наших научних резултата у иновационе пројекте, услуге, производе и патенте,  
5. пуна финансијска консолидација уз рационализацију трошкова,
6. подизање нивоа информисаности свих запослених 
Управљање Институтом

У управљању Институтом циљ је да се у процесу доношења одлука укључи више сарадника како би се одређивали и остваривали заједнички интереси целог Института
Директор самостално доноси одлуке. У консултацијама при доношењу свих важних одлука директор сарађује са Колегијумом Института кога поред директора чине руководиоци центара и лабораторија (пре свага оних ван центара) и заменик директора. Колегијум ће имати редовне састанке. На колегијуму се расправљају  и доносе ставови у вези са организацијом научног рада, пријемом нових истраживача или стручног особља, у вези са инфрастуктуром Института. Питања о којима се расправља на Колегијума су и питања учешћа на конкурсима које финансирају домаћи или инострани извори, пројекти код Министарства просвете и науке, Европске заједнице.  
Шире консултације о важним питањима се обаваљају на састанцима Научног савета. На Научном савету се одређују радна тела за организацију прослава, научних и стручних скупова, промоцију науке и Института, организовање курсева домаћим и страним студентима итд. Научно веће се упознаје са оним ставовима усвојеним на Колегијуму која су из области развоја и организације научног рада.  Директор редовано обавештава Научни савет и Научно веће о свим активностима у претходном периоду. 

Повећање квалитета научног рада

Научна истраживања у Институту се одвијају у Центрима изврсности, осталим центрима и  лабораторијма. У наредном периоду наставићемо са јачањем истраживања у  научним областима Института, програмски, кадровски и материјално  

Институт за физику је једна од водећих научних установа у Србији.  И има потенцијала да на том месту и остане. Међутим, требало би да подигнемо квалитет наших научних резултата на виши ниво, а у неким областима да достигнмо врхунске резултате. Већи научни значај резултата од оних које данас производимо омогућава већу успешност у учешћу на Европским пројектима, затим виши ниво примењених истраживања и технологија од оних које данас можемо да понудимо тржишту,  већи број патената.
 Стратегија научно технолошког развоја Србије није имала улогу у вредновању научних пројеката у садашњем циклуса финансирања, али ће вероватно бити примењена приликом наредног циклуса. Водећи рачуна о Стратегији, нашим успесима у традиционалним областима, успесима у новим областима, уз пуно ангажовање наших  еминентих истрживача, требало би да што пре почнемо рад на научно-развојној стратегији Института. То је важан и трајан посао којим морамо стално да се бавимо и састоји се из правилне процене перспективе и могућности развоја одређених научних области и пружања помоћи тим областима, максимално колико смо у стању.  
Јачање научног кадра у неким областима може бити веома важно за будућност Института.  Требало би остварити услове који би помогли код прелаза истраживача из других домаћих научних институција у Србији, или мотивисали наше научнике који раде у иностранству да се врате (неколико веома квалитетих истраживача се већ вратило из иностранства).  То би се остварило уз помоћ Министраства, Европских фондова за реинтеграцију, наших ресурса (простор, опрема, квалитетни студенти).        
Стално повећање знања, превасходно младих истраживача, је јако важно. Свакако најефикаснији, за нас и најјефтинији начин да они стекну драгоцено знање је током дужих боравака у еминентним светским лабораторијама који се остварују преко међународне сарадње, личних контаката, спремност наших у свету на сарадњу, итд. Стимулисаћу кроз разговоре са младим истраживачима и контактима са научницима у свету овај вид сарадње.     

Велики успеси физике се данас остварују у мултидисциплинарним истраживањима. У великом броју тих истраживања физика је доминантна наука. Инстутут има сарадњу са институцијама и факултетима из различитих области науке. Такав вид сарадње треба даље развијати. Требало би,  ако закључимо да је корисно за развој Института, да обезбедимо услове да се код нас формирају мултидисциплинарни тимови. 

Развој нових лабораторија са новим научним темама допринеће нашем научном напретку. До сада се то ретко и случајно дешавало. Амбијент који погудује остварењу овог циља су чешћи конкурси за  финансирање краћих пројеката са специфичним циљевима. Трудићу се да Институт помогне при реализацији интерних мини пројеката, које би водили млађи истраживачи, тако што би се установио фонд са том наменом. Средства би се прикупљала од дохотка које Институт или његова предузећа остваре на тржишту и наплатом услуга, и од Европских пројеката. 
Велику афирмацију и напредак оставарујемо већим укључивањем у велике пројекте као што је CERN. Треба нам успешније учешће на европским оквирним програмим, више билатералних сарадњи. Морамо да будемо свесни те везе: научно јачи имаћемо више успеха са међународним пројектима, више међународне сарадње јача наш научни потенцијал. 
Добар научни потенцијал и услови за рад, много боља сарадња међу нашим лабораторијама и центрима, више лабораторија из модерних области, све нам то одређује укупне резултате у овом, нама најважнијем делокругу рада. 
Веће ангажовање у настави, организовању специјалних курсева и  пружању услуга преко акредитованих лабораторија
Институт је чланица Београдског универзитета али наше садашње ангажовање на факултетима Београдског универзитета сведено је на учешће малог броја  сарадника Института на докторским студијама. Веома нам је важно да наше учешће у настави на факултатима буде значајније, не само на докторским студијама, него и на редовним студијама, на организовању вежби за студенте, као што смо почели са студенатима на пар факултета. Много веће ангажовање би требало да је ствар договорене политике са факултатима
Закон о високом образовању који је у припреми омогућава научним институтима, чланицама Универзитета, да организује самостално докторске студије. Када дође време размотрићемо озбиљно могућност да са сарадницима са других института и факултата оснујемо модерне докторске студије Института за физику.   
Наша научна знања и образовање пружају нам шансу да неким циљаним групама омогућимо да стекну потребно знање и умеће. До сада је специјалних курсева било мало. Настојаћу да помогнем у афирмисању наших могућности да образујемо различите стручне службе. Курсеви страним студентима, као што су курсеви за студенте из Судана, које већ две године успешно организујемо, јесу модел како треба ширити ову делатност. 
Пружање услуга је делатност која доноси додатни приход и може бити веома оправдан друштвени посао. С обзиром на наше научне делатности, послови које можемо да обављамо су у области примарне метрологије, метрологије која преко акредитованих лабораторија пружа услуге трећим лицима, заштити човекове средине, прецизна мерења јонизујућег зрачења, програмирања, рачунарске технике, итд. Сада Институт има само једну акредитовану лабораторију, Лабораторију за еталонирање луксметра. У току је дефинисање текста споразума о пословно-техничкој сарадњи између Дирекције за мере и драгоцене материјале и Института према коме би  лабораторија Института добила статус изабране лабораторије за споразумом дефинисане метролошке области, што ће омогућити рад на развоју и одражавању примарних и секундарних еталона,  акредитовање за услуге у тим метролошким областима. 
Уколико обим ових послова постане значајан у односу на нашу основну делатност, онда би те послове требало пренети у за то основана предузећа чији је суваласник Институт. 

Повећање пласмана наших истраживања у иновационе пројекте, производе, услуге и патенте
Ови послови се углавном реализују у фирмама чији је Институт мањински власник. На тим пословима могу  да раде  сарадници Института, било привремено као техничка подршка, било хонорарно као носиоци иновација.  Преко успешних фирми део наших знања преноси се у нове технологије, послове, и повећање запослености чиме остварујемо озбиљан друштвени интерес. Најбоља научна установа која још и успешно преноси своја знања у примену има и најбоље шансе да постане институт од највећег националног значаја.  
Кад је то пословно оправдано у фирме се запошљава део стручног и техничког кадра Института чиме могу да се уштеде велике суме.  Наша предузећа плаћају услуге институтских служби, рачуноводства, радионице, што је важна финансијска помоћ. 
Извесно је  да код нас постоји довољно велико знање у научним областима из којих се очекују друштвено корисне и исплативе услуге и производи.  Потребно је да на конкурсе за иновационе и сличне пројекте наступамо, после претходних договора, са најбољим тимовима и предлозима. 
Због значаја који имају ова Институтска предузећа, директор Института има улогу активног чиниоца у пословима предузећа, има пуну информисаност о пословању и потребама, и  обавезу да помагне око налажења и уговарања послова. 
Један вид развоја ове делатности је и преко оснивања мешовитих фирми, активност о којој има смисла размишљати јер Институт поред кадра, знања и опреме може евентулано да понуди и простор односно пренамену простора или парцела које Институ има у власништву, односно земљишта које смо добили од државе на коришћење. 
Финансијско пословање

Проблем са финансирањем трошкова рада Института је проблем који стоји на путу остварења већине наведених циљева. Смањење трошкова и повећање режијског прихода је оно на чему ће се стално радити. Испитаћемо да ли посебно организовање неких служби, као на пример радионице, чишћење просторија, портирске службе, може да смањи трошак а да не смањи учинак тих служби. 
Што се повећаног прилива средстава за режију тиче, настојаћу да нам Министарство плати, као што плаћа неким установама, део трошкова за одржавање наших зграда и простора. 
Иницираћу разговоре са свим колегама око расподеле режије, односно око враћања дела режијских пара лабораторијама за подмиривање дела њиховог режијског трошка. Таква политика може да утиче на додатну штедњу, а уштеда од тих пара остаје лабораторијама за друге трошкове, например за истраживачки рад. 
Трошиће се рационално уз скромне издатке за неопходну репрезентацију.    

Информисање о раду управе Института, важним одлукама и трошковима
Структура трошкова режије, укључујући и све трошкове управе, биће доступна руководиоцима пројеката, ажурирана квартално. 
Обавештаваћу чланове Научног савета о закључцима Колегијума у вези са питањима од интереса за научну и пословну политику, а чланове Научног већа о договорима на Колегијуму у вези са развојем и унапређењем научног рада. Руководиоци пројеката могу у једном периоду после седнице Научног савета да дају примедбе на закључке Колегијума.  

Синдикату ће се обезбедити доступност свим релевантним информацијама.
Нешто о организацији институтских тела и раду заједничких служби
Научно веће Института је постало јако велико. Највећа сала коју имамо не може да прими ни приближно све његове чланове. Иницираћу разговоре око новог начина на који може да се формира Научно веће. 

Стручно-технички кадрови су неравномерно, по броју и специјалностима, распоређени по нашим центрима. Требало би да омогућимо да њихове услуге, ако нису потпуно ангажовани на једном пројекту, користе и  други пројекти и корисници.      
Настојаћу да се омогући директан приступ руководиоца пројекта стању материјалних трошкова пројекта. Настојаћу и да се омогући електронско плаћање институтских рачуна.  
На крају

На крају бих подвукао неколико чињеница у вези са ситуацијом у којој смо и у којој ћемо засигурно да будемо у наредном периоду. После дуго година осипања чланства Института, у последњих 5-7 година број сарадника се знатно повећао. Ангажовање доста нових пре свега младих истраживача није било спровођење у дело договорене политике на нивоу Института већ је то последица настојања појединаца да развију, ојачају или афирмишу своју област. Затим, чињеница је да није реално, када је очекивани привредни раст земље веома мали, очекивати већа издвајања за науку. И коначно, оно што ће нам се десити је да ће у наредних 5-7 година доћи до потпуне смене генерација,  отићи ће у пензију велики број данас најзначајних научника и руководећих људи. Све ово нам говори о веома озбиљним задацима који су пред управом, руководећим људима и што бих посебно подвукао, пред нама свима. Потребна нам је стратегија развоја, потребни су нам нови послови у науци и примени, већа улога у образовању, нове лабораторије и нови лидери.  Ако будем био директор настојаћу да ефикасно решавам све ове задатке.  
Бранислав Јеленковић 





У  Београду 17. 10. 2011.



