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	УНИВЕРЗИТЕТ У БЕОГРАДУ
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                                                                                        БТ-ГБ
ДИРЕКТОРИМА НАУЧНИХ ИНСТИТУТА

  У САСТАВУ УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ


Поштована колегинице,


Поштовани колега,


На седници Сената Универзитета, одржаној 16. јула 2012. године, усвојен је Календар конституисања органа Универзитета за период 2012-2015. година.


Како бисмо обезбедили поступање у роковима предвиђеним овим Календаром, потребно је да у што скорије време доставите Универзитету следеће податке:


- име једног представника института у Већу института, кога бира Научно веће института;

С обзиром на то да Веће института чине и директори института, истовремено молимо да доставите и одлуку о избору директора, ради верификације састава Већа, која се обавља на првој седници Већа института;


- предлог једног кандидата за члана Савета Универзитета из реда истраживача са научним звањем;


Напомињемо да Веће института бира два члана Савета Универзитета, на предлог научних већа института. Један институт може имати највише једног кандидата за члана Савета Универзитета.


- предлог једног кандидата за представника Већа института у Већу за студије при Универзитету.


Веће института бира једног представника у Веће за студије при Универзитету из реда истраживача са научним звањем, на предлог научних већа института. Један институт може имати највише једног кандидата за представника Већа института у Већу за студије при Универзитету. 


Молимо Вас да имена представника института у Већу института доставите Ректорату најкасније до 25. септембра 2012. године, а   имена кандидата за чланове Савета Универзитета и за представника Већа института у Већу за студије при Универзитету најкасније до 22. октобра 2012. године.

С колегијалним поздравом,

                                                                                             РЕКТОР УНИВЕРЗИТЕТА

                                                                                             Проф. др Бранко Ковачевић
