З а п и с н и к
са редовне седнице Научног већа Института за физику одржане30.10.2012. године

Присутни чланови: научни саветници-др Александар Белић,  др Александар Богојевић, др Мирјана Поповић Божић, др Никола Бурић,  др Милован Василић, др Слободан Врховац, др Зорана Дохчевић Митровић,др Радош Гајић, др Таско Грозданов, др Драган Драмлић, др Љубинко Игњатовић, др Бранислав Јеленковић, др Бранка Јокановић, др Слободанка Костић, др Гордана Маловић, др Зоран Петровић, др Зоран Поповић, др Бранислав Рађеновић, др Марија Радмиловић-Рађеновић, др Славица Рајшић, др Небојша Ромчевић, др Бранислав Саздовић, др Љиљана Симић, др Ненад Симоновић, др Мирјана Тасић,др Драгутин Шевић, др Маја Шћепановић;виши научни сарадници-др Антун Балаж, др Дарко Васиљевић, др Ненад Вукмировић,  др Светлана Вучић, др Саша Дујко, др Миливоје Ивковић, др Драгана Јовић, др Зорица Јакшић, др Радмила Костић, др Драган Лукић,др Драгана Марић, др Александар Милосављевић, др Жељка Никитовић, др Радмила Панајотовић, др Душка Поповић, др Слободан Првановић, др Зоран Распоповић, др Маја Ромчевић, др Светлана Савић Шевић, др Горан Станишић, др Душанка Стојановић, др Дејан Тимотијевић,др Милица Томашевић,др Милован Шуваков, др Владимир Удовичић, др Јелена Трајић; научни сарадници-др Мира Аничин, др Радомир Бањанац, др Владимир Дамљановић, др Александар драгић, др Владимир Јовановић,  др Ђорђе Јовановић, др Александер Ковачевић, др Александар Крмпот, др Предраг Коларж, др Маја Кузманоски, др Зорица Лазаревић, др Саша Лазовић, др Марина Лекић, др Димитрије Малетић, др Зоран Мијић, др Бранка Мурић, др Михаило Рабасовић, др Ненад Сакан, др Владимир Срећковић, др Игор Станковић, др Владимир Стојановић, др Дарко Танасковић, др Бранко Томчик, др Бранка Хаџић, др Бранислав Цветковић, др Дејан Јоковић
Одсутни чланови:научни саветници- др Душан Арсеновић, др Најдан Алексић, др Вељко Дмитрашиновић, др Александар Голубовић, др Бојана Грабеж,др Бранислав Јованић, др Соња Јовићевић, др Јозо Јурета, др Душан Јовановић, др Јелена Крстић, др Братислав Маринковић, др Исток Мендаш, др Милица Миловановић, др Дејан Пантелић, др Милан Петровић, др Драган Поповић, др Ђорђе Шијачки, др Владимир Шкарка; виши научни сарадници-др Мирјана Грујић Бројчин, др Магдалена Ђорђевић, др Радомир Жикић, др Драган Маркушев,др Невена Пуач, др Александра Стринић; научни сарадници- др Ивана Видановић, др Марко Војиновић, др Јелена Димитријевић, др Игор Салом, др Марко Спасеновић, др Владан Челебоновић
Д Н Е В Н И   Р Е Д

1. Усвајање записника са редовне седнице Научног већа Института за физику од 25.09.2012. године

2. Утврђивање предлога зареизбор:
дрДејан Тимотијевић- звање виши научни сарадник

     Доношење одлуке о избору у истраживачко звање:
      Урош Ралевић- звање истраживач асарадник

Александар Матковић- звање истраживач сарадник

3. Избор председника и заменика председника Научног већа Института за физику

4. Информација директора ИФ о текућим питањима

5. Р а з н о

1. Записник са редовне седнице Научног већа Института за физику одржане 25.09.2012. године усвојен је без примедби

2.Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за реизбор у звање виши научни сарадник, односно да од укупно 77 чланова, седници присуствују53 члана Научног већа у звању научни саветник и виши научни сарадник.

По усменом излагању др Таска Грозданова, првог референта, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за реизбор др Дејана Тимотијевића у звање виши научни сарадник.
Констатовано је да постоји кворум за пуноважно одлучивање о избору у истраживачка звања, односно да од укупно  109  седници присуствује 77 чланова Научног већа.
По усменом излагању др Радоша Гајића, првог референта, након краће дискусије једногласно је донета одлука о избору Уроша Ралевића у звање истраживач сарадник.

По усменом излагању др Радоша Гајића, првог рефертента, након краће дискусије једногласно је донета одлука о избору Александра Матковића у звање истраживач сарадник.

3. Председник Н. већа је обавестио Н. веће да су у претходних десет дана пријављена два кандидата за председника Н. већа и два кандидата за заменика председника Н.  већа. За председника Н. већа предложени су:

др Александар Милосављевић, виши научни сарадник ИФ

др Љубинко Игњатовић, научни саветник ИФ,

а за заменика председника преложени су:

др Невена Пуач, виши научни сарадник ИФ

др Ненад Вукмировић, виши научни сарадник ИФ.

Након што су прочитана образложења свих кандидатура отворена је дискусија.

Пре него што је Н. веће приступило гласању председник Н. већа је подсетио да је процедура гласања већ данима објављена на сајту Н. већа, а затим ју је још једном прочитао. 

За избор председника Н. већа је један глас  депонован у архиви Института,а два члана Н. већа који се налазе ван Београда су гласове послала електронским путем уз овлашћење секретару научног сектора да гласа у њихово име.
Комисија за бројање гласова у саставу др Р. Панајотовић,  др А. Крмпот и Д. Бралић Небригић је утврдила следеће:

За председника је гласало 80 чланова Н. већа. Један гласачки листић је био неважећи. Само за др А. Милосављевића је гласало 37 чланова Н. већа, а само за др Љ. Игњатовића 38 чланова Н. већа. На четири гласачка листића била су заокружена оба кандидата, па је сходно пропозицијама по један глас додат обојици кандидата.
др Александар Милосављевић - 41 глас

др Љубинко Игњатовић - 42 гласа

За заменика председника Н. већа су гласала 73 члана Н. већа. 8 гласачких листића је било неважећих. Само за др Невену Пуач је гласало 35 чланова Н. већа, а само за Ненада Вукмировића 25 чланова Н. већа. На пет гласачких листића су била заокружена оба кандидата, паим  је додат по један глас.
др Ненад Вукмировић- 30 гласова

др Невена Пуач- 40 гласова

На основу резултата гласања констатовано је да је за председника Научног већа на мандатни период од две године изабран др Љубинко Игњатовић, а за заменика председника на исти мандатни период др Невена Пуач.
4.У свом редовном обраћању директор Института је информисао Н. веће о намери да истраживаче који су у звању научни сарадник и виши научни сарадник прими у стални радни однос. Поред тога, директор је упознао веће са отварањем оквирног програма “HORIZON 2020”.

5.Под тачком „Разно“ није било материјала.

Записничар
Председник Научног већа Института за физику

Диана Бралић-Небригић
др Љубинко Игњатовић
