З а п и с н и к
са редовне седнице Научног већа Института за физику одржане11.12.2012. године

Присутни чланови:научни саветници: др Душан Арсеновић, др Александар Белић,  др Мирјана Поповић Божић, др Вељко Дмитрашиновић,др Слободан Врховац, др Радош Гајић, др Таско Грозданов,  др Љубинко Игњатовић, др Зорана Дохчевић-Митровић, др Бранислав Јеленковић, др Бранка Јокановић, др Јозо Јурета, др Јелена Крстић, др Душан Јовановић, др Гордана Маловић, др Славица Рајшић, др Љиљана Симић, др Горан Станишић, др Ненад Симоновић,др Мирјана Тасић, др Небојша Ромчевић, др Драгутин Шевић, др Ђорђе Шијачки, др Маја Шћепановић;Депоновали гласове за изборе у звања: др Александар Голубовић,др Драган Драмлић,др Слободанка Костић,др Братислав Маринковић,др Милица Миловановић,др Марија Радмиловић-Рађеновић,др Бранислав Саздовић; виши научни сарадници:др Ненад Вукмировић, др Магдалена Ђорђевић, др Саша Дујко, др Драгана Јовић, др Зорица Јакшић, др Александар Милосављевић, др Жељка Никитовић, др Радмила Панајотовић, др Душка Поповић, др Слободан Првановић, др Светлана Савић Шевић, дрДушанка Стојановић, др Дејан Тимотијевић, др Драган Маркушев, др Маја Ромчевић, др Драгана Марић; депоновали гласовењ за изборе у звања: др Антун Балаж, др Мирјана Грујић Бројчин, др Радомир Жикић,др Александра Стринић, др Милица Томашевић; научни сарадници: др Мира Аничин, др Радомир Бањанац, др Владимир Дамљановић, др Александар Драгић, др Валдимир Јовановић, др Ђорђе Јовановић, др Александер Ковачевић, др Александар Крмпот, др Маја Кузманоски, др Зорица Лазаревић, др Димитрије Малетић, др Зоран Мијић, др Бранка Мурић, др Михаило Рабасовић, др Игор Салом, др Ненад Сакан, др Владимир Срећковић, др Игор Станковић, др Владимир Стојановић, др Дарко Танасковић, др Бранко Томчик, др Бранкса Хаџић, др Бранислав Цветковић, др Владан Челебоновић
Одсутни чланови: научни саветници: др Најдан Алексић, др Александар Богојевић, др Никола Бурић, др Милован Василић, др Бојана Грабеж, др Бранислав Јованић, др Дејан Пантелић, др Зоран Петровић,др Драган Поповић, др Соња Јовићевић, др Бранислав Рађеновић,др Исток Мендаш, др Милан Петровић, др Зоран Поповић, др Владимир Шкарка; виши научни сарадници:др Дарко Васиљевић, др Радмила Костић, др Зоран Распоповић, др Светлана Вучић, др Миливоје Ивковић, др Невена Пуач,  Милован Шуваков; научни сарадници:др Ивана Видановић, др Марко Војиновић, др Јелена Димитријевић, др Предраг Коларж, др Саша Лазовић, др Марина Лекић, др Марко Спасеновић, др Дејан Јоковић
За рад на седници је усвојен следећи 
Д Н Е В Н И   Р Е Д
1. Усвајање записника са седнице Научног већа Института за физику одржане   30.10.2012. године
2. Утврђивање предлога за стицање (реизбор) научних звања:
др Радмила Костићизбор у звање  научни саветник
др Владимир Стојановић избор у звање виши научни сарадник

др Зорица Јакшић реизбор у звање виши научни сарадник

др Радомир Жикић  реизбор у звање виши научни сарадник
Доношење одлуке о избору у истраживачкозвање:
Бранислав Алексић избор узвање истраживач сарадник
Покретање поступака за изборе у звања:

Др Слободан Првановић – звање научни саветник

Др Зорица Лазаревић- звање виши научни сарадник

Др Бранислав Цветковић- звање виши научни сарадник

4. Р аз н о
1. Записник са седнице Научног већа Института за физику одржане  30.10.2012. године  усвојен је са једним уздржаним гласом.
2.Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за стицање звања научни саветник. Од укупно 46 чланова,  гласао је 31члан Научног већа у звању научни саветник.

По усменом излагању др Небојше Ромчевића, првог референта, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за стицање звања научни саветник за др Радмилу Костић.
Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за стицање (реизбор) звања виши научни сарадник. Од укупно 77 чланова  гласало је 55 чланова Научног већа у звању научни саветник и виши научни сарадник.

По усменом излагању др Жељке Никитовић, првог референта, након краће дисусије, једногласно је утврђен предлог за стицање звања виши научни сарадник за др Владимира Стојановића.

По усмено излагању др Душана Арсеновића, првог референта, након краће дискусије, са једним уздржаним гласом је утврђен предлог за  реизбор  др Зорице Јакшић у звање виши научни сарадник.
По усмено излагањудр Таска Грозданова, првог референта, након краће дискусије,једногласно је утврђен предлог за  реизбор др Радомира Жикића у звање виши научни сарадник.
Констатовано је да постоји кворум за пуноважно доношење одлуке о стицању истраживачког звања истраживач сарадник. Од укупно 109 гласало је 79 чланова Научног већа.

По усменом излагању др Душана Јовановића, првог референта, након краће дискусије, једногласно је донета одлука о избору Бранислава Алексића у звање истраживач сарадник.
3.Научно веће је покренуло поступака за избор:

Др Слободана Првановића у звање научни саветник
У Комисију за писање извештаја су именовани :
Др Никола Бурић, научни саветник Института за физику, 1. референт

Др Душан Јовановић, научни саветник Института за физику
Проф др Воја Радовановић, редовни професор ФФ у Београду
Др Драгомир Давидовић, научни саветник ИНН Винча

Др Зорице Лазаревић у звање виши научни сарадник

У Комисију за писање извештаја су именовани :
Др Небојша Ромчевић, научни саветник Института за физику, 1. реф.
Др Слободанка Костић, научни саветник Института за физику

Проф. Др Рајко Шашић, редовни професор Технолошко–металуршког факултета 

Др Бранислава Цветковића у звање виши научни сраданик

У Комисију за писање извештаја су именовани :
Др Ђорђе Шијачки, научни саветник Института за физику, 1. реф.

Др Милутин Благојевић, научни саветник Института за физику у пензијиж

Др Милован Василић, научни саветник Института за физику

Проф. Др Маја Бурић, редовни професор Физичког факултета у Београду
4. Министарство просвете, науке и технолошког развоја је објавило Јавну расправу о Нацрту Правилника о вредновању научноистраживачког рада истраживача која траје до 04.01.2013. године. Научно веће је формирирало Радну групу у саставу др Љиљана Симић, др Радмила Панајотовић, др Невена Пуач и др Ненад Вукмировић са задатком да на основу сугестија сарадника ИФ за две недеље достави Научном већу на усвајање предлоге и примедбе  на Правилник. У ту сврху покренуће се форум за сараднике ИФ где ће ови моћи да се укључе у дискусију о предложеном Правилнику.
Научном већу ИФ се дописом обратила др Радмила Панајотовић. Она је указала на то да приликом разматрања нацрта Правилника о вредновању НИР свакако треба узети у обзир и `Предлог мера за оптимизацију коришћења средстава Министарства за образовање, науку и технолошки развој у домену научног рада` који је недавно саставила Заједница Института, јер су ова два документа повезана чињеницом да се Предлогом “дефинише” учешће на конференцијама, ангажман студената и остали фактори који директно утичу на могућност остваривања свих елемената (квалитативних и квантитативних) који се наводе у Правилнику. Имајући у виду значајан утицај који ЗИС има на научну политику, др Панајотовић је предложила да представник ИФ у ЗИС благовремено обавештава НВ Института за физику о садржају и закључцима седницаЗИС. Поред тога, др Панајотовић је изразила незадовољство чињеницом да је електронска пошта која се одвија преко адресе vece@ipb.ac.rs контролисана од анонимних « модератора », уместо од стране Председника НВ. Она је затражила да се јасно дефинишу и објаве правила на основу којих се електронске поруке заустављају и преусмеравају и да се то унесе у Пословник о раду НВ, а да Председник НВ буде овлашћени и одговорни “модератор” који ће у складу с тим правилима да регулише комуникацију преко горње адресе.
Председник научног већа Института за физику
др Љубинко Игњатовић

