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Научном већу
Института за физику

Прегревица 118, Земун

Предмет: Избор у звање истраживач сарадник

Молим Научно веће Института за физику да покрене поступак за мој избор у звање

истраживач сарадник.
Прилажем:
• Биографију

• Мишљење руководиоца пројекта

• Списак научних радова

• Фотокопије научних радова
• Потврду о упису на докторске академске студије

• Потврду о завршеним основним академским студијама

• Предлог комисије

Дипломирани физичар за примењену физику и информатику,

Бранислав Салатић
Биографија кандидата
Бранислав Салатић, је рођен у Сарајеву, Босна и Херцеговина, 03.02.1981. године. У Билећи, Босна и Херцеговина, је завршио основну школу и Општу гимназију. 2008. године дипломира (основне академске студије) на Физичком факултету, Универзитета у Београду, смер Примењена физика и информатика са просечном оценом 8.47. Дипломски рад је одбранио на тему „Статус експеримената који трагају за распадом протона“. У току 2008. и 2009. године, као добитник стипендије завода за запошљавање „Прва шанса”, био je запослен у spin-off фирми Института за Физику  „Оптела инфиз“. Oд 2010. године је запослен, као истраживач приправник, у  Институту за физику са ангажовањем на пројекту Министарства просветe, наукe и технолошкog развојa „Холографске методе генерисања специфичних таласних фронтова за ефикасну контролу квантних кохерентних ефеката у интеракцији атома и ласера“. Од јануара 2012. године је руководилац иновационог пројекта Министарства  просветe, наукe и технолошког развојa “Уређај за спектроскопску анализу биолошких узорака”. Од 2011. године је уписан на Докторске академске студије на Физичком факултету, Универзитета у Београду, смер Квантна оптика и ласери.  Бранислав Салатић,  је до сада публиковао један научни рад у часопису категорије M22 и има један прихваћен рад од стране рецезената у часопису категорије M21.   Oжењен је и отац једног детета.
Мишљење руководиоца пројекта

Молим научни савет Института за физику 

да покрене поступак за избор Бранислава Салатића у звање истраживач сарадник. Колега Салатић је уписан на Докторске академске студије на Физичком факултету, Универзитета у Београду, смер Квантна оптика и ласери. Учествовао је у изради два рада у  међународним часописима.  Колега Салатић ангажован је на пројекту  ОИ 171038  Министарства  просвете, науке и технолошког развоја “Холографске методе генерисања специфичних таласних фронтова за ефикасну контролу квантних кохерентних ефеката у интеракцији атома и ласера” и руководилац је иновационог пројекта “Уређај за спектроскопску анализу биолошких узорака”. Резултати које је постигао колега Салатић, показују да поседује неопходне способности за израду докторске дисертације, као и да се активно бави научно-истраживачким радом. Овим наведеним, колега задовољава све  неопходне услове Министарства  просвете, науке и технолошког развој за стицање звања истраживач сарадник.
Уз поштовање,
Руководилац пројекта ОИ 171038 Министарства  просвете, науке и технолошког развоја
Научни саветник Института за физику,

Др. Дејан Пантелић
Списак радова у међународним часописима
M21
Suzana Petrović, Branislav Salatić, Davor Peruško, Ivancica Bogdanović-Radović, Miha Čekada, Biljana Gaković,  Dejan Pantelić, Milan Trtica and Branislav Jelenković „Laser-induced structural and composition modification of multilayered Ni/Ti thin film in air and liquids“ прихваћен у Laser physics.
M22
S Petrović, B Salatić, D Peruško, M Panjan, M Čekada, B Gaković, B Jelenković and M Trtica “Surface modification of Ti-based nanocomposite multilayer structures by using laser beam irradiation” Physica Scripta T 149 014082 (2012).
Предлог чланова комисије

За чланове комисије у поступку мог избора у звање истраживач сарадник предлажем:
- др Дејан Пантелић, научни саветник Института за физику у Београду

- др Бранислав Јеленковић, научни саветник Института за физику у Београду
- др Сузана Петровић, виши научни сарадник Института за нуклеарне науке „Винча”
