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НАЦИОНАЛНИ САВЕТ ЗА НАУЧНИ И ТЕХНОЛОШКИ РАЗВОЈ

ПЛАН И ПРЕДЛОГ МЕРА 
 ЗА ОЦЕНУ И НАСТАВАК ФИНАНСИРАЊА ОДОБРЕНИХ ПРОЈЕКАТА ЗА ЦИКЛУС ИСТРАЖИВАЊА (2011.-2014. ГОДИНА) - ПРЕПОРУКЕ
Прилком подношења извештаја за 2012. годину, поред научних резултата из ове године, неопходно је приказати резултате и за 2011. годину. Научни резултати које у оквиру овог извештаја треба приказати односе се на часописе, техничка решења и патенте из следећих категорија:

а)  М21, М22 и М23 за природне, математичке науке и медицину;

б)  M11 - М15, М21 - М24 и М41 за основна истраживања из

    друштвених и хуманистичких наука;

ц) M11-M12, M21 - M23, М81 - М85 и М90   из програма технолошког развоја.  

Министарство просвете, науке и технолошког развоја (у даљем тексту Министарство) ће у 2013. години (најкасније до 31 марта 2013. године) оценити пројекте. На основу постигнутих резултата остварених у периоду 2011-2012 година,  Министарство ће донети одлуку о наставку даљег финансирања пројеката. При доношењу ове одлуке водиће се рачуна о следећим критеријумима:   

а) Наставиће се финансирање пројекта из области природних наука и медицине, ако је у оквиру ових пројеката, чије укупно ангажовање истраживача не прелази 90 истраживачких месеци,  објављено најмање три рада у часописима из неке од претходно наведених категорија. За сваких наредних 30 истраживачких месеци, број објављених радова се увећава за  један.    

б) Наставиће се финансирање пројекта из области основних истраживања за друштвене и хуманистичке науке, ако је у оквиру ових пројеката чије укупно ангажовање истраживача не прелази 60 истраживачких месеци, објављено најмање три научна резултата из неке од претходно наведених категорија. За сваких наредних 20 истраживачких месеци, број објављених радова се увећава за један.    

ц) Наставиће се финансирање пројекта из програма Технолошког развоја, ако је у оквиру ових пројеката чије укупно ангажовање истраживача не прелази 60 истраживачких месеци, објављено најмање три научна резултата из неке од претходно наведених категорија.  За сваких наредних 20 истраживачких месеци, број објављених радова се увећава за један.  

д) Пројекти из програма Интегралних и Интердисциплинарних  Истраживања се категоришу у одговарајућем процентном односу истраживачких месеци ангажованих истраживача по принципима  Основних истраживања ( а или б) односно Технолошког развоја (ц).

На основу увидa у квалитет радова објављених у часописима који се налазе на SCI листи у периоду 2011. и 2012. година, на пример: Heltmed, Metalurgia International, TTEM, констатовано је да поједини истраживачи ангажовани на пројектима које финансира Министарство објављују радове без рецензије или са неадекватном рецензијом чији квалитет и научна вредност нису задовољавајући. 

Имајући у виду ове чињенице Национални савет је закључио да се наведени часописи, као и часописи који објављују радове без рецензије не вреднују у некој од следећих категорија: М21, М22 и М23. С обзиром да оваквих часописа има већи број, предлаже се да Матични научни одбори, у оквиру својих надлежности, анализирају квалитет и издвоје све часописе са SCI листе који су без рецензије или са неадекватном рецензијом, а које не би требало вредновати у некој од претходно наведених категорија.
 Поред тога, предлаже се да Матични научни одбори размотре и листе домаћих часописа  и сачине, из истих разлога,  листу оних часописа које не би требало вредновати у категоријама М21, М22 и М23, у даљем тексту: Листа искључених часописа. 

Руководилац пројекта, уз посебно образложење, може затражити накнадну рецензију радова који се налазе на Листи искључених часописа од стране рецензентске комисије коју одређују надлежни матични научни одбори.

Број радова за које се тражи накнадна рецензија не може бити већи од 30% од укупног броја радова објављених у искљученим часописима који се налазе на списку радова пројекта у 2011. и 2012.години Рецензентску комисију сачињавају најмање два научника из области којој припада тематика рада, а одређује је одговарајући Матични научни одбор. 
На предлог Матичних научних одбора, Министарство ће донети донети коначaн акт- Листа искључених часописа, уз претходно прибављно мишљење Националног савета за научни и технолошки развој.
.
Приликом доношења одлуке о наставку финансирања пројеката, Министарство ће донети одлуку о Листи часописа који неће бити вредновани у некој од следећих категорија:    М21, М22 и М23.
Министарство ће донети одлуку о престанку даљег финансирања истраживача који у периоду 2008. – 2012.година, не испуњавају критеријуме за учешће на пројекту који су важили  2010. када су пројекти прихваћени.
Руководилац пројекта, уз посебно образложење, може затражити накнадну рецензију радова који се налазе на Листи искључених часописа од стране рецензентске комисије коју одређују надлежни матични научни одбори.

Број радова за које се тражи накнадна рецензија не може бити већи од 30% од укупног броја радова објављених у искљученим часописима који се налазе на списку радова пројекта у периоду 2008. – 2012. година.
Министарство ће донети одлуку о престанку даљег финансирања студената докторских студија, који су као млади истраживачи ангажовани на пројектима, а који у периоду 2011-2012. година нису положили више од пола испита из одговарајућих планова и програма за једну годину докторских студија. Руководиоци пројеката су обавезни да уз извештај за пројекте приложе и потврде издате од стране факултета којима се документује да је млади истраживач ангажован на пројекту уписао одговарајућу годину студија, као и назив и категорију научног резултата који је у наведеном периоду млади истраживач остварио.
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