ЗА П И С Н И К 

са редовне седнице Научног већа Института за физику одржане25.12.2012. године

Присутни чланови : др Душан Арсеновић, др Најдан Алексић,  др Мирјана Поповић Божић, др Слободан Врховац, др Радош Гајић, др Таско Грозданов, др Драган Драмлић, др Љубинко Игњатовић, др Бранислав Јеленковић, др Душан Јовановић, др Бранка Јокановић, др Соња Јовићевић, др Слободанка Костић,  др Радмила Костић, др Јелена Крстић, др Гордана Маловић, др Милан Петровић,др Драган Поповић, др Бранислав Рађеновић, др Бранислав Саздовић, др Љиљана Симић, др Мирјана Тасић, др Драгутин Шевић, др Ђорђе Шијачки, др Маја Шћепановић, др Мирјана Грујић Бројчин, др Дарко Васиљевић, др Ненад Вукмировић, др Светлана Вучић, др Миливоје Ивковић,др Драгана Јовић, др Зорица Јакшић, др Саша Дујко, др Драгана Марић, др Жељка Никитовић, др Радмила Панајотовић, др Душка Поповић,др Дарко Танасковић, др Светлана Савић Шевић, др Ненад Симоновић, др Душанка Стојановић, др Дејан Тимотијевић,др Милица Томашевић, др Владимир Удовичић,др Мира Аничић, др Радомир Бањанац, др Владимир Дамљановић, др Ђорђе Јовановић, др Горан Исић,  др Дејан Јоковић, др Александар Крмпот, др Маја Кузманоски, др Саша Лазовић, др Зорица Лазаревић, др Марина Лекић, др Зоран Мијић, др Бранка Мурић, др Михаило Рабасовић, др Ненад Сакан, др Игор Станковић, др Владимир Стојановић, др Владимир Срећковић, др Ненад Лазаревић, др Бранка Хаџић, др Сања Тошић
Депоновали гласове „за“ избор др А. Банковић у звање научни сарадник: др Александар Белић, др Александар Богојевић,др Братислав Маринковић,др Небојша Ромчевић, др Маја Ромчевић,др Слободан Првановић,др Антун Балаж
Одсутни члановидр Никола Бурић,  др Милован Василић,  др Александар Голубовић, др Бојана Грабеж, др Вељко Дмитрашиновић, др Зорана Дохчевић Митровић,др Бранислав Јованић, др Јозо Јурета, др Исток Мендаш, др Милица Миловановић,др Дејан Пантелић, др Зоран Петровић, др Зоран Поповић, др Марија Радмиловић-Рађеновић, др Славица Рајшић, др Зоран Распоповић, др Горан Станишић, др Александра Стринић, др Владимир Шкарка, др Магдалена Ђорђевић, др Радомир Жикић, др Драган Лукић,др Драган Маркушев,др Александар Милосављевић,др Невена Пуач, др Јелена Трајић, др Милован Шуваков,др Ивана Видановић,др Марко Војиновић, др Јелена Димитријевић, др Александар Драгић, др Владимир Јовановић, др Александер Ковачевић, др Предраг Коларж, др Димитрије Малетић, др Игор Салом, др Марко Спасеновић, др Бранислав Цветковић, др Бранко Томчик, др Владан Челебоновић, Бојан Николић, др Никола Шкоро
Констатовано је да Научно веће броји 112 чланова.
Д Н Е В Н И   Р Е Д
1.   Усвајање записника са редовне седницe Научног већа Института за физику

     од  11.12.2012. године

2.  Утврђивање предлога за стицање научног звања

др Ана Банковић избор у звање научни сарадник
3.  Покретање поступка за избор у звање

Бранислав Салатић- избор у звање истраживач сарадник
4.  Усвајање текста предлога и примедби на Нацрт Правилника о вредновању

     научноистраживачких резултата рада истраживача

1. Записник са редовне седнице Научног већа Институт за физику од 11.12.2012. године усвојен је без примедби.
2.Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за стицање звања научни сарадник.Oд  укупно 112 чланова седници присуствује 65 чланова Н. Већа (7 чланова Научног већа је депоновало своје гласове «за» избор др А. Банковић у звање научни сарадник).
По усменом излагању др Саше Дујка, првог референта, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за стицање звања научни сарадник за др Ану Банковић.

3. Научно веће је покренуло поступак за избор Бранислава Салатића у звање истраживач сарадник. У Комисију за писање извештаја су именовани: др Дејан Пантелић, научни саветник Института за физику, др Бранислав Јеленковић, научни саветник Института за физику и др Сузана Петровић, виши научни сарадник Института за нуклеарне науке „Винча“.

4. Радна група у саставу др Љиљана Симић,  др Невена Пуач, др Радмила Панајотовић и др Ненад Вукмировић јеу складу са одлуком Н. већа припремила и презентовала Већу текст предлога и примедби на Нацрт Правилника о вредновању научноистраживачког рада.Након дискусије и изјашњавањачланова Н. Већа  усвојен је текст дат у прилогу овог записника који чини његов саставни део.
Записник водила                                                                  Председник Научног већа
Диана Бралић Небригић                                                          др Љубинко Игњатовић
ПРИЛОГ:
Примедбе и предлози на нацрт Правилника о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивањунаучноистраживачких резултата истраживача
1. Текст Правилника у целости није прихватљив.


Научно веће Института за физику сматра да предложени текст има идентичну основу као и правилници у претходних пет година, па стога представља наставак лоше научне политике која је довела до очигледне ерозије значаја научних звања.

2. Разматрајући текстове Правилника и Закона о НИД у појединостима Научно веће Института за физику је усвојило следеће амандмане:

a) на текст Закона о научноистраживачкој делатности

Члан 86 треба реформулисати у:


Звање научног сарадника и вишег научног сарадника подлеже реизбору после пет година од датума стицања, а звање научног саветника је трајно. Реизбор је поступак избора у исто научно звање.


Сарадници који по основу година старости одлазе у пензију у року краћем од пет година од тренутка када им истиче рок за покретање реизбора нису обавезни да подносе захтев за реизбор, већ задржавају постојеће или могу да поднесу захтев за избор у више звање.


Звање истраживач-приправник стиче лице које има уписане докторске студије и запослено је са задатком израде докторске тезе. Ово звање се стиче на рок од три године и не може се обновити.


Звање истраживач-сарадник које стиче истраживач-приправник је изборно и подлеже реизбору после три године. Дозвољен је само један реизбор у трајању од три године.


Стечена истраживачка, односно научна звања престају да важе избором у више звање или одузимањем звања.

Образложење: Предложена промена члана 86 дозвољава могућност само једног реизбора на пет година и оставља простор за различита тумачења у вези са тим шта се дешава са истраживачем који не испуни услове за даље напредовање након тога. Амандманом који предлаже научно веће Института за физику дозвољава се могућност неограниченог броја реизбора. 
b) на текст нацрта Правилника о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивањунаучноистраживачких резултата истраживача
Члан 2, став 2 треба реформулисати у:


Комисија за стицање научних звања доноси одлуку о стицању научних звања, односно одлуку о реизбору у звање, након прибављеног мишљења одговарајућег матичног научног одбора. Критеријуми према којима Комисија за стицање научних звања врши изборе могу се по потреби – највише једном, у одговарајућој процедури,  мењати, што утврђује Министарство. Процедура стицања научног звања започета по једном (важећем) Правилнику мора да се у складу са одредбама тог правилника и заврши.

Образложење: Формулација у нацрту Правилника је дата погодбеним тоном што оставља могућност за различита тумачења и злоупотребе. Овим амандманом се уводи обавеза да процедура отпочета по једном Правилнику мора по њему и да се заврши.

Члан 7 треба реформулисати у:

Звање истраживач-приправник стиче лице које има завршене академске студије са укупно 300 ЕСБ бодова, са просечном оценом најмање осам (8) , и има  уписане докторске студије. Звање истраживач-приправник је дефинисано Чланом 86 Закона и стиче се констатацијом на седници научног или наставно-научног већа на основу информације коју износи руководилац пројекта на којем је студент-кандидат ангажован.
Члан 31 треба реформулисати у:

Звање научног сарадника и вишег научног сарадника стиче се за период од пет година, са могућношћу неограниченог броја реизбора на периоде од по пет година, а звање научног саветника је трајно.
Звање истраживач-приправник стиче се за период од три године, без права реизбора.

Звање истраживач-сарадник стиче се за период од три године  са могућношћу једног реизбора у трајању од три године.

Члан 33 треба реформулисати у:
Звање научни сарадник се не може прескочити.

Истраживач који прескаче звање виши научни сарадник мора да испуњава збирне минималне квантитативне критеријуме за звања виши научни сарадник и научни саветник, као и квалитативне критеријуме за звање научни саветник у складу са Законом и прилозима Правилника.

За истраживача се може покренути поступак за убрзано унапређење ако је провео најмање тригодине у тренутном научном звању.Како се приликом убрзаног унапређења и прескакања звања ради о изузетним случајевима,надлежни матични одбор посебном одлуком, а на предлог већа које предлаже кандидата, указујена релевантне показатеље у научном раду кандидата, са посебним нагласком на оригиналност ииновативност кандидатовог рада.
Образложење: Научно веће Института за физику сматра да се основно научно звање (научни сарадник) не може прескочити, а то значи да се члан 33 нацрта Правилника, који регулише прескакање звања, не односи на прескакање ИС-ВНС, већ само на прескакање НС-НСВ и то у члану 33 треба експлицитно да пише. Поред тога, овај члан у нацрту Правилника садржи захтев да се истраживачу који је већ показао своју изузетност тиме што је за краће време испунио критеријуме квантитета и квалитета за звање у које жели да буде изабран, траже повећани услови. Научно веће Института за физику сматра да то није оправдано, као и то да је формулација „креирање нове научне проблематике и значајног доприноса у њој“ прејака.

Члан 35, тачка а) треба реформулисати у:
Ако се сазнају нове чињенице, односно појаве докази из којих произлази да у тренутку избора узвање кандидат није испуњавао услове прописане правилником важећим у тренутку избора.
Образложење:Примена ове тачке би омогућила ретроактивну примену правилника, тј. одузимање звања неком ко је у прошлости испуњавао критеријуме по тада важећем правилнику.

Члан 39 треба реформулисати у:

За реизбор у звање истраживач-сарадник кандидат треба да испуни услове за избор у исто звање.


За реизбор у звање научни сарадник или виши научни сарадник кандидат је обавезан да у периоду од последњих пет година оствари резултате потребне за избор у звање научни сарадник.

Образложење: Квантитативни критеријум за реизбор вишег научног сарадника је врло близу критеријума за избор/реизбор научног сарадника. Сматрамо недопустивим да се истраживачу који је дуго година успешно радио на свом истраживању и при том стекао велико знање и стручност, када из неког разлога у последњих пет година не испуни услов за звање, поништи цела каријера.

Коментари на прилоге правилника којима се дефинишу критеријуми избора у научна звања

Прилог 1

1. Разматрајући нормирање броја коауторских радова научно веће Института за физику је заузело став да не треба узимати у обзир ефективни број радова (изражен одговарајућом формулом), већ да се сваком коаутору рад треба рачунати са пуним бројем поена.
2. Матични одбор би требало да буде обавезан да објави минималну захтевану цитираност у одређенојдисциплини области своје надлежности пре него што почне разматрање захтева за изборе у звања по новом правилнику.

Прилог 2

1. Разматрајући критеријуме за одређивање категорије научних публикација научно веће Института за физику је заузело став да је непотребно уводити додатне категорије М21а и М22б, тј. Треба оставити категоризацију из постојећег правилника који је сад на снази.

2. Међународни патенти су нејасно дефинисани у Правилнику, што је посебно значајно у региону где је провера оригиналности патента недовољно детаљна. То отвара могућност лакшег добијања патента у суседним земљама, него у Србији. ЗатоНаучно веће института за физику сматра став 3 дела који се односи на патенте треба да гласи:
Заштићен патент на међународном нивоу се стиче признавањем права од стране овлашћених државних тела за заштиту интелектуалне својине на међународном нивоу у више од три земље које врше проверу оригиналности изума.

Прилог 3

Табела бодова за различите категорије научних резултата не предвиђа могућност патента оствареног у природно-математичким и медицинским наукама.Научно веће института за физику сматра да је то велики пропуст и инсистира да се категорија М80 и М90 укључи у табелу бодова.

На странама 37, 38 и 39 налази се текст написан латиницом при дну стране којим се уводе коефицијенти уодређеним областима. Научно веће института за физику предлаже да се тај текст брише.
Образложење:Категорије часописа су већ нормиране на дату област и неоправдано је уводитидодатне коефицијенте за одређене области.
Прилози 4 и 5 не постоје, а наводе се у правилнику.

