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MИШЉЕЊЕ РУКОВОДИОЦА ПРОЈЕКТА СА ПРЕДЛОГОМ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ ЗА ПИСАЊЕ ИЗВЕШТАЈА
Молим Вас да покренете поступак за избор др Зорана Распоповића у звање виши научни сарадник.

Колега Распоповић је учествовао у претходним научно истраживачким пројектима Министарства за науку Републике Србије. Магистрирао је децембру 1995. године, а одбранио докторат 1999. године. Изабран је у звање виши научни сарадник 2006. године. Како је то звање изгубио 2012. године због кашњења у реизбор у виши научни сарадник, он се бира директно у звање вишег научног сарадника, према правилнику о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача Министарства за просвету, науку и технолошког развоја Републике Србије. У задњих 10 година објавио је 15 радова (9 М21, 2 М22 и 4 М23). Колега Зоран Распоповић испуњава све услове предвиђене Правилником о стицању научних звања Министарства Просвете и Науке Републике Србије за избор, те сматрам да Научно Веће Института за физику треба да покрене иницијативу за његов избор у звање вишег научног сарадника.
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Универзитет у Београду, Институт за физику (од 02.02.1990.)
Зоран Распоповић је рођен 18.01.1964. године у Сплиту. Основну школу „Владимир Илић Лењин“ на Новом Београду уписује 1971 године. После четири разреда прелази у основну школу „Бранко Радичевић“, такође на Новом Београду. Основну школу завршава као носилац Вукове дипломе, као и низа награда са републичких и савезних такмичења из математике и физике. По завршетку основне школе, 1987 године уписује „Математичку гимназију“ у Београду коју завршава 1982 као носилац Вукове дипломе.


Природно-математички факултет у Београду, смер физика уписује 1982 године, али пре почетка студија одлази на одслужење војног рока. Након завршетка војног рока започиње студије. На трећој години се опредељује за теоријски смер. Због високог просека и интересовања за науку на трећој години студија добија стипендију САНУ (Српске академије наука и уметности). Факултет је завршио 1989. године са просечном оценом 8.61 и са одбрањеним дипломским радом под називом „Осцилаторно понашање ћелијске мембране Нителе“, под руководством др  Чедомира Рађеновића.


Након завршетка студија 1989 године у септембру 1989. године се запошљава у тадашњој „11 београдској гимназији“ као професор физике. Након првог полугодишта из школе прелази у „Институт за физику“ у Земуну у групу Др Мирјане Трипковић. Под руководством Др Мирјане Трипковић и Иванке Холцлајтнер-Антуновић магистрира са темом „Нумеричко моделовање пражњења у индуктивно спрегнутој плазми на атмосферском притиску“ јуна 1995. године.


После магистратуре прелази у Лабораторију за гасну електонику. Под руководством Др Зорана Петровића је одбранио докторску дисертацују „Симулације неконзервативног транспорта електрона у промењивим E×B пољима“ новембра 1999. године. 


Као професор физике Зоран Распоповић је радио у „Математичкој гимназији“ од 1994-2001. године
У току 2003. године Зоран Распоповић  је боравио на стручном усавршавању у Јужној Кореји, на Универзитету у Похангу. 

Тренутно ради у групи академика Зорана Петровића у Центру изузетних вредности за примене неравнотежне плазме са ангажовањем на два пројекта Министарства просвете и науке..

НАУЧНА И СТРУЧНА АКТИВНОСТ

Ангажовање на пројектима
У досадашњем истраживачком и научном и стручном раду је био учесник на следећим пројектима Министарства за науку:

2001-2004 „Физика нискотемпературних неравнотежних плазми” ОИ 1478 
2005-2010 „Физичке основе примене неравнотежних плазми у нано-технологијама и третману материјала“ ОИ 141025
2011-       „Примене нискотемпературних плазми у биомедицини, заштити човекове околине и нанотехнологијама“ III41011 Област: Биомедицина

2011-         „Фундаментални процеси и примене транспорта цестица у неравнотезним плазмама, траповима и наноструктурама“ ОN171037,

као и на међународном пројекту
“Reinforcing Experimental Centre for Non-Equilibrium Studies With Application in Nano-Technologies, Etching of Integrated Circuits and Environmental Research”.
На почетку каријере Распоповић се бавио моделовањем индуктивно спрегнуте плазме и утицаја литијума као додатка аргонској плазми на атмосферском притиску. Каријеру је наставио у домену нискотемпературске плазме и то у домену везаном за моделовање система ројева електрона и анализом добијених резултата. Монте Карло симулацијама су одређени транспортни коефицијенти у радио-фреквентним укрштеним електричним и магнетним пољима. Потребно је напоменути да су то први резултати транспортних коефицијената који су касније потврђени решавањем Болцманове једначине на James Cook Универзитету од стране R.D. White.   
Нискотемпературне, неравнотежне плазме настају у гасним пражњењима на ниским притисцима (мањим од 1 Torra) која се  одржавају електричним и магнетним пољима којима се обезбеђује да електрони покрену дисоцијативне процесе и произведу саму плазму, али да при томе не дође до пораста температуре јона и неутрала. Такве плазме имају широку примену у најсавременијим технологијама. У микроелектроници ове плазме се користе за модификацију површина полупроводничких материјала. Под модификацијом површина подразумевају се процеси депозиције танких слојева, процеси анизотропног нагризања плазмом и процеси чишћења и распршивања материјала. Неравнотежне плазме су нашле и бројне примене у развоју извора светлости, плазма екрана, извора јона, псеудо спарк прекидача, гасних ласера, за уклањање загађујучих гасова. 
У 2000. години Распоповић објављује монографију „Транспорт електрона у промењивим пољима“ у издању задужбине Андејевић.

У току 2003. године борави на стручном усавршавању у Јужној Кореји, на Универзитету у Похангу. У Ј. Кореји код  је радио на развоју PIC (particle in cell) кода, у правцу увођења смеше гасова, као и у састављању скупа ефикасних пресека за негативне јоне кисеоника, који су били неопходни за прорачуне.

Даљи напредак модерне технологије повезан са применом неравнотежне плазме захтева најпрецизније могуће моделовање транспортних процеса наелектрисаних честица. Распоповић је проучавао транспортне процесе у укрштеним електричним и магнетским пољима у гасовима од интереса за процесирање материјала плазмом, применом Монте Карло симулација. Проучавана је и осетљивост транспортних параметара на промене пресека за сударе електрона и позадинског гаса. У случају промењивих поља, показано је да традиционалан опис понашања транспортних параметара ројева електрона, базиран на поређењу фреквенција за релаксацију импулса и енергије роја електрона са фреквенцијом поља није адекватан. Приказани су феномени временски разложене негативне диференцијалне проводљивосто и аномалног анизотропног понашања дифузних коефицијента (DE и DExB). Временска нелокалност транспорта електрона је индентификована као кључни механизам за појаву ових кинетичких феномена

Од 2006. године Распоповић почиње да се бави и транспортом негативних јона у гасовима и руководи прављењем базе података за транспорт негативних јона у гасовима.

Менторство

Распоповић је био коментор у изради магистарске дисертације Саше Дујка, која је одбрањена на Физичком факултету Универзитета у Београду, 25.02.2004. године под називом „Транспорт електрона у електричним и магнетним р.ф. пољима у CF4“.
Међународна сарадња

Међународну сарадњу је остварио са Универзитетом за науку и технологију у Похангу, у Јужној Кореји са професором J.K.Lee
Такође је имао сарадњу са Keio Универзитетом са професором T. Makabe (Department of Electronic and Electrical Engineering), као и са професором R. E. Robson-ом (Resarch School of Physical Sciences, Australian University, Camberra) и професором R.D. White (School of Matematical and Physical Sciences Jamеs Cook University, Australia). Oстварио је сарадњу и са групом професора A.V. Napartovich-a са Троицки Института за Иновације и Фузиона Истраживања у Москви као и са професором J. de Urquijom са Националнох Универзитета у Мексику.
Од 2006-2009 учествује на међународном пројекту FP6 IPB-CNP 026328: “Reinforcing Experimental Centre for Non-Equilibrium Studies With Application in Nano-Technologies, Etching of Integrated Circuits and Environmental Research”.

Педагошки рад

Као професор физике Зоран Распоповић је радио у „Математичкој гимназији“ од 1994-2001. године, где је имао активно учешће у припреми ученика за такмичења на свим нивоима. 


Од 2005. године је и члан комисије за такмичење ученика основних и средњих школа под називом „Не веруј на реч, увери се сам“, које организује школа Руђер Бошковић.


Зоран Распоповић је коаутор три уџбеника за средњу школу издатих од стране Завода за издавање уџбеника и наставна средства, одобрена од стране Министарства просвете и још једног који је у штампи


(1) Физика за трећи разред гимназије друштвено-језичког смера;


(2) Физика за други разред гимназије општег и друштвеног-језичког смера;


(3) Физика за други разред гимназије природно-математичгог смера;


(4) Физика за први разред трогодишње средње стручне школе (у штампи),

као и једне збирке задатака у едицији Завода за издавање уџбеника и наставна средства


(1) Збирка задатака са лабораторијским вежбама за први разред трогодишње средње стручне школе (у штампи).

Зоран Распоповић, је ангажован на пословима Уредника за Идавачку кућу „МСТ Гајић“ за предмет физику, за све разреде основних школа ( 6.,7. и 8. разред ), који припадају природно-математичкој стручној области образовања. 

Цитираност
Према Web of Science oстварена је следећа цитираност:
Укупно цитата 297.
Укупно цитата без самоцитата 250.
h-index = 10.
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М 72 Докторска дисертација „Симулације неконзервативног транспорта електрона у промењивим ExB пољима, Физички факултет, Универзитета у Београду,  новембра 1999. године.
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	Ukupan broj bodova u dosadašnjoj karijeri
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10.   godina

	Ukupno
	M21x17+M22x2 + M23x6 + M32x3 +M33x29 + M34x25 + M41x1 + M52x1+M63x10 + M64x6 + M71 + M72 =8x17+5x2+3x6+1.5x3+1x29+0.5x25+7x1+ 1.5x1+ 0.5x10+0.2x6+6+3= 136+10+18+4.5+29+12.5+7+1.5+5+1.2+9=233.7
	9M21+2M22+4M23 +1M32 +14M33 + 14M34 +4M63 +1M64 =72+10+12+1.5+14+7+2+0.2=

118.7


	64

16+48
	118.7

	М10+М20+М31+М32+М33

М41+М42+М51 ≥
	M21x17+M22x2 + M23x6 + M32x3 +M33x29 =197

	9M21+2M22+4M23+1M32 +14M33 =72+10+12+1.5+14 =109.5


	50

10+40
	109.5

	М11+М12+М21+М22

М23+М24+М31+М32≥
	M21x17+M22x2 + M23x6 + M32x3 =168
	9M21+2M22+4M23 +1M32 =72+10+12+1.5=95.5


	33

5+28
	95.5


