Naučnom veću Instituta za fiziku u Beogradu

	Predmet:
	Mišljenje rukovodioca projekta o izboru dr Željke Nikitović u zvanje

naučni savetnik


Kao rukovodilac Laboratorije za gasnu elektroniku Instituta za fiziku u Beogradu i projekta osnovnih istraživanja Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja ON171037 pod nazivom „Fundamentalni procesi i primene transporta čestica u neravnotežnim plazmama, trapovima i nanostrukturama“, saglasan sam sa pokretanjem postupka za izbor dr Željke Nikitović u zvanje naučni savetnik.
Koleginica Nikitović uspešno rukovodi sledećim zadacima:

1) Transport i modelovanje u smešama sa radikalima
2) Razvoj neinvazivne metode dijagnostifikovanja dijabetesa tipa 2.
Za sastav Komisije za izbor dr Željke Nikitović u zvanje naučni savetnik predlažem:

(1) dr Marija Radmilović Rađenović, naučni savetnik, Institut za fiziku, 1. referent

(2) dr Branislav Rađenović, naučni savetnik, Institut za fiziku 
(3) dr Veljko Dmitrašinović, naučni savetnik, Institut za fiziku 
(4) dr Srđan Bukvić, redovni profesor Fizičkog fakulteta u Beogradu.

U Beogradu, 03. april  2013. godine

                                                                                                         Uz poštovanje,

Akademik prof. dr Zoran Lj. Petrović

rukovodilac projekta ON171037 
Osnovni biografski podaci

            Željka Nikitović je rođena 12. avgusta 1972. godine u Čačku. Diplomirala je na Fizičkom fakultetu 12. jula 1996. godine, smer Teorijska i eksperimentalna fizika. 
Poslediplomske studije je upisala 1996. godine na Fizičkom fakultetu, smer Metrologija, gde je i kompletirala poslediplomske studije sa najvišom prosečnom ocenom. Magistarsku tezu je uradila u Laboratoriji za fiziku atomskih sudara, Instituta za fiziku u Beogradu, pod rukovodstvom prof. dr Milana Kurepe i komentorstvom dr Bratislava Marinkovića i prof. dr Ljubiše Zekovića i odbranila je na Fizičkom fakultetu 12. jula 2001. godine.
Doktorsku disertaciju »Ekscitacioni koeficijenti za rojeve elektrona i brzih neutrala u He, Ne i O2»  je kompletirala u Institutu za fiziku, u Laboratoriji za gasnu elektroniku. Mentor doktorske disertacije je bio prof. dr Zoran Lj. Petrović, a komentori dr Gordana Malović i dr Aleksandra Strinić. Doktorska disertacija je odbranjena na Fizičkom fakultetu Univerziteta u Beogradu 29. decembra 2005. godine.
Školske 1996/1997. godine je radila na Medicinskom fakultetu (Institut za biofiziku u medicini) kao asistent pripravnik na određeno vreme, kao i na Stomatološkom fakultetu u Beogradu školske 1996/1997. i 1997/1998. godine kao asistent pripravnik honorarno.

U periodu od 1998. do 2001. godine je bila stipendista Ministarstva za nauku i tehnologiju za vreme izrade magistarske teze u Institutu za fiziku.

Od 2001. godine do 2006. godine bila je honorarni saradnik Saobraćajnog fakulteta u Beogradu.

Zaposlena je u Institutu za fiziku, u Centru za eksperimentalnu fiziku, u Laboratoriji za gasnu elektroniku, od 1. januara 2002. godine.
             Dr Željka Nikitović je do sada publikovala oko 140 radova  (uključujući i apstrakte), među kojima je 11 radova  u vodećim međunarodnim časopisima (M21), 4 rada u istaknutim međunarodnim časopisima (M22), dok je 12 radova publikovano u časopisima međunarodnog značaja (M23), jedan rad u časopisu međunarodnog značaja verifikovanog posebnom odlukom (M24)  i tri rada u vodećim nacionalnim časopisima. 
Od izbora u prethodno zvanje dr Željka Nikitović je objavila oko 60 radova, od kojih 6 radova u vodećim međunarodnim časopisima (M21), dva rada u istaknutim međunarodnim časopisima (M22), 6 radova u časopisima međunarodnog karaktera (M23), jedan rad u časopisu međunarodnog značaja verifikovanog posebnom odlukom (M24), jedan rad u nacionalnom časopisu, 11 radova štampanih u celini na međunarodnim konferencijama i 22 rada u izvodu. Takođe je publikovala 3 rada na domaćim konferencijama. Kandidatkinja  je bila  koautor i autor na ukupno 15 predavanja po pozivu od kojih je 7 štampano u celini. 

 Koleginica do sada ima više od 153 citata sa autocitatima i 115 citata bez autocitata (Kobson), h indeks 5.
             Koleginica Nikitović je bila komentor zajedno sa prof. dr Zoranom Lj. Petrovićem prilikom izrade doktorske disertacije Vladimira Stojanovića pod nazivom Modelovanje Townsendovih pražnjenja na visokim E/N i niskom pritisku. Disertacija je kompletirana na Instititu za fiziku i odbranjena na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu  13. marta 2008. godine. 
             Član je Organizacionog komiteta međunarodne konferencije Yucomat od 2007. godine (Herceg Novi, početkom septembra), a od 2011. godine je u komisiji za dodelu nagrada za najbolje održano predavanje, poster, nabolju doktorsku disertaciju i najbolji master rad za mlade autore do 35 godina.
             Član je Programskog odbora međunarodne konferencije Young Researchers Conference Materials Science and Engineering od decembra 2008. godine, SANU, uključujući i predsedavanje sesijom Theoretical Modelling of Materials. U okviru Međunarodne konferencije za mlade istraživače je u komisiji za dodelu nagrada za najbolje održano predavanje i najbolji poster za mlade autore do 35 godina.
             Organizovanje Workshopa Nonequilibrium processes in Plasma Physics and studies of Environment, 23rd Summer School and International Symposium on the Physics of Ionized Gases, August 28-September 1, 2006, Kopaonik, Srbija.

              Organizovanje Workshopa bilateralna saradnja Srbija-Slovenija na međunarodnoj konferenciji The Ninth Yugoslav Materials Research Society Conference “YUCOMAT”,10-14 September 2007, Herceg-Novi, Montenegro.

              Koorganizator Workshopa Advances in the Kinetic Description of Low-Temperature Plasmas: Applications to Modeling and Simulation, 62nd Annual Gaseous Electronics Conference, October 20-23, 2009, Saratoga Springs, New York, USA. 
              Bila je član Organizacionog komiteta međunarodne konferencije 20thEuropen Conference on the Atomic and Molecular Physics of Ionized Gases, Novi Sad, Serbia, 13-17 July 2010.
              Koleginica Nikitović je bila recenzent za časopise Radiation Physics and Chemistry (RPCh), Hemijska industrija i IEEE MIEL  Conference.

              Dobitnik je nagrade na međunarodnoj konferenciji Yucomat za najbolju doktorsku disertaciju za 2006. godinu.

               Jedan je od urednika monografije Journal of Physics: Conference series

First International Workshop on Nonequilibrium Processes in Plasma Physics and Studies of Environment, Kopaonik, Serbia, August 2006, Editors: Z. Lj. Petrović, G. Malović, M. Tasić and Ž. Nikitović.
              Od školske 2008/ 2009. godine angažovana je na Saobraćajnom fakultetu kao predavač na doktorskim studijama iz fizike na dva predmeta:

1. Savremene fizičke metode za kontrolu i detekciju zagađenja čovekove okoline za saobraćajne inženjere 

2. Fizičke osnove savremenih tehnologija u saobraćajnom inženjerstvu.
              U periodu od 19.07.2009. do 21.03.2010. godine koleginica je bila angažovana na postdoktorskim studijama iz fizike u Institutu Jožef Štefan u Ljubljani u grupi dr Mirana Mozetiča (SURFACE ENGINEERING AND OPTOELECTRONICS - F4, miran.mozetic@ijs.si). 
              U periodu od 2006. do 2009. godine koleginica Nikitović je učestvovala na međunarodnom projektu FP6  IPB-CNP  026328: Reinforcing Experimental Centre for Non-Equilibrium Studies with Application in Nano-Technologies, Etching of Integrated Circuits and Environmental Research.
              Koleginica Nikitović je u periodu od 01.01.2010. godine do 31.12.2011. godine bila učesnik na projektu Bilateralne saradnje Srbija-Slovenija Kinetika disocijacije u plazmama od interesa za primene. 
               Kandidatkinja  je učesnik u međunarodnoj saradnji i to sa: grupom dr Mirana Mozetiča u Institutu Jožef Štefan u Sloveniji, sa dr Jean Paul Booth-om centrom LPTP na Ecole Polytechnique u Francuskoj kao i sa Istraživačkim centrom Applied   Materials, Gloucester u SAD (dr Svetlana Radovanov).
Naučna aktivnost 

              Tokom izrade doktorske disertacije kandidatkinja se bavila eksperimentalnim određivanjem ekscitacionih koeficijenata za rojeve elektrona i brzih neutrala kao i tehnikom Monte Carlo simulacija u Laboratoriji za gasnu elektroniku Instituta za fiziku u Beogradu.
Kandidatkinja je od januara 2010. godine  angažovana na projektima: 


1. OI171037 - Fundаmentаlni procesi i primene trаnsportа česticа u nerаvnotežnim plаzmаmа, trаpovimа i nаnostrukturаmа, rukovodilаc projektа: dr Zorаn Lj. Petrović

2.  III41011 - Primene niskotemperаturnih plаzmi u biomedicini, zаštiti čovekove okoline i nаnotehnologijаmа, rukovodilаc projektа: dr Nevenа Puаč.    

Posebno je važno da je u periodu od doktoriranja uspešno otvorila novu liniju istraživanja gde je pokazala samostalnost i sposobnost da povezuje oblasti u kojima ima iskustva sa oblastima koje su u fokusu interesa u savremenim istraživanjima. 

1) Nova tematika koju koleginica Nikitović vodi posle doktoriranja je izučavanje transporta u smešama osnovnog gasa sa radikalima. Ona je kompletirala proračun za transportne koeficijente za elektrone u CF4 uz prisustvo radikala CF3, CF2, CF, F2 i F u uslovima u kojima se dominantni uticaj ostvaruje kako u sudarima elektrona sa CF4 tako i u uslovima u kojima je uticaj radikala značajan. Pokazano je da je efekat radikala na ukupni transport relativno mali za abundanse ispod 1%, a da se za velike abundanse koeficijent za zahvat značajno menja. CF4 (ugljenik tetrafluorid) je jedan od najviše korišćenih gasova u današnjoj poluprovodničkoj industriji. On se pre svega koristi za nagrizanje raznih vrsta substrata među kojima je najznačajniji SiO2 kao i za nanošenje fluorinisanih polimernih filmova. Završeni su proračuni u realnim smešama koje se koriste za plazma nagrizanje (Ar, CF4, O2). Do sada je iz ove teme publikovano 5 radova.
2) Pored određivanja transportnih koeficijenata koleginica je određivala i transportne parametre za gasne smeše BF3 sa radikalima BF2, BF, F i F2. Gas bor trifluorid (BF3) upotrebljava se u gasnim detektorima termalnih neutrona,  a korišćen je i kao zamena za B2H6, a najvažnije je da se ovaj gas koristi za implantaciju zbog toga što je B dopant p-tipa kod amorfnih Si filmova koji se koriste u izradi solarnih ćelija i integrisanim kolima. Iz ove teme je do sada publikovano takođe 5 radova.

3) Određeni su i transportni koeficijenti i koeficijenti reakcije za elektrone u Ar/H2 smešama pogodnim za aktinometrijske primene u tehnologijama koje koriste plazma asistirano čišćenje. U izračunavanjima su korišćena numerička rešenja Boltzmannove jednačine dobijena programom ELENDIF i Monte Carlo tehniku. U uslovima veoma visokih električnih polja prikazan je doprinos reflektovanih elektrona emisiji Hα linije na čeličnoj i grafitnoj anodnoj površini. Publikovana su dva rada.
4)U okviru završenog Tehnološkog projekta Primena plazma igle u medicinskim i biološkim istraživanjima uz brzu i pouzdanu  detekciju volatilnih supstanci humanog i biljnog porekla,
Željka Nikitović je vodila potprojekat saradnje sa stručnjacima sa Medicinskog fakulteta (Institut za endokrinologiju, metaboličke poremećaje i dijabetes) Primena PТR-МS u merenjima volatilnih organskih jedinjenja (VOC) u medicinskim naukama gde se bavila detekcijom  volatilnih supstanci u izdahnutom vazduhu pomoću uređaja PTR. Saradnja je nastavljena i tokom 2012. godine gde su istraživanja nastavljena. 

U tom smislu mogućnost da navedene volatilne suptance odražavaju različite, a naročito metaboličke procese u organizmu, usmerila je novija istraživanja na detektovanje potencijalnih markera metaboličkih poremećaja u izdahnutom vazduhu i dala ovoj oblasti istraživanja posebnu aktuelnost. S druge strane, diabetes mellitus (u daljem tekstu dijabetes) je kompleksno metaboličko oboljenje u kome su promene nivoa glukoze u krvi (glikemije) i povezanih metabolita relativno brze a takođe ove promene imaju snažan uticaj na razvoj oštećenja na krvnim sudovima u ovoj bolesti koja utiče na ireverzibilne promene važnih organa i nastanak invalidnosti. Istovremeno, sadašnje mogućnosti praćenja metaboličkog stanja u dijabetesu, i pored brojnih dostignuća, ne omogućavaju optimalno praćenje promene nivoa glukemije i drugih važnih metabolita, kako sa stanovišta preciznosti tako i u pogledu mogućnosti dugotrajne primenljivosti u pacijenata u kojih su doživotno potrebne česte kontrole. Zbog toga se detekcija volatilnih supstanci u izdahnutom vazduhu kao korelata nivoa glikemije i povezanih metabolita pojavila kao vrlo atraktivna mogućnost unapređenja dijagnostike u ovoj bolesti.

(a) U svetu, u dostupnoj literaturi nema mnogo podataka u ovoj oblasti. Početna ispitivanja su ukazala da nivo metil nitrata, u poređenju sa drugim volatilnim supstancama u izdahnutom vazduhu, pokazuje najznačajniju povezanost sa spontanim porastom glikemije u hiperglikemijskom opsegu u tipu 1 dijabetesa što je ukazalo da bi merenje izdahnutog metil nitrata moglo biti neinvazivni marker hiperglikemije u ovoj bolesti. Međutim, ova novija ispitivanja još čekaju detaljniju potvrdu.

(b) Na nacionalnom nivou, u našoj zemlji još nije bilo istraživanja u ovoj oblasti.
Tokom druge polovine 2012. godine istraživanja su nastavljena, obrađivani su pacijenti sa dijabetesom tipa 1 i tipa 2 (ukupno 50), pacijenti u riziku (5) i zdravi (6). Očekuje se publikovanje bar jednog rada tokom 2013. godine.

5) Poslednjih godinu dana se radi na problemu globalnog modela za BF3, a u toku su proračuni za smešu CF4 sa radikalima. Prethodno su izračunati transportni koeficijenti za rasejanje elektrona na CF4 uz prisustvo CF3, CF2, CF, F2 i F i uključeni su u globalne modele kao i transportni koeficijenti za rasejanje B+, BF+, BF2+, BF3+, F+, BF4-и F- јоnа на BF3. Očekuje se do kraja godine publikovanje bar jednog rada na zadatu temu, a rad za međunarodnu konferenciju Yucomat je poslat. U narednoj godini će se raditi na razvoju globalnog modela pre svega za HBr i smešu HBr- Ar.

U Beogradu,  03.04.2013.godine





Obrazloženje
Dr Željka Nikitović je od januara 2010. godine  angažovana na projektima: 

3. OI 171037 - Fundаmentаlni procesi i primene trаnsportа česticа u nerаvnotežnim plаzmаmа, trаpovimа i nаnostrukturаmа, rukovodilаc projektа: dr Zorаn Lj. Petrović

4.  III 41011 - Primene niskotemperаturnih plаzmi u biomedicini, zаštiti čovekove okoline i nаnotehnologijаmа, rukovodilаc projektа: dr Nevenа Puаč.    
Kvantitativni pokazatelji:
Doktorska disertacija je odbranjena na Fizičkom fakultetu Univerziteta u Beogradu 29. decembra 2005. godine. Zaposlena je u Institutu za fiziku, u Centru za eksperimentalnu fiziku, u Laboratoriji za gasnu elektroniku, od 1. januara 2002. godine.
Dr Željka Nikitović je do sada publikovala oko 140 radova  (uključujući i apstrakte), među kojima je 11 radova  u vodećim međunarodnim časopisima (M21), 4 rada u istaknutim međunarodnim časopisima (M22), 12 radova je publikovano u časopisima međunarodnog značaja (M23), jedan rad u časopisu međunarodnog značaja verifikovanog posebnom odlukom (M24)  i tri rada u vodećim nacionalnim časopisima. 
Od izbora u prethodno zvanje dr Željka Nikitović je objavila oko 60 radova, od kojih 6 radova u vodećim međunarodnim časopisima (M21), dva rada u istaknutim međunarodnim časopisima (M22), 6 radova u časopisima međunarodnog karaktera (M23), jedan rad u časopisu međunarodnog značaja verifikovanog posebnom odlukom (M24), jedan rad u nacionalnom časopisu, 11 radova štampanih u celini na međunarodnim konferencijama i 22 rada u izvodu. Takođe je publikovala 3 rada na domaćim konferencijama. Kandidatkinja  je bila  koautor i autor na ukupno 15 predavanja po pozivu od kojih je 7 štampano u celini.

Ukupan broj poena iznosi 112.7 i znatno prevazilazi neophodan uslov (65 poena).

Koleginica do sada ima više od 153 citata sa autocitatima i 115 citata bez autocitata (Kobson), h indeks 5.

Posebno je važno da je u periodu od doktoriranja uspešno otvorila novu liniju istraživanja gde je pokazala samostalnost i sposobnost da povezuje oblasti u kojima ima iskustva sa oblastima koje su u fokusu interesa u savremenim istraživanjima. 

Koleginica Nikitović u okviru projekta OI171037 - Fundаmentаlni procesi i primene trаnsportа česticа u nerаvnotežnim plаzmаmа, trаpovimа i nаnostrukturаmа, rukovodilаc projektа: dr Zorаn Lj. Petrović uspešno rukovodi zadatkom:

3) Transport i modelovanje u smešama sa radikalima
1) Nova tematika koju koleginica Nikitović vodi posle doktoriranja je izučavanje transporta u smešama osnovnog gasa sa radikalima. Ona je kompletirala proračun za transportne koeficijente za elektrone u CF4 uz prisustvo radikala CF3, CF2, CF, F2 i F u uslovima u kojima se dominantni uticaj ostvaruje kako u sudarima elektrona sa CF4 tako i u uslovima u kojima je uticaj radikala značajan. Pokazano je da je efekat radikala na ukupni transport relativno mali za abundanse ispod 1%, a da se za velike abundanse koeficijent za zahvat značajno menja. CF4 (ugljenik tetrafluorid) je jedan od najviše korišćenih gasova u današnjoj poluprovodničkoj industriji. On se pre svega koristi za nagrizanje raznih vrsta substrata među kojima je najznačajniji SiO2 kao i za nanošenje fluorinisanih polimernih filmova. Završeni su proračuni u realnim smešama koje se koriste za plazma nagrizanje (Ar, CF4, O2). Do sada je iz ove teme publikovano 5 radova.
2) Pored određivanja transportnih koeficijenata koleginica je određivala i transportne parametre za gasne smeše BF3 sa radikalima BF2, BF, F i F2. Gas bor trifluorid (BF3) upotrebljava se u gasnim detektorima termalnih neutrona,  a korišćen je i kao zamena za B2H6, a najvažnije je da se ovaj gas koristi za implantaciju zbog toga što je B dopant p-tipa kod amorfnih Si filmova koji se koriste u izradi solarnih ćelija i integrisanim kolima. Iz ove teme je do sada publikovano takođe 5 radova.

3) Određeni su i transportni koeficijenti i koeficijenti reakcije za elektrone u Ar/H2 smešama pogodnim za aktinometrijske primene u tehnologijama koje koriste plazma asistirano čišćenje. U izračunavanjima su korišćena numerička rešenja Boltzmannove jednačine dobijena programom ELENDIF i Monte Carlo tehniku. U uslovima veoma visokih električnih polja prikazan je doprinos reflektovanih elektrona emisiji Hα linije na čeličnoj i grafitnoj anodnoj površini. Publikovana su dva rada.
4) Poslednjih godinu dana se radi na problemu globalnog modela za BF3, a u toku su proračuni za smešu CF4 sa radikalima. Prethodno su izračunati transportni koeficijenti za rasejanje elektrona na CF4 uz prisustvo CF3, CF2, CF, F2 i F i uključeni su u globalne modele kao i transportni koeficijenti za rasejanje B+, BF+, BF2+, BF3+, F+, BF4-и F- јоnа на BF3. Očekuje se do kraja ove godine publikovanje bar jednog rada na zadatu temu. U narednoj godini će se raditi na razvoju globalnog modela pre svega za HBr i smešu HBr- Ar.

Koleginica Nikitović u okviru projekta III41011 - Primene niskotemperаturnih plаzmi u biomedicini, zаštiti čovekove okoline i nаnotehnologijаmа, rukovodilаc projektа: dr Nevenа Puаč uspešno rukovodi zadatkom:

4) Razvoj neinvazivne metode dijagnostifikovanja dijabetesa tipa 2
U okviru završenog Tehnološkog projekta Primena plazma igle u medicinskim i biološkim istraživanjima uz brzu i pouzdanu  detekciju volatilnih supstanci humanog i biljnog porekla,
Željka Nikitović je vodila potprojekat saradnje sa stručnjacima sa Medicinskog fakulteta (Institut za endokrinologiju, metaboličke poremećaje i dijabetes) Primena PТR-МS u merenjima volatilnih organskih jedinjenja (VOC) u medicinskim naukama gde se bavila detekcijom  volatilnih supstanci u izdahnutom vazduhu pomoću uređaja PTR. Saradnja je nastavljena i tokom 2012. godine.

U tom smislu mogućnost da navedene volatilne suptance odražavaju različite, a naročito metaboličke procese u organizmu, usmerila je novija istraživanja na detektovanje potencijalnih markera metaboličkih poremećaja u izdahnutom vazduhu i dala ovoj oblasti istraživanja posebnu aktuelnost. S druge strane, diabetes mellitus (u daljem tekstu dijabetes) je kompleksno metaboličko oboljenje u kome su promene nivoa glukoze u krvi (glikemije) i povezanih metabolita relativno brze a takođe ove promene imaju snažan uticaj na razvoj oštećenja na krvnim sudovima u ovoj bolesti koja utiče na ireverzibilne promene važnih organa i nastanak invalidnosti. Istovremeno, sadašnje mogućnosti praćenja metaboličkog stanja u dijabetesu, i pored brojnih dostignuća, ne omogućavaju optimalno praćenje promene nivoa glukemije i drugih važnih metabolita, kako sa stanovišta preciznosti tako i u pogledu mogućnosti dugotrajne primenljivosti u pacijenata u kojih su doživotno potrebne česte kontrole. Zbog toga se detekcija volatilnih supstanci u izdahnutom vazduhu kao korelata nivoa glikemije i povezanih metabolita pojavila kao vrlo atraktivna mogućnost unapređenja dijagnostike u ovoj bolesti.

(a) U svetu, u dostupnoj literaturi nema mnogo podataka u ovoj oblasti. Početna ispitivanja su ukazala da nivo metil nitrata, u poređenju sa drugim volatilnim supstancama u izdahnutom vazduhu, pokazuje najznačajniju povezanost sa spontanim porastom glikemije u hiperglikemijskom opsegu u tipu 1 dijabetesa što je ukazalo da bi merenje izdahnutog metil nitrata moglo biti neinvazivni marker hiperglikemije u ovoj bolesti. Međutim, ova novija ispitivanja još čekaju detaljniju potvrdu.

(b) Na nacionalnom nivou, u našoj zemlji još nije bilo istraživanja u ovoj oblasti.
Tokom druge polovine 2012. godine istraživanja su nastavljena, obrađivani su pacijenti sa dijabetesom tipa 1 i tipa 2 (ukupno 50), pacijenti u riziku (5) i zdravi (6). Očekuje se publikovanje bar jednog rada tokom 2013. godine.

Kvalitativni pokazatelji:

Koleginica Nikitović je bila komentor zajedno sa prof. dr Zoranom Lj. Petrovićem prilikom izrade doktorske disertacije Vladimira Stojanovića pod nazivom Modelovanje Townsendovih pražnjenja na visokim E/N i niskom pritisku. Disertacija je kompletirana na Instititu za fiziku i odbranjena na Elektrotehničkom fakultetu u Beogradu  13. marta 2008. godine. 
Član je Organizacionog komiteta međunarodne konferencije Yucomat od 2007. godine (Herceg Novi, početkom septembra), a od 2011. godine je u komisiji za dodelu nagrada za najbolje održano predavanje, poster, najbolju doktorsku disertaciju i najbolji master rad za mlade autore do 35 godina.
Član je Programskog odbora međunarodne konferencije Young Researchers Conference Materials Science and Engineering od decembra 2008. godine, SANU, uključujući i predsedavanje sesijom Theoretical Modelling of Materials. U okviru Međunarodne konferencije za mlade istraživače je u komisiji za dodelu nagrada za najbolje održano predavanje i najbolji poster za mlade autore do 35 godina.
Organizovanje Workshopa Nonequilibrium processes in Plasma Physics and studies of Environment, 23rd Summer School and International Symposium on the Physics of Ionized Gases, August 28-September 1, 2006, Kopaonik, Srbija.

Organizovanje Workshopa bilateralna saradnja Srbija-Slovenija na međunarodnoj konferenciji The Ninth Yugoslav Materials Research Society Conference “YUCOMAT”,10-14 September 2007, Herceg-Novi, Montenegro.

Koorganizator Workshopa Advances in the Kinetic Description of Low-Temperature Plasmas: Applications to Modeling and Simulation, 62nd Annual Gaseous Electronics Conference, October 20-23, 2009, Saratoga Springs, New York, USA. 
Bila je član Organizacionog komiteta međunarodne konferencije 20thEuropen Conference on the Atomic and Molecular Physics of Ionized Gases, Novi Sad, Serbia, 13-17 July 2010.
Koleginica Nikitović je bila recenzent za časopise Radiation Physics and Chemistry (RPCh), Hemijska industrija i IEEE MIEL  Conference.

Dobitnik je nagrade na međunarodnoj konferenciji Yucomat za najbolju doktorsku disertaciju za 2006. godinu.

Jedan je od urednika monografije Journal of Physics: Conference series

First International Workshop on Nonequilibrium Processes in Plasma Physics and Studies of Environment, Kopaonik, Serbia, August 2006, Editors: Z. Lj. Petrović, G. Malović, M. Tasić and Ž. Nikitović.
Od školske 2008/ 2009. godine angažovana je na Saobraćajnom fakultetu kao predavač na doktorskim studijama iz fizike na dva predmeta:

3. Savremene fizičke metode za kontrolu i detekciju zagađenja čovekove okoline za saobraćajne inženjere 

4. Fizičke osnove savremenih tehnologija u saobraćajnom inženjerstvu.
U periodu od 19.07.2009. do 21.03.2010. godine koleginica je bila angažovana na postdoktorskim studijama iz fizike u Institutu Jožef Štefan u Ljubljani u grupi dr Mirana Mozetiča (SURFACE ENGINEERING AND OPTOELECTRONICS - F4, miran.mozetic@ijs.si). 
U periodu od 2006. do 2009. godine koleginica Nikitović je učestvovala na međunarodnom projektu FP6  IPB-CNP  026328: Reinforcing Experimental Centre for Non-Equilibrium Studies with Application in Nano-Technologies, Etching of Integrated Circuits and Environmental Research.
Koleginica Nikitović je u periodu od 01.01.2010. godine do 31.12.2011. godine bila učesnik na projektu Bilateralne saradnje Srbija-Slovenija Kinetika disocijacije u plazmama od interesa za primene. 
Kandidatkinja  je učesnik u međunarodnoj saradnji  i to sa: grupom dr Mirana Mozetiča u Institutu Jožef Štefan u Sloveniji, sa dr Jean Paul Booth-om centrom LPTP na Ecole Polytechnique u Francuskoj kao i sa Istraživačkim centrom Applied   Materials (nekadašnji Varian), Gloucester u SAD (dr Svetlana Radovanov).
Imajući sve navedeno u vidu smatramo da je opravdano da se pokrene postupak za izbor koleginice Nikitović u zvanje ranije od predviđenog roka jer daleko prevazilazi minimalne kvantitativne i kvalitativne kriterijume propisane kako od strane Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja tako i od strane Instituta za fiziku. 

Uz poštovanje, 

dr Marija Radmilović Rađenović, 1. referent                      U Beogradu, 03.04.2013. godine

naučni savetnik Instituta za fiziku

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   Spisak radova kandidata dr Željke Nikitović

Napomena: sa dve zvezdice su označeni radovi publikovani posle izbora u zvanje viši naučni saradnik koji se računaju za tekući izbor.
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The influence of F, F2 on electrons in BF3
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ISSN: 0093-3813, DOI: 10.1109/TPS.2011.2160743

**V. Stojanović and  Ž. Nikitović  

MODELING OF EXCITATION BY HEAVY PARTICLES IN PURE H2 DISCHARGES AT HIGH E/N

Acta Physica PolonicaA, vol.121 (2012) pp. 622-624 

**Ž. Nikitović and  V. Stojanović 

TRANSPORT COEFFICIENTS IN MIXTURES Ar/H2 
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