НАУЧНОМ ВЕЋУ ИНСТИТУТА ЗА ФИЗИКУ У БЕОГРАДУ
ИЗВЕШТАЈ КОМИСИЈЕ ЗА ИЗБОР ДР ЗОРИЦЕ КОНСТАНТИНОВИЋ У ЗВАЊЕ ВИШИ НАУЧНИ САРАДНИК
На седници Научног већа Института за физику, одржаној 04.02. 2014. године, изабрани смо у Комисију за избор др Зорице Константиновић у звање виши научни сарaдник. На основу приложеног материјала, Научном већу Института за физику у Београду подносимо следећи извештај:

БИОГРАФИЈА
Зорица Константиновић је рођена 24.08.1970. у Сплиту. Дипломирала је на Физичком факултету у Београду јануара 1994., на смеру Теоријска и експериментална физика са просеком 9,5 и одбранила дипломски рад под насловом „Селекциона правила код квази 1-Д система“. Од септембра 1994. до јуна 1995. била је на постдипломским студијама „3eme Cycle DEA  de Physique des Solides“ на Универзитету Париз XI, Француска. Од 1996 до 1999 године ради на пројекту „Физика матријала“ у Центру за физику чврстог стања и нове материјале, Института за физику. Магистрирала је 1996 на Физичком факултету на теми „Дво-магнонски спектри у Bi2CuO4” за који је добила и награду Института за физику за најбољи магистарски рад. Докторску дисертацију под насловом „Утицај допинговања на транспортне особине нормалног стања танких слојева BiSrCaCuO/n=1 и 2, ефекат псудогепа” одбранила је 3. јула 2000. пред комисијом Универзитета Париз XI (диплома је нострификована 21. марта 2001. на Наставно-научном већу Физичког факултета Универѕитета у Београду). Oд 2000-2003 године је на постдокорским студијама у Француској у Центру за физику чврстог стања при Комесеријату за атомску Енергију (SPEC, CEA-Saclay, Gif-sur-Yvette) где наставља да ради на високотемпературским суперпроводницима. После постдокторског боравка у Француској, др Зорица Константиновић добија трогодишњи „Juan de la Cierva” грант на Универзитету у Барселони 2004. и петогодишњи „Ramon y Cajal” грант на Институту за науку о материјалима у Барселони 2007. током којих се бави проучавањем феномена везаних за оксидне наноматеријале.
НАУЧНА АКТИВНОСТ
Др Зорица Константиновић има укупно 47 радова објављених у међународним часописима (од тога 35 у водећим научним часописима). Радови су цитирани више од 735 пута у часописима и монографијама (не рачунајући аутоцитате). Рецезент је у више водећих научних часописа и актуелно је гостујући едитор часописа „Frontiers“ где уређује тематски зборник под насловом „Formation Mechanisms of Functional Oxides Nanostructures“ у оквиру „Frontiers in Condensed Matter Physics“. Има успостављену сарадњу са истраживачима из Француске, Шпаније и Немачке.

Основа њене магистарске тезе и докторске дисертације су функционални оксиди базирани на бакар оксиду (Bi2CuO4 и BiSrCaCuO), који имају јаке електронске интеракције из којих произилазе јаке антиферомагнетне особине као и суперпроводни феномен. Главна тема докторског рада и постдокторског боравка везани су за проучавање суперпроводног механизма код високотемпературских суперпроводника преко корелације магнетних и транспортних особина са  структуром материјала и количином кисеоника у танким слојевима.
Главни предмет истраживања последњих година односи се на студирање магнетних и транспортних особина наноструктурисаних магнетних танких слојева са циљем разумевања корелације између макроскопских физичких особина и структуре на нанометарској скали. Ти експериментални радови су довели до креирања танких слојева са уређеним наноструктурама и дубљег разумевања локалних електронских особина.  Истраживачки пројекат одобрен од Министарства за Науку и Технологију Шпаније 2007. године који је водила др Зорица Константиновић привукао је међународну пажњу и огледа се у позивном предавању на „2nd International Conference on Nanotek and Expo“ (Филаделфија, САД 2012), позивом за ко-председавајућег госта при сесији „Fabrication and application of micro/nanopillars”, учешћем на монотематској радионици „Self Organized Nanomagnets“ (Мадрид, Шпанија 2012) као и усменим предавањима на више међународних конференција (JEMS2013, JEMS 2010, MRS Spring Meeting 2010, Trends in Nanotechnology 2009, Nanospain 2009 etc.).
Резултати магистарске дисертације
(под руководством професора Зорана В. Поповића, Центар за физику чврстог стања и нове материјале, Институт за Физику у Земуну, Београд)
Дво-магнонски спектри су анализирани у  Bi2CuO4 материјалу, који је привукао пажњу због присуства јаких антиферомагнетних интеракција и уске повезаности са  фамилијом високотемпературских суперпроводника са Cu-O равнима. Симулација експерименталних резултата (Раман спектроскопија) је добијена коришћењем теорије спинских таласа укључијући магнон-магнон интеракције. Резултат тог истраживања је магистарски рад под називом Дво-магнонски спектри у Bi2CuO4”, за који је додељена награда Института за Физику за најбољи магистарски рад у 2006 години. Рад је публикован у водећем научном часопису и презентован на једном међународном и једном националном скупу у оквиру пројекта „Физика материјала“ финансираног од стране Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије.

Резултати докторске дисертације
(под руководством др Hélène Raffy, Универзитет Париз-СУД, Француска)

За време студијског боравка у Француској др Зорица Константиновић се бави проучавањем транспортних особина високотемпературских суперпроводника фамилије Bi2Sr2Can-1CunOy у нормалном стању. Оксиди ове фамилије, допирани малом количином кисеоника, показују суперпроводне особине с променљивим критичним температурама. За испитивање и карактеризацију узорака су коришћене различите експерименталне технике: мерење отпорности и Холовог ефекта, магнетна мерења, ренгентска  анализа, као и спектроскопске методе (ARPES и оптичка мерења) у сарадњи са истраживачима из Француске (N. Bontemps, Ecole Superieure de Physique et Chimie Industrielles de la Ville de Paris) и САД (J.C. Campuzano, Argonne National Laboratory). Количина кисеоника у узорцима се мењала одгревањем на ниским температурама у вакууму. Танки слојеви у оптималном стању с највећом критичном температуром су показивали линеарну зависност електричне отпорности у функцији температуре изнад 120 К. Узорци у стањима с мањом количином кисеоника од оптималног су показивали опадање брже од линеарног закона почевши од једне карактеристичне температуре T* (температура отварања „псеудогепа“ у електронским спектрима). Полазећи од критичне температуре Tc и карактеристичне температуре T* добијен је фазни диаграм у функцији електричне проводности на собној температури (параметар који дозвољава да се на одређени начин карактерише количина кисеоника у танким слојевима и који је пропорционалан Холовом коефицијенту на собној температури). Показано је да су карактеристичне температуре за све танке слојеве фазе 2212 и 2201 истог реда величине, независно од броја суперпроводних равни, док је одступање проводности у односу на линеарни закон израженије у фази 2212. Експериментални радови су публиковани у 13 међународних часописа и презентовани 10 пута на научним скуповима (једно предавање по позиву на међународном и националном скупу).

Постдокторски боравак у Центру за Физику чврстог стања при Комесаријату за Атомску Енегију у Француској (октобар 2000-март 2003)
За време постдокторског усавршавања, др Зорица Константиновић наставља рад на високотемпературским суперпроводницима. Поред мерења проводности и Холовог коефицијента, наставља се истраживање промена Зебековог коефицијента и сусцептибилности у фазном диаграму у стањима са много већом количином кисеоника од оптималног, где понашање електронског система значајно одступа од очекиваног конвенционалног описа за метале у оквиру Фермијеве теорије. Поред танких слојева  Bi2Sr2Can-1CunOy фазе 2201, проучавају се и керамички компактни материјали у којима се прецизно одредила количина нестехиометријског кисеоника у узорцима термогравиметријском методом и пратиле промене у структури преко дифракције Х зрачења. Неочекивано линеарно опадање сусцептибилности с температуром, као и одступање температурске зависности термоелектричног коефицијента од очекиваног линеарног понашања је сугерисало присуство електронских аномалија и повећање густине електронских стања са допингом кисеоника у близини Фермијевог нивоа. Експериментални резултати су публиковани у 4 међународнa часописа презентовани усмено 3 пута на научним скуповима (једно предавање по позиву на националном скупу).
Постдокторски боравак на Физичком факултет, Универзитета у Барселони (јул 2003.-март 2007.)
Од 2003. године др Зорица Константиновић се бави проучавањем феномена везаних за оксидне наноматеријале, који у последњој деценији представљају једну од најактуелнијих области истраживања у физици чврстог стања. Танки слојеви који се састоје од металних честица распршених у оксиду с диелектричким особинама су веома интересантни због фундаменталних особина и потенцијалних апликација. Када се честице смање на нанометарску величину физичке особине се значајно разликују од масивног стања и појављују се нови феномени, као што су на пример површински ефекти, међучестичне интеракције, суперпарамагнетизам. За истраживање корелације транспортних и магнетних особина са структуром припремљени су танки слојеви с металним наночестицана (злата и сребра, као и магнетним  кобалтом) у изолаторском оксиду ZrO2 са различитом металном концентрацијом. За испитивање и карактеризацију узорака су коришћене различите експерименталне технике: мерење проводних особина, магнетна мерења, ренгентска  анализа, микросонда као и СЕМ и ТЕМ за карактеризацију наноструктура. Показано је да отпорност ових материјала зависи директно од концентрације металних наночестица и да се у диелектричком режиму  описује тунел-ефектом између изолованих металних наночестица активираним термалном енергијом. Наночестице кобалта показују суперпарамагнетне особине и магнетни одговор ових структура се добро описује у оквиру  теорије Ланжевана.
Др Зорица Константиновић 2004 добија трогодишњи „Juan de la Cierva” грант и учествује на два национална пројекта финансирана од Министарства за Науку и Технологију Шпаније. Поред бављења истраживањима магнетних и проводних карактеристика наночестичних система, др Зорица Константиновић је била задужена за увођење технике радифреквентног распршавања (RF sputtering) за припрему танких слојева на Универзитету у Барселони. На Универзитету  у Барселони је учествовала у настави за студенте на предмету Квантна физика (84 часа током школске 2005-2006 године). Експериментални резултати су публиковани у 14 међународних часописа  и презентовани 10 пута на научним скуповима (два предавања по позиву на међународном и једно предавање по позиву на националном скупу).
Институт за науку о материјалима у Барселони (април 2007-децембар 2013)
На Институту за науку о материјалима у Барселони др Зорица Константиновић започиње нову истаживачку линију која се бави проучавањем феномена везаних за оксидне наноматеријале од интереса за спинтронику. Ова нова линија истраживања је започета 5-годишњим истраживачким пројектом одобреним од Министарства за Науку и Технологију Шпаније 2007 године. Поред овог пројекта, учествовала је при коорднисању два потпројекта у оквиру шпанског националног пројекта.  Самостално је развила технику ѕа припрему магнетних оксида (манганита) са наноструктурама на површини на бази «bottom-up» стратегије која потенцијално може да се примени на разне функционалне оксиде са структуром перовскита. Манганити (La0.7Sr0.3MnO3, La0.7Са0.3MnO3) показују ефекат колосалне магнетне-отпорности у близине Киријеве температуре и веома су погодни материјали за употребу у спинтроници због тоталне спинске оријентације у феромагнетном стању. Присуство наноструктура на површини манганита има директан утицај на функционалне особине ових танких слојева. За испитивање и карактеризацију узорака се користе различите експерименталне технике: мерење проводних и магнетних особина, ренгентска  анализа, СЕМ, АФМ, ТЕМ, као и локалне магнетне особине (XAS, XMCD) у сарадњи са истраживачима из Немачке и Шпаније (др S.Valencia, BESSY и др М. Foerster, ALBA) и локалне транспортне особине (криве I/V на наночестицама) у сарадњи са истраживачима из Шпаније (др J.L.Diez, Зарагоза). Експериментално је показано да се магнетна отпорност повећава више пута у поређењу са танким слојевима без присуства наноструктура, као и да присуство нанометарских рупа  индукује додатну магнетну анизотропију, која се манифестује у повећању коерцитивног поља у хистерезису мереним са магнетним пољем перпендикуларним на површину филма. Истраживачки рад је публикован у 16 међународних часописа, међу којима су и часописи са изузетно високим импакт фактором: Nanoscale, Phys Rev Lett., Small etc. Резултати су такође презентовани 33 пута на научним скуповима (једно предавање по позиву на међународном скупу и 18 усмених презентација). 
ЗАКЉУЧАК
Имајући у виду квалитет научних резултата добијених из докторске дисертације досадашњег рада др Зорице Константиновић као и броја објављених радова који вишеструко превашује минимални квантитативни услов за избор у звање виши научни сарадник (као и збирни услов за научног сарадник и вишег научног сарадника), предлажемо Научном већу Института за физику да усвоји извештај и изабере др Зорицу Константиновић у звање виши научни сарадник.
У Београду, 15.02. 2014. године
Чланови комисије:
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Редовни професор, Физички факултет, Београд

