Na sednici Naučnog saveta Instituta za fiziku održanoj 4.02.2014. godine odredjeni smo za članove Komisije za reizbor dr Radomira Žikića u zvanje višeg naučnog saradnika. Naučnom veću Instituta za fiziku podnosimo sledeći izveštaj:
REFERAT

Kratka biografija dr Radomira Žikića
Radomir (Dragiša) Žikić je rodjen  13. maja 1968. godine u Boru. Po završetku srednje škole matematičkog smera 1987. godine, upisuje studije fizike na Prirodno-matematičom fakultetu u  Beogradu i odlazi na odsluženje vojnog roka. Diplomirao je juna 1994. godine na Fizičkom fakultetu istraživačkog smera sa prosečnom ocenom 9.3. Iste godine upisuje poslediplomske studije fizike na Fizičkom fakultetu Univerziteta u Beogradu, smer "Teorijska fizika kondenzovanog stanja materije". U Centru za teorijsku fiziku Instituta za fiziku radi od oktobra 1994. godine. Doktorirao je 25. oktobra 2001. godine Fizičkom fakultetu Univerziteta u Beogradu  sa doktorskom disertacijom pod nazivom: "Uticaj tipa kontakta i simetrije superprovodnog uredjenja na Džozefsonov  efekat". U zvanje Naučni saradnik izabran je 03.07.2002. godine odlukom MNTR Republike Srbije. U zvanje viši naučni saradnik je izabran 10.10.2007. Sve vreme je angažovan na projektima Ministartsva i trenutno rukovodi projektom ON171033 "Elektronske, transportne i optičke osobine nanofaznih materjala" i ko-rukovodi projektom III41028 "INGEMA-S". Takodje je autor i rukovodilac FP7 projekta "NanoTools for ultrafast DNA sequencing". Istražuje u oblasti elektronskih, transportnih i optičkih osobina u heterostrukturama, biomolekulima i novim materijalima. 

Pregled postignutih naučnih rezultata

Naučno istraživačka aktivnost dr Radomira Žikića bila je usmerena u oblasti proučavanja superpovodnosti i kvantnog transporta u mezoskopskim heterostrukturama i novim materijalima. Proučavanja kvantnog transoprta su obuhvatila istraživanja na:

a) sistemima tipa superprovodnik-metal (magnetni i nemagnetni)-superprovodnik, i 
b) provodnik (metal i nemetal)-biomolekul-provodnik. 
Kandidat je od izbora u prethodno zvanje objavio 7 radova u vodećim medjunarodnim časopisima kategorije M21 a rezultati njegovog naučnog rada se mogu jasno sagledati iz objavljenih radova.

Naučna aktivnost dr Radomira Žikića u oblasti proučavanja kvantnog transporta u heterostrukturama dala je značajan doprinos teoriji superprovodnih heterostruktura. Ona se pre svega odnosi na: (1) izračunavanje spektra Andrejevljevih stanja, struja i energija Džozefsonovih spojeva sa normalnom i feromagnetnom barijerom u okviru kvaziklasične teorije su- perprovodnosti; (2) analizu uticaja simetrije superprovodnog uredjenja, izmenske energije u feromagnetu, temparature i odstupanja od ravnotežnog stanja. U radovima [3,5,6] je izračunata Džozefsonova struja i spektar kvazičcestičnih ekscitacija u metalnom Džozefsonovom kontaktu sa elektrodama koje su superprovodnici s i d-tipa. Barijera izmedju superprovodnih elektroda je normalan nemagnetni ili jedno-domenski feromagnetni provodnik. Za energije manje od energije super-provodnog procepa, spektar je diskretan, što odgovara Andrejevljim vezanim stanjima. Broj i položaj pikova u spektru zavisi od debljine barijere, polja izmene unutar barijere, fazne razlike parametara uredjenja superprovodnika, kao i od orijentacije kristala kod superprovodnika d-tipa. Uticaj svih ovih parametara je sagledan i komentarisan. U radu [6] je predvidjena  koegzistencija 0 i ( stanja koja je indukovana promenom temperature sistema. U principu, sistem koji se sastoji od heterostrukture sačinjene od superprovodnik-feromagnet-superprovodnik se nalazi u stanju 0 ili (  fazne razlike izmedju parametara uredjenja leve i desne superprovodne elektrode u zavisnosti od debljine i jačine izmenskog polja magnetne barijere. U ovom radu je po prvi put pokazano da se iz stanja 0 u stanje (  može preći promenom temperature prolaskom kroz stanje koegsistencije ova dva makroskopska stanja. Posledica ovakvog odgovora sistema je ta da strujno naponska karaktersitika sadrži i drugi sinusni harmonic što dovodi do pojave polucelih Šapiro platoa u strujno-naponskoj zavisnosti. Ova osobina se može iskoristiti za nove tipove SQUID uredjaja za merenje magnetnog odziva i polucelog kvanta fluksa.

Proučavanja kvantnog transoprta [7] u sistemima provodnik (metal i nemetal)-biomolekul-provodnik su obuhvatila izračunavanja transmisije, provodnosti i struje normalno na kičmu DNK molekula u granici niskog napona izmedju elektroda. Kao elektrode su služile zlatne nano-žice i karbonske nanotube. Konduktanca je izračunata u Butiker-Landauer modelu i direktno je proporcionalna transmisiji. Transmisija je izračunata po teoriji rasejanja u Caroli-jevom formalizmu uz korišćrnje neravnotežnih grinovih funkcija (Non Equilibrium Green Function), dok je medjuatomska interakcija opisana metodom teorije funkcionala gustine (Density Functional Theory). Analiza rezultata je pokazala da je nukleotida DNK izolator sa energetskip procepom (gap) od oko 4eV i da je Fermi nivo elektroda smešten duboko u energetskom procepu. Daljom analizom je utvrdjeno da su razlike u transmisiji i struji pri malim naponima za različite DNK baze (adenine, guanine, citozin, timin) nedovoljno velike da bi se sa sigurnošću mogle razlikovati. Takodje je potvrdjeno da pri malim naponima izmedju elektroda, geometrijski faktori kao što su veličina i orijentacija molekula imaju mnogo veći uticaj na transmisiju nego sama elektronska struktura različitih DNK baza.

Angažovanost na projektima

Dr Radomir Žikić je rukovodilac projekta Ministartsva RS na osnovnim istraživanjima br. ON171033, "Elektronske, transportne i optičke osobine nanofaznih materjala". 
Dr Radomir Žikić je ko-rukovodilac projekta Ministartsva RS na interdisciplinarnim istraživanjima br. III41028, "INGEMA-S"
Angažovanost u formiranju naučnih kadrova

Dr Radomir Žikić je bio komentor u izradi magistarske teze Vladimira Jovanovića pod nazivom “Simetrija prametra uredjenja egzotičnih superprovodnika”, koja je uradjena na Institutu za fiziku a odbranjena na Fizičkom fakultetu 8. juna 2006.
Dr Radomir Žikić je bio komentor u izradi doktorske teze Vladimira Jovanovića pod nazivom “Osobine nano i mezoskopskih heterostruktura u normalnom i superprovodnom stanju”, koja je uradjena na Institutu za fiziku, a odbranjena na Fizičkom fakultetu 6. jula 2010.

Učešće u medjunarodnoj saradnji

Dr Radomir Žikić je rukovodilac i korrodinator kolaborativnog projekta iz Sedmog Okvirnog Programa iz oblasti nanotehnologija (FP7-NMP). Broj projekta je GA214840, “NanoTools for ultra fast DNA sequencing” (nanoDNAsequencing).

Ostale aktivnosti
Kandidat je bio predsedavajući Organizacionog komiteta konferencije “XVI National Symposium on Condensed Matter Physics - SFKM 2004 “ održanoj u Sokobanji, 20.9. - 23.9. 2004. Dr Žikić je i ko-editor zbornika radova “Program and Contributed Papers - XVI National Symposium on Condensed Matter Physics SFKM 2004.” 
Kandidat je bio predsedavajući Organizacionog komiteta konferencije “XVII National Symposium on Condensed Matter Physics - SFKM 2007 “ održanoj u Vršcu, 16-20. septembra 2007. Dr Žikić je i ko-editor zbornika radova “Program and Contributed Papers - XVII National Symposium on Condensed Matter Physics SFKM 2007.” 

Citiranost: Ukupno 134, bez samocitata 119  (Web of Knowledge v5.7 – Web of Science Citation Report 25.09.2012)
Izvod iz Pravilnika kojim se regulišu uslovi za reizbor:

"Члан 37.
За реизбор у звање, кандидат је обавезан да у периоду од претходног избора оствари најмање, половину од квантитативног минимума научноистраживачких резултата потребних за избор у то звање. "
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Mišljenje i predlog

Na osnovu izloženog, članovi komisije smatraju da dr Radomir Žikić ispunjava sve formalne uslove propisane Pravilnikom o sticanju naučnih zvanja Instituta za fiziku i Ministarstva za obrazovanje i nauku Republike Srbije, te članovi komisije predlažu Naučnom veću Instituta za fiziku da dr Radomira Žikića reizabere u zvanje višeg naučnog saradnika.
1. др Таско Грозданов, научни саветник Института за физику, 1. референт
2. др Жељко Шљиванчанин, научни саветник Института Винча

3. проф. др Милан Кнежевић, редовни професор Физичког факултета у Београду

Spisak objavljenih radova dr Radomira Žikića
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Journal of the Physical Society of Japan 82, 114714 (2013)
http://journals.jps.jp/doi/abs/10.7566/JPSJ.82.114714
2.  “Pressure dependence of the large-polaron transport in anatase TiO2 single crystals”

J. Jaćimović, C. Vaju, A. Magrez, H. Berger, L. Forró, R. Gaál, V. Cerovski and R. Žikić
Europhysics Letters 99, 57005 (2012) 
http://iopscience.iop.org/0295-5075/99/5/57005
3. “Influence of Andreev reflection on current-voltage characteristics of superconductor/-ferromagnet/-superconductor metallic weak links”

Z. Popović, L. Dobrosavljević-Grujić, and R. Zikic
Phys. Rev. B 85, 174510 (2012)
http://prb.aps.org/abstract/PRB/v85/i17/e174510
4. "PS-NH2 + PMMA-COOH blend: A promising substrate material for the deposition of densely packed gold nanoparticle"

D. K. Bozanic, M. Ivkovic, N. Bibic, J. Hegewald, J. Pionteck, R. Zikic, V. Djokovic
Physica Status Solidi - Rapid Research Letters 4, 85 (2010)




 if= 2.560
http://www3.interscience.wiley.com/journal/123310409/abstract?CRETRY=1&SRETRY=0
5. "Temperature-induced coexistence of integer, half-integer and quarter-integer fluxoid configurations in d-wave SQUIDs with a ferromagnetic junction"

R. Zikic, L. Dobrosavljević-Grujić and B. Vujicic 

Superconductor science & technology 22, 075022 (2009)




if= 2.694
http://iopscience.iop.org/0953-2048/22/7/075022/
6. "Temperature-induced 0-pi coexistence in clean superconductor-ferromagnet-superconductor Josephson junctions"

R. Zikic, L. Dobrosavljević-Grujić and B. Vujicic 

Physical Review B 79, 052503 (2009)






if= 3.475

link.aps.org/doi/10.1103/PhysRevB.79.052503
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Saopštenje sa skupa nacionalnog značaja štampano u celini M63

1. “Teorija mikroskopskog neravnotežnog vremenski nehomogenog transporta kroz molekul u linearnom odzivu u Hartri- Fokovoj aproksimaciji”

Miloš Dražić, Viktor Cerovski, Radomir Žikić

XII Kongres fizičara Srbije, održan od 28.04. do 02.05.2013. godine.
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--------------------------------- od izbora za višeg naučnog saradnika -----------------------------
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