З А П И С Н И К
са ванредне седнице Научног већа Института за физику одржане 10.06.2014. године
Присутни чланови: др Душан Арсеновић, др Александар Богојевић, др Никола Бурић, др Слободан Врховац, др Радош Гајић, др Александар Голубовић, др Бојана Грабеж, др Таско Грозданов, др Вељко Дмитрашиновић, др Зорана Дохчевић Митровић, др Драган Драмлић, др Љубинко Игњатовић, др Бранислав Јеленковић, др Душан Јовановић, др Бранка Јокановић, др Соња Јовићевић, др Слободанка Костић, др Радмила Костић, др Јелена Крстић, др Братислав Маринковић, др Милица Миловановић, др Жељка Никитовић, др Дејан Пантелић, др Зоран Петровић, др Милан Петровић, др Драган Поповић, др Зоран Поповић, др Слободан Првановић, др Бранислав Рађеновић, др Марија Радмиловић Рађеновић, др Славица Рајшић, др Маја Ромчевић, др Небојша Ромчевић, др Бранислав Саздовић, др Љиљана Симић, др Ненад Симоновић, др Горан Станишић, др Драгутин Шевић, др Ђорђе Шијачки,  др Антун Балаж, др Мирјана Грујић Бројчин, др Дарко Васиљевић, др Ненад Вукмировић, др Саша Дујко, др Магдалена Ђорђевић, др Миливоје Ивковић, др Драгана Јовић, др Зорица Јакшић, др Зорица Лазаревић, др Драган Лукић, др Драгана Марић, др Драган Маркушев, др Александар Милосављевић, др Бојан Николић, др Радмила Панајотовић, др Душка Поповић, др Невена Пуач, др Зоран Распоповић, др Светлана Савић Шевић, др Душанка Стојановић, др Владимир Стојановић, др Дејан Тимотијевић, др Милица Томашевић, др Јелена Трајић, др Бранислав Цветковић, др Владимир Удовичић, др Ненад Швракић, др Мира Аничић  Урошевић, др Ана Банковић,  др Борислав Васић, др Марија Врањеш Милосављевић, др Владимир Дамљановић, др Јелена Димитријевић, др Лидија Живковић, др Горан Исић, др Владимир Јовановић, др Дејан Јоковић, др Александер Ковачевић, др Александар Крмпот, др Предраг Коларж, др Маја Кузманоски, др Саша Лазовић, др Марина Лекић, др Димитрије Малетић, др Јелена Маљковић, др Зоран Мијић, др Марија Митровић, др Новица Пауновић, др Маја Рабасовић, др Милан Радоњић, др Игор Салом, др Ненад Сакан, др Владимир Срећковић, др Игор Станковић, др Бранко Томчик, др Сања Тошић, др Владан Челебоновић, др Никола Шкоро.
Одсутни чланови: др Најдан Алексић, др Милован Василић, др Бранислав Јованић,  др Јозо Јурета, др Гордана Маловић, др Исток Мендаш, др Александра Стринић, др Владимир Шкарка, др Маја Шћепановић, др Димитрије Степаненко, др Дарко Танасковић, др Милован Шуваков, др Радомир Бањанац, др Марија Врањеш Милосављевић, др Ђорђе Јовановић, др Ненад Лазаревић, др Бранка Мурић, др Милица Петровић Дамјановић, др Никола Петровић, др Михаило Рабасовић, др Бранка Хаџић..
У запечаћеном коверту свој глас дали: др Александра Стринић, др Дарко Танасковић, др Милован Шуваков, др Бранка Мурић, др Михаило Рабасовић.
[bookmark: _GoBack]Искористили могућност гласања преко секретара научног сектора: др Марија Врањеш Милосављевић, др Димитрије Степаненко, др Ђорђе Јовановић, др Ненад Лазаревић и др Јозо Јурета.
Констатовано је да Научно веће броји 118 чланова.
За рад на седници једногласно је усвојен следећи 

Д Н Е В Н И   Р Е Д

1. Мишљење Научног већа Института за физику о кандидатима за директора Института за физику
1. Председник Научног већа упознао је чланове Научног већа са предлозима за кандидате за  директора Институту за физику.
Предложени су (редоследом подношења предлога):
1. др Александар Богојевић
2. др Радомир Жикић
3. др Јован Ђурић
Конкурсна комисија је констатовала да трећи кандидат не испуњава све тражене услове из конкурса, што су навели у Записнику са седнице Конкурсне комисије за избор директора Института за физику.
Кандидати др Александар Богојевић и др Радомир Жикић су презентовали своје планове и програме рада, након чега су одговарали на питања чланова Научног већа.
Након тога, приступило се тајном гласању за давање мишљења о кандидатима за директора Института за физику.
У Комисију за бројање гласова именовани су: др Дејан Тимотијевић, др Марија Митровић и Силвана Михајловић.
Гласало је  107 (97 присутних + 5 овлашћења + 5 депонованих) чланова Научног већа.
Неважећих гласачких листића је било 15 (петнаест).
За оба кандидата гласало је 10 чланова Научног већа. За др Александра Богојевића гласало је 55 чланова Научног већа, а за др Радомира Жикића 27. На основу тога констатовано је да су кандидати добили следећи број гласова:
1. др Александар Богојевић		65 
2. др Радомир Жикић			37


Председник Научног већа Института за физику
др Љубинко Игњатовић
