Научном већу  

Института за физику    
На седници Научног већа Института за физику, одржаној 15. 07. 2014. године, именовани смо у Комисију за писање извештаја по поступку стицање звања научног сарадника, за др Ивану Милошевић. Пошто смо прегледали одговерајућа документа и досадашње објављене резултате, а и лично упознали кандидата кроз стручну и научну сарадњу, подносимо Научном већу следећи    
И З В Е Ш Т А Ј
1. Стручно – биографски подаци

Ивана Р. Милошевић (рођ. Нововић) је рођена 01.12.1978. године. Основну школу и Земунску гимназију завршила је у Београду и 1997/98. године уписала Факултет за физичку хемију.  Дипломирала је 2003. године на тему: “Ниво активности 137Cs у биоиндикаторима високопланинских екосистема” који је урађен у сарадњи са Институтом за примену нуклеарне енергије (ИНЕП) у Земуну. Магистарске студије је уписала 2003. године на Факултету за физичку хемију и завршила 2009. године одбраном рада на тему: “Процена загађености животне средине анализом садржаја микроелемената у прирастима стабла коришћењем технике атомске емисионе спектрометрије”. Докторске студије наставља на Факултету за физичку хемију и пријављује тему 2012. године под насловом: “Развој методологије праћења вишегодишњег загађења животне средине преко акумулативности елемената у прстеновима прираста и кори дрвета ариша (Larix europaea Lam.) и дуглазије (Pseudotsuga menziesii Mirb.)”. Докторску дисертацију под наведеним насловом одбранила је 10.07.2014. године под менторством др Љубише Игњатовића, ванредног професора Факултета за физичку хемију, и у сарадњи са др Драганом М. Марковићем, редовним професором Факултета примењене екологије и др Славицом Рајшић, научним саветником Института за физику. 
Од 2003. до 2005. године радила је на одређено време у основној и средњој школи за ученике оштећеног вида “Вељко Рамадановић”, као професор хемије. Од септембра 2005. године ради у Институту за физику као истраживач. Мајка је Софије и Петре Милошевић и породиљско боловање је користила у периодима од октобра 2008. до октобра 2009. године и од новембра 2010. до новембра 2011. године. 
2. Научне основе коришћених метода

Научна активност Иване Р. Милошевић је у периоду до 2010. године везана за истраживања у Лабораторији за физику плазме која су била базирана на експерименталном раду у области атомске емисионе спектрометрије. Као ексцитациони извор у експериментима коришћен је аргоном стабилисани лук U-облика са системом за увођење аеросола. Оптимизацијом лучне плазме U-облика и применом одговарајућег софтвера омогућена је временска интеграција регистрованог сигнала што доприноси снижењу границе детекције испитиваних микроелемената. Поред тога, значајно место заузима рад на проучавању могућности процене загађености животне средине испитивањем садржаја микроелемената у прстеновима прираста стабла и земљишту. Неки микроелементи који доспевају у животну средину нису разградиви, и својим акумулирањем повећавају ниво загађености. Један од начина да се стекне увид у ниво и стање загађености животне средине је анализа узорака прстенова прираста стабла са одабраних локација. Након магистратуре од 2010. године рад је наставила у Лабораторији за физику плазме као истраживач-сарадник на два пројекта: ИИИ 43007 “Истраживање климатских промена и њиховог утицаја на животну средину-праћење утицаја, адаптација и ублажавање” и ОИ 171005 “Физика уређених наноструктура и нових материјала у фотоници”. Њене научне активности везане су за проучавање различитих биљних врста као биоиндикатора животне средине коришћењем емисионих спекртометријских метода (AES и ICP-OES). Акценат је на развоју и унапређењу методе примене прстенова прираста-годова као биоиндикатора и рад на унапређењу ексфолијације графита (механичке и течне) са акцентом на унапређење течне ексфолијације графита и карактеризацију ексфолираног графена. Истраживања у овој области су заснована на анализама експериментално добијених података (ICP-OES) великог броја елемената (макро и микро) упоредо у две четинарске врсте као и у кори и земљишту, одређивању анатомских параметара (ширине прстена прирста и ширине лумена трахеида) и посматрању међусобних зависности. 
3. Анализа научне активности

На почетку свог рада у Институту за физику Ивана Милошевић се бави  проучавањима базираним на експерименталном раду у области атомске емисионе спектрометрије. Резултати ових анализа су објављени у четири рада у међународним часописима (М23), приказани на бројним домаћим и међународним конференцијама које су праћене саопштењима у целини и у изводу и на основу њих је урађена магистарска теза одбрањена 2009. године на Факултету за физичку хемију у Београду. Као ексцитациони извор у експериментима коришћен је аргоном стабилисани лук U-облика са системом за увођење аеросола. Оптимизацијом лучне плазме U-облика и применом одговарајућег софтвера омогућена је временска интеграција регистрованог сигнала што доприноси снижењу границе детекције испитиваних микроелемената. Резултати ових истраживања су презентирани у два рада  М23: D.M. Marković and I. Novović, “Spectrochemical Determination of trace As, Fe, Hg, Mn and Pb Detection Limits by Argon-Stabilized U-shaped DC arc”, Journal of Analytical Chemistry, 63 (9): 836-839, (2008) и I. Novović, V. Nikolić, D. M. Marković, “Spectrochemical determination of trace uranium by argon stabilized U-shaped DC arc”, Journal of Analytical Chemistry, 62 (9): 837-839, (2007).
Висока токсичност неких елемената у траговима (As, Fe, Hg, Mn, U и  Pb) намеће потребу развоја што осетљивијих метода за њихову детекцију у различитим природним узорцима и комплексним матриксима. Оптимизацијом радних услова лучне плазме U-облика и применом компјутерског програма који временски интеграли регистроване сигнале побољшана је моћ детекције тих елемената што је допринело снижењу њихових граница детекције. Граница детекције добијена овом методом је упоредива са границама детекција добијеним методама као што су ICP-AES, DCP-AES и MIP-AES. Спектрохемијском методом коришћеном у овом раду постигнуте су изузетно ниске границе детекција за испитиване елементе. Такође је постигнута и линеарност њихових калибрационих правих у широком интервалу концентрације. Метода којом је постигнута овако ниска граница детекције се може веома успешно користити како у аналитичким испитивањима тако и у контроли и заштити животне средине. Из тих разлога ова метода се може веома успешно користити у фундаменталним и примењеним истраживањима. Поред тога, значајно место заузима рад на проучавању могућности процене загађености животне средине испитивањем садржаја микроелемената у прстеновима прираста стабла и земљишту. Неки микроелементи који доспевају у животну средину нису разградиви, и својим акумулирањем повећавају ниво загађености. Један од начина да се стекне увид у ниво и стање загађености животне средине је анализа узорака прстенова прираста стабла са датих локација. У два М23 рада (D. M. Marković, I. Novović, D. Vilotić, Lj. Ignjatović, “Determination of Fe, Hg, Mn and Pb in tree-rings of poplar (Populus alba L.) by U-shaped DC arc”, Russian Journal of Physical Chemistry, (2007), 81 (9): 1493-1496 и D. M. Marković, I. Novović, D. Vilotić and Lj. Ignjatović, “Determination of As in tree-rings of polar (Populus alba L.) by U-shaped DC arc”, Environmental Monitoring and Assessment, (2009), 151 (1-4): 372-382) презентиран је интересантан метод у којем се, анализом присуства микроелемената у годовима дрвета може пратити стање загађености животне средине у времену.
Након магистратуре активности Иване Милошевић се везују за проучавања којa се односе на проучавање различитих биљних врста као биоиндикатора животне средине коришћењем атомске емисионе спектрометрије где је као ексцитациони извор коришћен U-лук и оптичке емисионе спектрометрије индуктивно спрегнуте плазме (ICP-OES), посебно развој и унапређење методе примене прстенова прираста-годова као биоиндикатора. Дендрохемијска истраживања пружају информације о садржају анализираних елемената у временским оквирима тако да могу указати на интензитете антропогених утицаја на испитиваним локацијама. Хемијски састав дрвета стога може одражавати састав средине у којој је дрво расло. Истраживања у овој области су заснована на анализама експериментално добијених података великог броја елемената (макро и микро) у различитим биљним врстама, као и у прстеновима прираста-годовима и кори дрвета као и у одговарајућем земљишту. Посматран је и анализиран међусобни утицај елемената као и анатомских параметара (ширине прстена прирста и ширине лумена трахеида). Резултати ових студија су публиковани у једном М21 (D.M. Marković, I.R. Milošević, D. Vilotić, “Accumulation of Mn and Pb in linden (Tilia Platyphyllos Scop.) bark and wood”, Environmental Science and Pollution Research, (2013), 20 (1): 136-145) и два М23 рада (I.R. Milošević, D.M. Marković, D. Vilotić, M. Vilotić, “Determination of Fe. Mg. Mn and Pb in girasol (Helianthus tuberosus L.) tubers. soil and ash by U-shaped DC arc”, Fresenius Environmental Bulletin, (2012), 21 (3): 543-548 и B. Stevanović, G. Dražić, G. Tomović, J. Šinžar-Sekulić, Lj. Melovski, I. Novović, D.M. Marković, “Accumulation of arsenic and heavy metals in some Viola species from an abandoned mine, Alchar, Republic of Macedonia (FYROM)”, Plant Biosystems, (2010), 144 (3): 644-655).
Упоредо са радом везаним на проучавању различитих биљних врста као биоиндикатора животне средине активности Иване Милошевић се везују и са радом на унапређењу ексфолијације графита (механичке и течне) и карактеризацију ексфолираног графена. Резултати тог рада су публиковани у једном М22 раду (A. Matković, U. Ralević, G. Isić, M.M. Jakovljević, B. Vasić, Dj. Jovanović, I. Milošević, D. Marković, R. Gajić, “Spectroscopic elipsometry and the fano resonance modeling of graphene optical parameters”, Physica Scripta, (2012), T149). Испитиване су оптичке особине графена, моноатомског слоја графита, помоћу спектроскопске елипсометрије. Мононатомски слој графита је добијен механичком ексфолијацијом графита. Одрађен је комплексни индекс преламања графена у видљивом и ултраљубичастом делу спектра. Из добијених резултата процењена је енергија везивања екситона, који је одговоран за померај апсорпционог максимума у уљтраљубичастом делу спектра.
Радови у којима је др Ивана Милошевић коаутор према правилнику о стицању научноистраживачких звања носе укупно 55.7 поена (од потребних 16)  и до сада су цитирани 23 пута од чега 14 нису аутоцитати.  
4. Остале активности

U току магистарских студија кандидат је рад реализовала у оквиру пројеката ОИ 1466 „Радијациона и транспортна својства неидеалне лабораторијске и јоносферне плазме“ Министарства за науку Републике Србије (од 2005. до 2006. године) и на пројекту ОИ 141033 Министарства за науку Републике Србије „Неидеална лабораторијска и јоносферска плазма: особине и примена“ (од 2006. до 2010. године). Од 2010. године као истраживач-сарадник активно учествује у оквиру пројеката ИИИ 43007 „Истраживање климатских промена и њиховог утицаја на животну средину-праћење утицаја, адаптација и ублажавање“ (од 2010. године) и ОИ 171005 „Физика уређених наноструктура и нових материјала у фотоници “ (од 2010. године). Била је рецензент за два рада у међународним часописима Environmental Science and Pollution Research и Ecological Indicators.  
5. Мишљење и предлог

Сумирајући горе изнесено, дошли смо до зкључка да досадашње научне активности др Иване Р. Милошевић представљају оригиналан научни допринос. Њени радови су публиковани у водећим међународним часописима и цитирани од стране других аутора. Посебно треба истаћи и њен индивидуални допринос у раду. На основу свега комисија је утврдила да др Ивана Р. Милошевић испуњава квантитативне и квалитативне услове Закона о научноистраживачкој делатности и Правилника о стицању научноистраживачких звања Министарства за просвету, науку и технолошки развој Републике Србије за избор у звање Научни сарадник и препоручује Научном већу Института за физику Универзитета у Београду да предложи Министарству избор др Иване Р. Милошевић у звање НАУЧНИ САРАДНИК.  
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