На седници Научног већа Института за физику одржаној 15.7.2014. године одређени смо за чланове комисије за избор Радована Бојанића у звање истраживач сарадник. Научном већу Института за физику подносимо следећи 

ИЗВЕШТАЈ

Радован Бојанић рођен је 10.7.1986. у Книну, Република Хрватска. Основну и Електротехничку школу „Никола Тесла“ је завршио у Београду. Године 2005. уписао је Електротехнички факултет у Београду на коме је дипломирао 2009. године на смеру за Микроталасну технику одсека за Телекомуникације, са просечном оценом 9,27. Дипломски рад бранио је на тему „Мерења на анализатору спектра SPECTRAN HF-60105“. Исте године уписао је дипломске-мастер студије на модулу за Микроталасну технику, које је завршио у марту 2012. године, са просечном оценом 9,17. Мастер рад је бранио на тему „Екстракција ефективних електромагнетских параметара метаматеријала и примена у линијама за кашњење са сплит-ринг резонаторима“. У новембру 2012. године уписао је докторске студије на Електротехничком факултету у Београду, на смеру Микроталасна техника.
У Иституту за физику, Центар за фотонику, запослен je од 1.7.2010. године. 
НАУЧНА И СТРУЧНА АКТИВНОСТ

Радован Бојанић је до краја 2010. године био ангажован на пројекту технолошког развоја ТР-1100 „Дуал-банд и три-банд микроталасна кола и антене базирани на метаматеријалима за комуникационе системе нове генерације“, a тренутно ради на пројектима које финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја TР-32024 „Реконфигурабилне, мултибанд и скениране антене на бази метаматеријала за бежичне комуникационе системе и сензоре“ и ИИИ-045016 „Генерисање и карактеризација нанофотонских функционалних структура у биомедицини и информатици“. Такође је био ангажован на пројекту билатералне сарадње са Шпанијом PRI-AIBSE-2011-1119 „Реконфигурабилни, мултибанд склопови и антене базирани на иновативном концепту метаматеријала“ од 2012 до 2013. године.

У свом истраживачком раду бави се нумеричким симулацијама електромагнетских метаматеријала коришћењем методе коначних разлика у временском домену, затим теоријом хомогенизације, екстракцијом ефективних параметара метаматеријала са вођеним таласом, као и екстракцијом параметара еквивалетних електричних шема метаматеријала са сплит-ринг резонаторима који су спрегнути са штампаним водовима. Поред теоријских истраживања бави се и практичном реализацијом микроталасних кола са сплит-ринг резонаторима и њиховом применом у филтрима и линијама за кашњење. Прошао је обуку за рад на анализатору мрежа Anritsu ME7838A до 110 GHz и за мерну станицу Cascade Microtech Probe Station и у Лабораторији за метаматеријале  је задужен за ове инструменте.
Као први аутор и коаутор објавио је два рад у најзначајнијем часопису из области микроталасне технике IEEE Transactions on Microwave Theory and Techniques категорије М21, аутор и коаутор је на два рада објављена у часописима категорија М52 и коаутор на раду објављеном у часопису категорије М23. Осим тога је аутор једог рада по позиву са међународног скупа који је штампан у целин, категорије М31 и 8 радова са међународних скупова који су такође штампани у целини категорије М33. Има 6 радова штампаних у целини на националним конференцијама категорије М63, а један је од аутора на 4 техничка решења категорије М85. Један је од коаутора 2 саопштења на међународним скуповима штампаним у изводу М34.
Награде
Радован Бојанић је заједно са друга 2 аутора добитник награде "Александар Маринчић" која се додељује на јавном конкурсу за најбољи научни рад у области коју покрива MTTС удружење (Микроталасна техника, технологија и системи) за 2013 годину. 

ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ
Из анализе досадашње научне активности кандидата може се закључити да Радован Бојанић показује велику самосталност у раду, да поседује широко знање из електомагнетике и микроталасне технике и да се успешно бави како теоријским тако и експерименталним истраживањима у области електромагнетских метаматеријала. Његови резултати су објављени у најпрестижнијем часопису из области којом се кандидат бави. 
На основу овога, Комисија закључује да кандидат Радован Бојанић испуњава све услове за избору у звање и 
ПРЕДЛАЖЕ

Научном већу Института за физику да Радована Бојанића изабере у звање истраживач сарадник.

Чланови комисије

1. др Бранка Јокановић, научни саветник Института зa физику,
2. Проф. др Бранко Колунџија,  редовни професор, Електротехнички факултет, Београд,
2. др Бранислав Јеленковић,  дописни члан САНУ, научни саветник Института зa физку.
