Научном већу Института за физику

На седници Научног већа Института за физику, одржаној 28.10.2014. године одређени смо за чланове комисије за избор др Михаила Рабасовића у звање виши научни сарадник. Пошто смо се упознали са приложеним материјалом за избор у звање, као и на основу личног познавања кандидата, подносимо следећи:

РЕФЕРАТ

Кратка биографија кандидата

Михаило Рабасовић је рођен у Ваљеву 31.01.1977. године где је завршио основну школу и гимназију. Физички факултет Универзитета у Београду, смер примењена физика, уписао је 1996. године. Дипломски рад под називом: „Мерење параметара ласерски произведене плазме” је урадио на Институту за физику у Земуну у Лабораторији за спектроскопију плазме и ласере, под руководством проф. др Николе Коњевића. Дипломски рад је одбранио 09.11.2001. године. Физички факултет Универзитета у Београду је завршио са просечном оценом 9,37.

Последипломске студије, смер квантана оптика, уписао је 2001. године на Физичком факултету Универзитета у Београду. Магистарску тезу је урадио у Лабораторији за атомску, молекулску и ласерску спектроскопију Института за физику у Земуну под руководством др Драгана Маркушева, вишег научног сарадника Института за физику. Магистарски рад под називом: „Мултифотонски процеси у гасним смешама: утицај апсорбера на калибрацију фотоакустичког система”, је одбранио 06.12.2004. године на Физичком факултету Универзитета у Београду.

Докторску тезу под називом: „Одређивање просторног профила ласерског зрачења импулсном фотоакустиком у гасном смешама” је такође урадио на Институту за физику у Земуну у Лабораторији за атомску, молекулску и ласерску спектроскопију. Теза је урађена под руководством др Драгана Маркушева, вишег научног сарадника Института за физику. Докторску тезу је одбранио 28. 11. 2007. године на Физичком факултету Универзитета у Београду.

Михаило Рабасовић је запослен на Институту за физику од 01. 01. 2003. године са паузом од септембра 2004. године до маја 2005. године због служења војног рока. Све време рада на Институту за физику је ангажован на пројектима основних истраживања. Тренутно је ангажован на пројекту основних истраживања ОН171016 чији је руководилац проф. др Драгољуб Белић са Физичког факултета. Ангажован је и на ИИИ пројекту „Генерисање и карактеризација нано фотонских функционалних структура у биомедицини и инфотматици” чији је руководилац др Бранислав Јеленковић са Института за физику. Такође је ангажован на иновационом пројекту под називом „Ласерски микроскоп са брзим кружним скенирањем за примене у биотехнологији и медицини”, чији је руководилац др Александар Крмпот са Института за физику. Био је ангажован на три пројекта билатералне сарадње са Републиком Словенијом, као и на билатералном пројекту са Кином: „Нове фотоакустичне и фототермалне технике – примена у науци о материјалима и науци о животној средини“. 
Поред рада на Институту за физику, Михаило Рабасовић је у више наврата боравио на Краљевском Институту за Технологију (KTH) у Стокхолму, Шведска. Ови боравци су остварени захваљујући томе што је Михаило Рабасовић два пута (2012. и 2013. године) добио стипендију Рајко и Мај Ђермановић Шведске Краљеске Академије.
Преглед постигнутих научних резултата


Научне активности Михаила Рабасовића после избора у звање углавном су биле усмерене у следеће области: импулсна и континуална фотоакустика гасова и чврстих тела, затим моделирање интеракције зрачења и пара алкалних метала, као и нелинеарна микроскопија.


У области импулсне фотоакустике гасова активности су биле усмерене на побољшавање метода које су биле развијене за време рада на докторској дисертацији. За време тог рада је развијен метод за истовремено одређивање профила ласерског зрака и релаксационог времена побуђених молекула на основу временског облика акустичког сигнала. Међутим, овај метод није могао да ради у реалном времену, већ је за израчунавање било потребно доста времена. Прво побољшање које је постигнуто засновано је проналажењу егзактног метода за решавање инверзног проблема. Овај метод је давао нешто тачније решење, али је и значајно скратио време израчунавања. Резултати су објављени у једном раду у врхунском међународном часопису (Rabasović,  Markushev, Meas. Sci. Technol. 21(6), (2010) 065603), једном раду у истакнутом међународном часопису (Rabasović et al, Phys. Scr. T157, (2013), 014058), као и на више конференција. Друго побољшање се односило на коришћење неуронских мрежа за решавање инверзног проблема. Овај метод је развијен у сарадњи са колегама Жарком Ћојбашићем и Младеном Лукић. Коришћење неуронских мрежа омогућава добијање просторног профила ласерског зрачења и релаксационог времена побуђених молекула у реалном времену. Ово је значајно јер је информацију о профилу ласерског зрачења и реласационо време могуће добити за сваки ласерски импулс у току самог мерења. Резултати су објављени у једном раду у врхунском међународном часопису (Lukić et al, Meas. Sci. Technol. accepted), у два рада у међународним часописима (Lukić et al, Int. J. Thermophys. 34(8-9), (2013), 1795-1802 и Lukić et al, Int. J. Thermophys. 34(8-9), (2013), 1466-1472) и у више саопштења на међународним конференцијама.

После доктората је такође започет и рад на развоју преносног система за континуалну фотоакустику чврстих тела и гасова. Ово је представљало отварање нове научне области јер у лабораторији нису вршена фотоакустичка испитивања чврстих тела, као ни гасова коришћењем континуалне побуде. Развијена је и тестирана апаратура за чврсте узорке. Реализована апаратура је преносна (има батеријско напајање), једноставна и јефтина. Кључне предности ове апаратуре су коришћење звучне картице рачунара за генерисање и аквизицију сигнала. На овај начин је рачунар заменио генератор функција и lock-in појачавач. Да би ово било могуће, морао је да буде развијен одговарајући софтвер. Као извор зрачења могу да служе различите ласерске диоде, као и ЛЕД-ови на различитим таласним дужинама. Уређај омогућава мерење за фреквенцију модулације у области од 10Hz до 20kHz. Апаратура се користи за одређивање параметра чврстих узорака (једнослојних и двослојних), и то пре свега топлотних и оптичких. Значај развоја ове апаратуре се огледа у томе што је добијена апаратура која се рутински користи за мерење особина чврстих узорака и то уз минимална улагања. Резултати су објављени у три рада у врхунским међународним часописима (Rabasović et al, Meas. Sci. Technol. 20(9), (2009) 095902, Todorović et al, J. Appl. Phys. 114(21), (2013) 213510) и Todorović et al, J. Appl. Phys. 116(5), (2014) 053506), као и у више радова у међународним часописима и конференцијама.

Тренутно се ради и на развоју преносне фотоакустичке апаратуре за гасне узорке. И ова апаратура је преносна и јефтина, и требала би да буде коришћена за мерење концентрације загађивача у ваздуху. Већ су развијене нерезонантна комора, као и резонантна комора са стојећим таласом и са уграђена 4 микрофона. Такође је развијена и одговарајућа електроника: драјвер, електроника за прикупљање, усредњавање, филтрирање и појачавање сигнала са 4 микрофона. И ова апаратура користи звучну картицу рачунара као генератор функција и lock-in појачавач. Као побуда се користи ЛЕД у блиској инфрацрвеној области. Тренутно се ради на тестирању апаратуре и развоју резонантне комора са Хелмхолцовим резонатором и уграђеним већим бројем микрофона.


Михаило Рабасовић је такође ангажован на моделирању интеракције ласерског зрачења и пара алкалних метала, тачније рубидијума. Развио је модел заснован на једначинама брзина помоћу кога је било могуће идентификовати линије у компликованим сатурационим спектрима за копропагирајућу конфигурацију пробе и пумпе. Такође, на основу овог модела било је могуће утврдити допринос појединих прелаза за одређену линију. Када су линије у спектру биле идентификоване, тада је било могуће извршити калибрацију таласних дужина за сваки спектар. Ови резултати су објављени у једном раду у врхунском међународном часопису (Krmpot et al, J. Phys. B 43(13), (2010) 135402).

Такође је ангажован на развоју нелинеарног ласерског скенирајућег микроскопа. И ово је представљало отварање потпуно нове научне области на Институту за физику. Микроскоп се тренутно користи у два мода: генерација другог хармоника и више фотонска флуоресценција, оба у тзв. ЕПИ конфигурацији (за прикупљање светлости се користи исти објектив који служи за фокусирање ласерског зрачења). Захваљујући овоме су добијене слике и стекови (3D слике) високе резолуције и контраста. Микроскоп се тренутно рутински користи за снимање, али се и даље континуално ради на његовом усавршавању. Највећи значај развоја овог микроскопа је што је тиме отворена потпуно нова област истраживања на Институту за физику, али и у земљи. Такође треба рећи да је ово интердисциплинарна област која повезује многе научне области, па самим тим и институције у земљи (Институт за физику, Биолошки факултет, Медицински факултет).

Михаило Рабасовић такође има развијену сарадњу са Краљевским техничким институтом из Стокхолма, Шведска. У оквиру ове сарадње је боравио у Стокхолму, и за то време учествовао на развоју микроскопа који комбинује кохерентно анти-Стоксово Раманово расејање и корелационе методе. Значај развијеног микроскопа је што омогућава одређивање величине и концентрације честица до величина од неколико десетина нанометара и то без бојења (обележавања).

Од претходног избора у звање Михаило Рабасовић је објавио 7 радова у врхунским међународним часописима (М21), један рад у истакнутом међународном часопису (М22), 6 радова у међународним часописима (М23) и 2 рада у националним часописима. Такође има и преко 20 саопштења на међународним конференцијама.
Квалитативни показатељи успеха
Међународна сарадња

После избора у звање Научни сарадник, Михаило Рабасовић је учествовао на два пројекта билатералне сарадње са Републиком Словенијом: „Развој комплементарних оптотермичких и оптичких спектроскопских метода и техника “ у периоду 2008-2009, као и на пројекту “Имплементација различитих фототермалних детекционих поставки за истраживањe околине” у периоду 2010-2012. На основу ових пројеката боравио је више пута на Универзитету у Новој Горици. Из ове сарадње проистекло је више радова на конференцијама и међународним часописима.

Такође је био ангажован на пројекту билатералне научне и технолошке сарадње Србија-Кина под називом: „Photoacoustic and thermal wave new techniques – application to material and environmental sciences”.


Има и развијену сарадњу са колегама са Краљевског Техничког Института из Стокхолма, Шведска. У оквиру ове сарадње је боравио више месеци на Краљевском техничком институту, где учествује на развоју микроскопа који комбинује кохерентно анти-Стоксово Раманово расејање и корелационе методе.
Организовање научних скупова

Кандидат је био члан Организационог одбора међународне конференције “2nd International Conference on the Physics of Optical Materials and Devices” (ICOM 2009), 27th - 30th August 2009, Harceg Novi, Montenegro.

Реферисање научних радова

Кандидат је био рефери у следећим међународним часописима: Optical Materials, International Journal of Thermophysics и Photoacoustics.
Развој услова за научни рад, образовање и формирање научних кадрова

Михаило Рабасовић је неколико година био члан комисије за такмичења Друштва физичара Србије. У оквиру ове комисије био је ангажован као аутор, рецензент и вођа екипе на Међународној олимпијади из физике. Такође је учествовао на припремама наше екипе за Међународну олимпијаду.

Такође је био члан комисије за магистратуру Младене Лукић, Универзитет у Нишу.
Позитивна цитираност кандидатових радова

Радови Михаила Рабасовића су цитирани 22 пута без аутоцитата и цитата коаутора. Списак цитата дат је у прилогу овог реферата.

Мишљење и предлог

На основу приказаног материјала можемо да закључимо да Михаило Рабасовић својим резултатима испуњава услове Закона о научно-истраживачкој делатности републике Србије за избор у звање виши научни сарадник, па комисија предлаже Научном већу Института за физику да донесе одлуку да подржи  избор Михаила Рабасовића у звање виши научни сарадник.


У Београду, 06. новембар 2014. године
	Диференцијални услов-

Од првог избора у претходно звање до избора у звање..........
	потребно је да кандидат има најмање ХХ поена,

који треба да припадају следећим категоријама:
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	Научни сарадник
	Укупно
	16
	

	
	М10+М20+М31+М32+М33

М41+М42 ≥
	10
	

	
	М11+М12+М21+М22

М23+М24 ≥
	5
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	Научни саветник
	Укупно
	65
	

	
	М10+М20+М31+М32+М33

М41+М42+М51 ≥
	50
	

	
	М11+М12+М21+М22

М23+М24+М31+М32≥
	35
	

	
	
	
	


Списак објављених научних радова 
* - радови објављени после избора у звање Научни сарадник

М20 Радови објављени у научним часописима међународног значаја

М21 Рад у врхунском међународном часопису (8 поена)
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