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Значај постигнутих резултата
Област импулсне фотоакустике гасова

Развијен метод за истовремено одређивање профила ласерског зрака и релаксационог времена побуђених молекула на основу временског облика акустичког сигнала, и побољшање методе које засновано на егзактној методи за решавање инверзног проблема. Овај метод је значајно скратио време израчунавања. Резултати су објављени у међународном часопису, кат. М21 (Rabasović,  Markushev, Meas. Sci. Technol. 21(6), (2010) 065603), 
Друго побољшање истог модела односи се на коришћење неуронских мрежа за решавање инверзног проблема. Коришћење неуронских мрежа омогућава добијање просторног профила ласерског зрачења и релаксационог времена побуђених молекула у реалном времену. Ово је значајно јер је информацију о профилу ласерског зрачења и реласационо време могуће добити за сваки ласерски импулс у току самог мерења. Резултати су објављени М21 шасопису (Lukić et al, Meas. Sci. Technol. accepted).
Ласерска спектроскопија
Моделирање интеракције ласерског зрачења и пара алкалних метала и развој модела заснованог на једначинама брзина помоћу кога је било могуће 
1. идентификовати линије у компликованим сатурационим спектрима за копропагирајућу конфигурацију пробе и пумпе, и 
2. утврдити допринос појединих атомских прелаза за одређену линију. Ови резултати су објављени у једном раду у М21 међународном часопису (Krmpot et al, J. Phys. B 43(13), (2010) 135402).

Покретање  нових метода и области

Фотоакустика чврстих тела и гасова

Развој преносног система и развој одговарајућег софтвера за континуалну фотоакустику чврстих тела и гасова. Апаратура се користи за одређивање параметра чврстих узорака (једнослојних и двослојних), и то пре свега топлотних и оптичких. Значај развоја ове апаратуре се огледа у томе што је добијена апаратура која се рутински користи за мерење особина чврстих узорака и то уз минимална улагања. Резултати су објављени у три рада категорије М21 (Rabasović et al, Meas. Sci. Technol. 20(9), (2009) 095902, Todorović et al, J. Appl. Phys. 114(21), (2013) 213510) и Todorović et al, J. Appl. Phys. 116(5), (2014) 053506).

Нелинеарна микроскопија (са мањом групом сарадника)
Развој нелинеарног ласерског скенирајућег микроскопа. Микроскоп се користи у два мода: генерација другог хармоника и више фотонска флуоресценција. Резултат су слике и стекови (3D слике) високе резолуције и контраста биолошких узорака. Континуално ради на његовом усавршавању. Први радови послати у  М21 часописе.  
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2012 г. -  у више наврата боравио на Краљевском Институту за Технологију (KTH) у Стокхолму, Шведска као стипендиста Рајко и Мај Ђермановић Шведске Краљеске Академије. Ради на развоју микроскопа који комбинује кохерентно анти-Стоксово Раманово расејање и корелационе методе. Значај развијеног микроскопа је што омогућава одређивање величине и концентрације честица до величина од неколико десетина нанометара и то без бојења (обележавања).
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2009 г. члан Организационог одбора међународне конференције “2nd International Conference on the Physics of Optical Materials and Devices” (ICOM 2009), 27th - 30th August 2009, Harceg Novi, Montenegro.
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Кандидат је био рефери у следећим међународним часописима: Optical Materials, International Journal of Thermophysics и Photoacoustics.

Развој услова за научни рад, образовање и формирање научних кадрова
Михаило Рабасовић је неколико година био члан комисије за такмичења Друштва физичара Србије. У оквиру ове комисије био је ангажован као аутор, рецензент и вођа екипе на Међународној олимпијади из физике. Такође је учествовао на припремама наше екипе за Међународну олимпијаду.

Био је члан комисије за магистратуру Младене Лукић, Универзитет у Нишу.

Цитираност радова

Радови Михаила Рабасовића су цитирани 22 пута без аутоцитата и цитата коаутора. Списак цитата дат је у прилогу овог реферата.
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	потребно је да кандидат има најмање ХХ поена,
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Мишљење и предлог

На основу приказаног материјала можемо да закључимо да Михаило Рабасовић својим резултатима испуњава услове Закона о научно-истраживачкој делатности републике Србије за избор у звање виши научни сарадник, па комисија предлаже Научном већу Института за физику да донесе одлуку да подржи  избор Михаила Рабасовића у звање виши научни сарадник.

