З А П И С Н И К 
са ванредне седнице Научног већа Института за физику одржане 11.12.2014. године
Присутни чланови:
др Душан Арсеновић, др Слободан Врховац, др Радош Гајић, др Таско Грозданов, др Вељко Дмитрашиновић, др Зорана Дохчевић Митровић, др Драган Драмлић, др Љубинко Игњатовић, др Бранка Јокановић, др Соња Јовићевић, др Слободанка Костић, др Радмила Костић, др Жељка Никитовић, др Дејан Пантелић, др Драган Поповић, др Зоран Поповић, др Маја Ромчевић, др Небојша Ромчевић, др Љиљана Симић, др Горан Станишић, др Драгутин Шевић, др Маја Шћепановић, др Мирјана Грујић Бројчин, др Дарко Васиљевић, др Миливоје Ивковић, др Зорица Јакшић, др Зорица Лазаревић, др Драган Лукић, др Драган Маркушев, др Радмила Панајотовић, др Душка Поповић, др Зоран Распоповић, др Светлана Савић Шевић, др Димитрије Степаненко, др Душанка Стојановић, др Владимир Стојановић, др Дејан Тимотијевић, др Бранислав Цветковић, др Борислав Васић, др Владимир Дамљановић, др Јелена Димитријевић, др Лидија Живковић, др Горан Исић, др Владимир Јовановић, др Ђорђе Јовановић, др Александер Ковачевић, др Александар Крмпот, др Предраг Коларж, др Марина Лекић, др Јелена Маљковић, др Бранка Мурић, др Марко Николић, др Новица Пауновић, др Милица Петровић Дамјановић, др Михаило Рабасовић, др Маја Рабасовић, др Ненад Сакан, др Марко Спасеновић, др Владимир Срећковић, др Сања Тошић, др Бранка Хаџић, др Владан Челебоновић.
Одсутни чланови:
др Најдан Алексић, др Александар Богојевић, др Никола Бурић, др Милован Василић, др Александар Голубовић, др Бојана Грабеж, др Бранислав Јеленковић, др Душан Јовановић, др Јелена Крстић, др Гордана Маловић, др Братислав Маринковић, др Милица Миловановић, др Зоран Петровић, др Слободан Првановић, др Бранислав Рађеновић, др Марија Радмиловић Рађеновић, др Славица Рајшић, др Јасна Ристић Ђуровић, др Бранислав Саздовић, др Ненад Симоновић, др Александра Стринић, др Милица Томашевић, др Антун Балаж, др Ненад Вукмировић, др Саша Дујко, др Магдалена Ђорђевић, др Радомир Жикић, др Драгана Јовић, др Драгана Марић, др Александар Милосављевић, др Бојан Николић, др Невена Пуач, др Дарко Танасковић, др Јелена Трајић, др Владимир Удовичић, др Милован Шуваков, др Ненад Швракић, др Мира Аничић Урошевић, др Ана Банковић,, др Радомир Бањанац, др Ивана Васић, др Марија Врањеш Милосављевић, др Анђелија Илић, др Дејан Јоковић, др Маја Кузманоски, др Ненад Лазаревић, др Саша Лазовић, др Димитрије Малетић, др Зоран Мијић, др Марија Митровић, др Никола Петровић, др Милан Радоњић, др Игор Салом, др Игор Станковић, др Бранко Томчик, др Саша Ћирковић, др Никола Шкоро. 
Констатовано је да Научно веће броји 122 чланa. Константовано је да постоји кворум за одржавање седнице.

За рад на седници предложен је следећи 
Д Н Е В Н И    Р Е Д
1. Дискусија о будућој организацији и раду Научног већа Института за физику.

Дневни ред је једногласно усвојен
1. Научно веће је расправљало о тачки дневног реда предстојећег Управног одбора Инситута за физику, која се односила на доношење одлуке о изменама и допунама Статуа ИФ везаног за Научно веће и усвајање Правилника о саставу Научног већа ИФ као повезаног документа. 
[bookmark: _GoBack]Чланови Научног већа нису се сложили са понуђеним решењем о начину формирања и саставу новог Научног већа. Научно веће није консултовано о наведеним променама. Наведени предлози о начину бирања чланова Н. већа мењају суштину постојања Научног већа. Неприхватљиво је да сарадници, самим тим што су у управи Института, аутоматски буду и чланови већа, као и да директор ИФ именује Комисију за праћење листе компетентности на основу које би се бирали чланови Н. већа. Такође, критеријуми за прављење листе компетентности, која, иначе, већ постоји при Министарству не укључују импакт фактор. Предвиђен број чланова Н. већа који износи 45 је, такође, дискутабилан. Уколико је научна политика ИФ таква да води Институт ка стварању Института од националног значаја, онда овај број чланова неће задовољити потребан критеријум за добијање статуса институције од националног значаја, а то је да Научно веће такве институције мора имати најмање 30 научних саветника.
Научно веће је једногласно донело следеће одлуке:
- У потпуности се одбацује постојећи предлог промене Статута Института за физику и предложени Правилник о саставу Научног већа
- Да се покрене расправа о променама Статута Института за физику у делу који се односи на начин попуњавања већа и да о се о томе обавести Управни одбор Института за физику.

	


Председник Научног већа Института за физику

др Жељка Никитовић
научни саветник
