 



З А П И С Н И К  
са редовне седнице Научног већа Института за физику одржане 29.04.2015. године
Присутни чланови:
Научни саветници: др Душан Арсеновић, др Антун Балаж, др Александар Богојевић, др Бранислав Јеленковић, др Милица Миловановић, др Зоран Петровић, др Слободан Првановић, др Љиљана Симић, др Марија Радмиловић Рађеновић, др Драгутин Шевић
Виши научни сарадници: др Ненад Вукмировић, др Саша Дујко, др Магдалена Ђорђевић, др Миливоје Ивковић, др Драгана Јовић Савић, др Драгана Марић, др Бојан Николић, др Дарко Танасковић, др Бранислав Цветковић 
Научни сарадници: др Мира Аничић Урошевић, др Ивана Васић, др Дејан Јоковић, др Јелена Маљковић, др Зоран Мијић, др Марко Николић, др Никола Петровић, др Милан Радоњић, др Владимир Срећковић, др Саша Лазовић
Одсутни чланови:
Научни саветници: др Најдан Алексић, др Душан Јовановић, др Братислав Маринковић, др Милан Петровић, др Зоран Поповић, др Небојша Ромчевић
Виши научни сарадници: др Радомир Жикић, др Зорица Лазаревић,  др Александар Милосављевић, др Душка Поповић, др Душанка Стојановић 
Научни сарадници: др Борислав Васић, др Лидија Живковић, др Предраг Коларж,  др Марија Митровић Данкулов, др Марко Спасеновић.
 Депоноваo свој глас “за” изборe/реизборе у звање: др Најдан Алексић, др Душан Јовановић, др Братислав Маринковић, др Александар Милосављевић, др Лидија Живковић
За рад на седници је усвојен следећи 


Д Н Е В Н И   Р Е Д
1. Усвајање записника са претходне седнице Научног већа Института за физику од 17. 3. 2015. године.
2. Утврђивање предлога за избор у научно звање:
2.1. Др Драгана Јовић Савић - избор у звање научни саветник (извештај, материјал);
2.2. Др Владан Челебоновић – избор у звање научни сарадник (извештај, материјал);
2.3. Др Марко Војиновић – реизбор у звање научни сарадник (извештај, материјал).
3. Покретање поступака за изборе у звања:
3.1. Др Бранка Хаџић  - избор у звање виши научни сарадник (материјал);
3.2. Др Саша Ћирковић - избор у звање виши научни сарадник (материјал);
3.3. Др Саша Дујко - избор у звање научни саветник (материјал);
3.4. Др Марко Радовић - избор у звање научни сарадник (материјал);
3.5. Владимир Лазовић - избор у звање истраживач сарадник (материјал).
4. Избор председника Научног већа Института за физику.
5. Изјашњавање о подршци кандидату за ректора Универзитета у Београду (материјал).
6. Проглашење одлуке жирија за доделу Годишње награде за научни рад и Студентске награде Института за физику.
7. Давање мишљења Научног већа о молби за продужење радног односа - др Бранислав Јеленковић (молба).
8. Обавештења, питања и предлози.

1. Записник са  претходне седнице Научног већа Института за физику одражане 17.03.2015. године усвојен је без примедби.
2.1 Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за стицање звања научни саветник, односно да од укупно 16 седници присуствује 10 чланова Научног већа у звању научни саветник.
По усменом излагању др Бранислава Јеленковића, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за стицање звања научни саветник за др Драгану Јовић Савић.
2.2. Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за стицање и реизбор у звање научни сарадник, односно да од укупно 45 седници присуствује 29 чланова Научног већа у звању научни саветник, виши научни сарадник и научни сарадник.
По усменом излагању др Милана Кнежевића, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за избор у звање научни сарадник за др Владана Челебоновића.
2.3 По усменом излагању др Милована Василића, након краће дискусије, једногласно је утврђен предлог за реизбор у звање научни сарадник за др Марка Војиновића.
Констатовано је да постоји кворум за пуноважно доношење одлуке за стицање звања истраживач сарадник, односно да од укупно 45 седници присуствује 31 члан Научног већа.
3.1. Једногласно је покренут поступак за избор др Бранке Хаџић у звање виши научни сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Јелена Трајић, 1. референт, виши научни сарадник ИФ, др Зорица Лазаревић, виши научни сарадник ИФ и проф. др Јаблан Дојчиловић, редовни професор Физичког факултета Универзитета у Београду.
3.2. Једногласно је покренут поступак за избор др Саше Ћирковића у звање виши научни сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Јасна Ристић Ђуровић 1. референт, научни саветник ИФ, др Јелена Трајић, виши научни сарадник ИФ, проф. др Јован Цветић, редовни професор Електротехничког факултета Универзитета у Београду.
3.3. Једногласно је покренут поступак за избор др Саше Дујка у звање научни саветник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Зоран Петровић, 1 референт, научни саветник ИФ, др Гордана Маловић, научни саветник ИФ,  др Марија Радмиловић Рађеновић, научни саветник ИФ, проф. др Срђан Буквић, редовни професор Физичког факултета Универзитета у Београду.
3.4. Једногласно је покренут поступак за избор др Марка Радовића у звање научни сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Зорана Дохчевић Митровић, 1. референт, научни саветник ИФ, др Стеван Стојадиновић, ванредни професор, Физички факултет, Универзитет у Београду, др Соња Ашкрабић, научни сарадник ИФ.
3.5. Једногласно је покренут поступак за избор Владимира Лазовића у звање истраживач сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Дејан Пантелић, 1. референт, научни саветник ИФ, др Бранислав Јеленковић,  научни саветник ИФ, др Марко Спасеновић, научни сарадник ИФ и др Сузана Петровић, виши научни сарадник Институт ВИНЧА.
4. Др Слободан Првановић је за кандидата за председника Научног већа предложио др Марију Радмиловић Рађеновић. 
Тајно је гласао  31 члан Научног већа (29 присутних и два депонована гласа).

Кандидат за председника Научног већа  др Марија Радмиловић Рађеновић добила је 29 гласова.

Два гласачка листића су била неважећа.


Обзиром да је кандидат за председника Научног већа добио већину гласова од присутних чланова Научног већа, констатовано је да је за председника Научног већа изабрана др Марија Радмиловић Рађеновић.

5. Чланови Научног већа су једногласно изгласали подршку др Владимиру Бумбаширевићу за кандидата за ректора Универтитета у Београду.
6. др  Антун Балаж је прочитао извештај жирија за доделу Годишње награде за научни рад и Студентске награде Института за физику за 2015. годину. У саставу жирија били су: др Антун Балаж, др Ненад Вукмировић и др Саша Дујко. 
За Годишњу награду за научни рад Института за физику предложена су два кандидата: др Душан Јовановић и др Милован Шуваков. Жири је једногласно донео одлуку да се Годишња награда за научни рад додели др Миловану Шувакову за значајан допринос проучавању три тела у Њутновој теорији гравитације.
[bookmark: _GoBack]Кандидати за Студентску награду били су: др Љубица Давидовић, др Марко Цвејић, др Сенка Ћук, др Станко Николић и др Милош Радоњић. Жири је донео једногласну одлуку да се Студентска награда додели др Станку Николићу за докторску тезу Електромагнетно индукована транспаренција и успоравање светлосних импулса у рубидијумској ћелији са бафер гасом.
7. Научно веће је утврдило предлог да се др Браниславу Јеленковићу, научном саветнику Института за физику,  након навршених 65 година живота (29.10.2015. године), у складу са чланом 42. Статута Института за физику, продужи радни однос у Институту за физику  до навршених 67 година живота.
8. Није било материјала за ову тачку дневног реда.


Заменик председник Научног већа

др Ненад Вукмировић
