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НАУЧНОМ ВЕЋУ ИНСТИТУТА ЗА ФИЗИКУ
На седници Научног већа Института за физику, одржаној 22.07.2015. године, именовани смо у Комисију за писање извештаја по поступку стицање звања вишег научног сарадника, за др Предрага Коларжа. Пошто смо прегледали одговарајућа документа и досадашње објављене резултате, а и лично упознали кандидата кроз стручну и научну сарадњу, подносимо Научном већу следећи

И З В Е Ш Т А Ј
1. Стручно - биографски подаци

Др Предраг Коларж је рођен 19. новембра 1971. године у Београду, Република Србија. Дипломирао је физику на Физичком факултету, смер Примењена физика, Универзитета у Београду 8.12.1998. године са радом „Пројектовање, констукција и испитивање УВ радиометра” под руководством проф. др Александра Стаматовића. Специјалистички рад под насловом „Калибрација и примена мерача УВ зрачења” одбранио је 2000. године на Катердри за метрологију Физичког факултета УБ. Од јула 1997. до фебруара 1999. године радио је на Департману за мерења и опсервације, а од фебруара 1999. до фебруара 2000. године у Лабораторији за инструментацију и методе опсервације Савезног Хидрометеоролошког завода СР Југославије. Од 1.09.2000. је запослен у Лабораторији за физику атомских сударних процеса, Института за физику у Земуну где ради на изради магистарске тезе и докторске дисертације под менторством проф. др Душана Филиповића. Магистарску тезу под насловом „Мерење концентрације нанометарских јона у приземном слоју атмосфере” одбранио је 25. априла 2005. Докторску дисертацију под насловом „Корелација концентрације нанометарских јона, радона, озона и аеросола у ваздухукао физичких параметара животне средине” одбранио је 22. марта 2010. на Физичком факултету Универзитета у Београду. Научно веће Института за физку, Универзитета у Београду је 29.11.2005. донело одлуку о стицању звања истраживач сарадник, док је у звање научног сарадника др Предраг Колараж изабран 22.12.2010. Др Предраг Коларж је ангажован на пројекту основних истраживања Министарства просвете, науке и технолошког развоја ОИ 171020, под називом „Физика судара и фотопроцеса у атомским, (био)молекулским и нанодимензионим системима” (8 месеци) и на ИИИ45003 пројекту - „Оптоелектронски нанодимензиони системи - пут ка примени” (4 месеца). На поменутим пројектима ради на темама атмосферских истраживања односно развоју и примени мерача концентрације јона у ваздуху и њихове корелације са радоном и аеросолима. У 2007. и 2014. години био је аутор и руководилац три иновациона пројекта МПНТР. Др Предраг Коларж је активно учествовао, заправо био коментор, у вођењу докторске дисертације Зорана Ћургуза под називом „Мерење и анализа концентрације радона пасивном и активном методом на подручју града Бања Луке” одбрањене на ПМФ Универзитета у Крагујевцу.
Од претходног избора у звање, кандидат је објавио 4 рада у водећим међународним часописима категорије М21, 2 рада у међународним часописима категорије М23, један рад категорије М52 и један категорије М53. Коаутор је рада у тематском зборнику водећег међународног значаја М31 у издању COST акције FA0906 обима од три ауторска табака. Има једно уводно предавање на националном скупу штампано у изводу, категорије М62. Коаутор је на 4 саопштења у целини (М33), 11 у изводу на међународним скуповима (М34) и 2 саопштења штампа у целини на националним скуповима (М63) и 2 рада у изводу (М64). Аутор је малог патента регистрованог у Заводу за интелектуалну својину. Цитираност са Web of Science је 107 пута (97 без аутоцитата).
2. Анализа научне активности
Научна активност кандидата је везана за мерења и анализу атомских процеса у физици атмосфере кроз метрологију следећих параметара:

а) концентрације нанометарских брзих јона;

б) концентрације радона;
в) интензитет УВ зрачења;
г) развој инструментације.

а) Метрологија концентрације нанометарских брзих јона

Концентрација нанометарских брзих јона, покретљивости >0,5 cm2V-1s-1 (дијаметра ~1 nm), као природног конституента приземног ваздуха представља физички параметар који је важан за истраживања атмосферског електрицитета лепог времена, има значајну улогу у формирању глобалног електричног поља Земље, и блиско је повезан са аеросолима. Мерења концентрације јона су вршена у приземном слоју атмосфере, до висине од 10 m, где деловањем природних радионуклида и космичког зрачења доминантно настају примарни молекулски јони азота и кисеоника. Продукција као и еволуција ових јона зависи од локалних геофизичких и микроклиматских услова. Концентрација насталих нанометарских брзих јона, тј. хидратизованих молекулских јона, се обично креће између 100 и 2000 jona/cm3.

Атмосферски јони су носиоци позитивног или негативног елементарног наелектрисања, а посебна пажња је била усмерена ка изучавању расподела тзв. Ленардових јона (оних који настају распршивањем воде) по величинама честица и њиховој покретљивости. Предложено је објашњење настајања ове врсте јона у близини водопада.
Од 2008. до 2012. године трајала је сарадња са члановима Парацелзијусовог медицинског факултета из Салцбурга, Института за физиологију и патофизиологију (Paracelsus Medizinische Privatuniversität (PMU), Institut für Physiologie und Pathophysiologie, Salzburg) на пројекту под називом „Здравствене импликације алпских водопада” (Health implications of Аlpine waterfalls, Austrian FFG-Knet Water Project number 223) под вођством проф. др Arnulf Josef Hartl-а. Ова сарадња је резултирала са неколико публикација од којих је најважнија објављена у часопису који се у том тренутку водио као први у области атмосферске физике (Atmospheric Chemistry and Physics). Радови везани за ову сарадњу су:

· Kolarž, P., Gaisberger, M., Madl, P., Hofmann, W., Ritter, M., Hartl, A., “Characterization of ions at Alpine waterfalls”, Atmospheric Chemistry and Physics 12(8), 3687-3697 (2012).

· Gaisberger, M., Šanović, R., Dobias, H., Kolarž, P., Moder, A., Thalhamer, J., Selimović, A., Huttegger, I., Ritter, M., Hartl, A., “Effects of Ionized Waterfall Aerosol on Pediatric Allergic Asthma”, Journal of Asthma 49 (8) 830-838 (2012).

· P. Madl, E. Del Giudice, V. L. Voeikov, A. Tedeschi, P. Kolarž, M. Gaisberger and A. Hartl, “Evidence of Coherent Dynamics in Water Droplets of Waterfalls”, WATER 5, 57-68 (2013).

б) Метрологија концентрације радона

Еkсхалација радона из земљишта у приземне слојеве атмосфере и његов ( распад, доприноси укупној концетрацији јона и један је од агенаса њиховог стварања. Отуда и тесна повезаност између експеримента у којима се одређују концентрације јона и експеримената за одређивање концентрације радона. Њихова повезаност се квантификује Pearson-овим корелационим коефицијентима. С друге стране, одређивање концентрација радона представља саставни део праћења квалитета животне средине.
Од 2012. до 2014. године, др Предраг Коларж учествује на пројекту основних истраживања Минстарства науке и технологије Републике Српске „Мониторинг животне средине и биодиверзитет”, подпоројекат „Мапирање радона у Републици Српској”. Резултат овог пројекта су публикације:

· Ćurguz, Z., Stojanovska, Z., Žunić, Z.S., Kolarž, P., Ischikawa, T., Omori, Y., Mishra, R., Sapra, B.K., Vaupotič, J., Ujić P., Bossew P., “Long-term measurements of radon, thoron and their airborne progeny in 25 schools in Republic of Srpska“ Journal of Environmental Radioactivity, 148, 163–169 (2015).

· Ćurguz, Z., Žunić, Z. S., Tollefsen, T., Jovanovič, P., Nikezić, D., Kolarž, P., “Active and Passive Radon Concentration Measurements and First-Step Mapping in Schools of Banja Luka, Republic of Srpska”, Romanian Journal of Physics 58, S90-S98 (2013).
У оквиру ове теме др Коларж је руководио израдом докторске дисертације Зорана Ћургуза са Саобраћајног факултета у Добоју, Република Српска. Такође, учествовао је на пројекту основних истраживања “Мониторинг животне средине и биодиверзитет”, подпоројекат “Мапирање радона у Републици Српској”, МНТ Републике Српске. Др Предраг Коларж је био коментор и члан комисије за одбрану дисертације под темом „Мерење и анализа концентрације радона пасивном и активном методом на подручју града Бања Луке”. Дисертација је одбрањена на Природно матичком факултету Универзитета у Крагујевцу 2014. године. У оквиру израде дисертације вршена су мерења радона пасивном (4 врсте детектора) и активном методом (континуалним детекторима) у школама у Бања Луци у трајању од 6 месеци до годину дана.
Током 2012. и 2013. године учествује на билатералном пројекту „Радонски индекс у бањама и спелео терапеутским центрима у Словенији и Србији” у коме је остварена сарадња са групом проф. др Јање Ваупотич из Института Јожеф Штефан из Љубљане. Осим радона и торона вршена су симултана мерења јона и ултрафиних честица у затвореном простору руралног окружења. Рад везан за ову сарадњу под називом „Air ion and aerosol study in rural dwellings” је послан у Journal of Aerosol Science и рецензија је у току.

в) Мониторинг и мерења интензитета УВ зрачења

Од 2012 до 2014. године у оквиру COST/ESF пројекта FA0906: „УВ-Б зрачење: Специфичан регулатор раста биљака и квалитета хране кроз промену климе” др Коларж је као физичар који се између осталог бави мерењем УВ зрачења, у сарадњи са групом биолога Соње Вељовић из Института за мултидисциплинарна истраживања, радио на физичком апспекту дејства УВ-Б компоненте зрачења на биљни свет. Као један од резултата пројекта настала је идеја о пројектовању модула за аутоматску контролу климе и излагање садница у пластеницима УВ зрачењу. Ова идеја је преточена у пројекат и успешно реализована кроз Иновационе пројекте за правна лица МПНТР под називом „Модул за аутоматску контролу климе и излагање садница у пластеницима УВ зрачењу - УВ зрачење за раст биљака”. Резултат рада на овој проблематици је објављен рад у тематском зборнику:
· Lars Olof Björn, Andy McLeod, Pedro J. Aphalo, Andreas Albert, Anders V. Lindfors, Anu Heikkilä, Predrag Kolarž, Lasse Ylianttila, Gaetano Zipoli, Daniele Grifoni, Pirjo Huovinen, Iván Gómez, Félix López Figueroa, “Quantifying UV radiation” Section 3 in COST Action FA0906 UV4growth Monograph: “Beyond the visible: A handbook of best practice in plant UV photobiology”, Aphalo, P. J.; Albert, A.; Björn, L. O.; McLeod, A.; Robson, T. M.; Rosenqvist, E. (eds.) 2012. (Helsinki: University of Helsinki, Division of Plant Biology) pp.71-117. ISBN 978-952-10-8362-4 (Paperback), 978-952-10-8363-1 (PDF). xxx + 176 pp.
г) Развој инструментације

Сигнал који генеришу атмосферски јони на електроди аспирацирационог кондензатора износи у просеку неколико десетина фемтоампера. Стога су процеси појачавања и раздвајања сигнала од шума као и интерпретација резултата сложени. Мерачи концентрације јона, конструисани и произведени у Институту за физику као део научног рада Предрага Коларжа, по свим својим карактеристикама спадају у сам врх инструментационе технике. Начин вешања мерне електоде је патентиран у Заводу за интелектуалну својину Србије. То је омогућило бројна мерења везана за настајање атмосферских јона, њихову еволуцију и неутралисање. Вршена су бројна мерења јона различитог порекла са концентрацијама радона, аеросола и метеоролошких параметара. Предложен је метод индиректог мерења брзих промена концентрације радона која се са директним мерењима не може детектовати.
Развој инструмента је осим мерења концентрације јона укључио и одређивање њиховог спектра, тј. раздвајање јона по величини. Развијена су два модела инструмената, први (ЦДИ-06) мери концентрацију позитивних и негативних јона величине до 1 nm са могућношћу избора поларитета, дужине мерења, времена усредњавања и аквизиције. Осим концентрације јона овај инструмент мери и врши аквизицију и метеоролошких параметара. После вишегодишњег тестирања и бројних мерења и ради добијања потпунијих научних резултата развијен је мерач концентрације јона који је истовремено и спектрометар јона под називом ЦДИС. Овај инструмент има могућности претходног инструмента, али и могућност програмабилне промене поларизационог напона са сложеним системом нуловања и бројним другим побољшањима попут контролисаног протока ваздуха, аутоматским затварањем улаза система електрода, грејања система ради спречавања цурења струје на површинама и слично.

Мерач концентрације јона ЦДИ06 освојио је друго место на Сајму технике и техничких достигнућа 2014. године. Јонски спектрометар је намењен раздвајању јона по покретљивости, тј. дијаметра од 0,4 до 4 nm. Мерења овим инструментом у комбинацији са мерењем ултрафиних честица у многоме доприноси објашњењу процеса јон индуковане нуклеације у ваздуху која је једна од недовољно истражених области у атмосферској физици. Радови објављени као део рада на пројектима основних и примењених истраживања су:

· Kolarž, P., Ćurguz, Z., “Air ions as indicators of short-term indoor radon variations”, Applied Radiation and Isotopes. 99, 179–185 (2015).

· Kolarž, P., Miljković, B., Ćurguz, Z., “Air-ion counter and mobility spectrometer”, Nuclear Instruments and Methods B. 279, 219-222 (2012).
Као аутор и руководилац пројеката, др Коларж је током 2007. године био руководилац једног „Потпуно аутоматизован и аутономан детектор атмосферских јона”, а 2014. године два иновациона пројекта МПНТР: „Развој јонског спектрометра на принципу аспирационог кондензаторског детектора” и „ Модул за аутоматску контролу климе и излагање садница у пластеницима УВ зрачењу - УВ зрачење за раст биљака”. Циљ првог иновационог пројекта је израда детектора јона, а другог, даље унапређење детектора атмосферских јона у спектрометар јона. Трећи иновациони пројекат је везан за УВ зрачење и излагање пластеничких култура овом зрачењу. Он се заснивао на производњи уређаја за аутоматско излагање садница у пластеницима сунчевом УВ-Б (290 - 320 nm) зрачењу у зависности од њихове потребе да индукују синтезу заштитних ткз. УВ-Б апсорбујућих супстанци, флавоноида у епидермалном слоју ткива. УВ зрачење активирањем фитохормонских сигналних путева повећава отпорност биљака на болести. Излагање се врши дизањем страница пластеника или крова стакленика. Овим урађајем у који су уграђена два сета метео сензора, врши се регулација УВ зрачења, температуре и релативне влажности, а додатно постоје безбедносна ограничења за случајеве прејаког ветра или невремена. Сви пројекти су у потпуности вођени и реализовани од стране Предрага Коларжа. 
3. Научне основе коришћених метода
Рад мерача концентрације јона и спектрометра јона се заснива на принципу Gerdien-овог цилиндричног кондензатора, али са нешто другачијем приступу појачавачком систему и конструкцији мерача. Уређај је значајно измењене конструкције у односу на претходне, чиме је постигнуто певећање осетљивости. Раздвајањем на више подсклопова мањих димензија омогућена су теренска мерења са компјутерском аквизицијом и обрадом података. Тим уређајем су извршени експерименти и мерења чији су резултати, заједно са описом његове конструкције и калибрације, представљени у оквиру публикованих радова.
Посебно треба истаћи свеобухватни приступ истраживањима и карактеризацији јона насталих у близини вопада, одређивању њихове просторне, временске и димензионе расподеле. Истраживања су вршена током три године на неколико водопада у Аустрији, а у сарадњи са колегама са Универзитета из Салцбурга. Као плод ове сарадње др Коларж је као први аутор објавио рад у часопису Atmospheric Chemistry and Physics који је 2010. године био часопис број један од 68 часописа у категорији Meteorology & Atmospheric Sciences. Импакт фактор овог часописа је у 2012. години био 5,510 односно петогодишњи индекс је био 5,556.
4. Ангажованост у руковођењу научним радом

Др Предраг Коларж је био руководилац теме „Нанометријски атмосферски јони” на пројекту ОИ 141011 „Електронска и ласерска спектрометрија и сударни пресеци за атоме, јоне, молекуле, метастабиле и биомолекуле” у периоду 2006. до 2010. године. У периоду 2011. до 2015. руководи задатком: 3.2) Елементарни процеси у атмосфери (Сунчево УВ зрачење, корелациони параметри концентрација јона, озона и радона) на пројекту ОИ 171020 „Физика судара и фотопроцеса у атомским, (био)молекулским и нанодимензионим системима” (8 им).

На пројекту ИИИ45003 - „Оптоелектронски нанодимензиони системи - пут ка примени” (4 им) истраживања су била базирана на техничком развоју мерача јона и јонског спектрометра.
Др Коларж је током 2007. године био руководилац иновационг пројекта „Потпуно аутоматизован и аутономан детектор атмосферских јона”, а 2014. године руководио је са два иновациона пројекта МПНТР: „Развој јонског спектрометра на принципу аспирационог кондензаторског детектора” за физичка лица (за регистроване иноваторе) и „Модул за аутоматску контролу климе и излагање садница у пластеницима УВ зрачењу - УВ зрачење за раст биљака” за правна лица.
Учествовао је на међународном пројекту COST/ESF акцији FA0906: „УВ-Б зрачење: Специфичан регулатор раста биљака и квалитета хране кроз промену климе”. Такође је учествовао на билатералном пројекту сарадње између Републике Србије и Републике Словеније под називом „Радонски индекс у бањама и спелео терапеутским центрима у Словенији и Србији” (MES RS # 651-03-1251/2012-09/08).
Међународну сарадњу је остварио са колегама са Парацелзијусовог медицинског факултета из Салцбурга, Института за физиологију и патофизиологију (Paracelsus Medizinische Privatuniversität (PMU), Institut für Physiologie und Pathophysiologie, Salzburg) на њиховом пројекту под називом „Здравствене импликације алпских водопада” (Health implications of Аlpine waterfalls, Austrian FFG-Knet Water Project number 223) под вођством проф. др. Arnulf Josef Hartl-а.

Од 2012. до 2014. године, др Предраг Коларж учествује на пројекту основних истраживања „Мониторинг животне средине и биодиверзитет”, подпоројекат „Мапирање радона у Републици Српској”, финансираном од стране МНТ Републике Српске, број пројекта 19/06-020/961-132/1.

Др Коларж је рецензент у часописима Review of Scientific Instruments, Nuclear Technology & Radiation Protection, Environmental Engineering and Management Journal, Optoelectronics and Advanced Materials, Radiation Protection Dosimetry.
Учествовао је у раду више научних конференција у земљи и иностранству. Такође је био на интеркомпарацијским мерењима за уређај за мерење концентрације радона - RAD7.

Др Коларж је био коментор докторске дисертације Зорана Ћургуза са Саобраћајног факултета у Добоју, Република Српска. Дисертација је одбрањена на Природноматичком факултету Универзитета у Крагујевцу 19.09.2014. године. Тема докторске дисертације било је „Мерење и анализа концентрације радона пасивном и активном методом на подручју града Бања Луке”. Из руковођења овом дисертацијом проистекли су радови (према ознакама из списка радова) М21 [1], затим М21 [2] где су Др Коларж и Ћургуз једини аутори, као и радови М21 [4], M23 [1], M33 [3], M34 [2],[4],[5], M52 [1], M63 [2] M64 [2].
Према Web of Science, научни радови које је др Предраг Коларж објавио до сада су цитирани 107 пута у међународним часописима, односно 97 не рачунајући аутоцитате, док је према подацима Google Scholar, број циата 137. Највише цитирани рад је објављен 2007. године у часопису Physical Review A (69 пута) а затим рад из 2009. године објављен у часоипсу Applied Radiation аnd Isotopes (21 пут).

5. Мишљење и предлог
На основу свега што је изнесено дошли смо до закључка да досадашње научне активности др Предрага Коларжа представљају оригиналан научни допринос. Његови радови су публиковани у водећим међународним часописима и имају запажен одјек у светској научној јавности. Посебно треба истаћи и његов индивидуални допринос у експерименталном раду и успешну међународну сарадњу. Сматрамо да др Предраг Коларж испуњава све услове Закона о научноистраживачкој делатности и Правилника о стицању научноистраживачких звања Министарства за просвету, науку и технолошки развој Републике Србије за избор у звање вишег научног сарадника.

П Р Е Д Л А Ж Е М О
Научном већу Института за физику да др Предрага Коларжа предложи за избор у звање ВИШЕГ НАУЧНОГ САРАДНИКА.
Београд, 20.08.2015.
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