На седници Научног већа Института за физику одржаној 22.09.2015. године одређени смо за чланове комисије за избор Небојше Војновића у звање истраживач сарадник. Научном већу Института за физику подносимо следећи 

ИЗВЕШТАЈ

Небојша Војновић рођен је 15.07.1983. у Београду, где је завршио основну школу и гимназију. Године 2002. уписао је Електротехнички факултет у Београду на коме је дипломирао 2008. године на смеру за Телекомуникације одсека за Електронику, Телекомуникације и Аутоматику, са просечном оценом 8,10 стекавши тиме звање дипломирани инжењер електротехнике. Дипломски рад бранио је на тему «Анализа двоструких антенских низова у микрострип технологији». У јануару 2012. године уписао је докторске студије на Електротехничком факултету у Београду, на смеру Микроталасна техника где је до сада положио све испите и започео рад на писању докторске дисертације.
У Иституту за физику запослен je од 01.03.2012. године.
НАУЧНА И СТРУЧНА АКТИВНОСТ

Небојша Војновић тренутно ради на пројекту технолошког развоја TР-32024 «Реконфигурабилне, мултибанд и скениране антене на бази метаматеријала за бежичне комуникационе системе и сензоре». Такође је био ангажован на пројекту билатералне сарадње са Шпанијом PRI-AIBSE-2011-1119 «Реконфигурабилни, мултибанд склопови и антене базирани на иновативном концепту метаматеријала».
У свом истраживачком раду бави се нумеричком електромагнетиком у области електромагнетских метаматеријала као и синтезом тјунабилних микроталасних филтара базираних на ENZ (epsilon-near-zero) таласоводним структурама са израженим ефектом тунеловања. У досадашњем раду је показао свестраност, самосталност и таленат за научно-истраживачки рад.
Као први аутор објавио је један рад у најзначајнијем часопису из области антена и простирања IEEE Transactions on Antenna and Propagation категорије М21, коаутор је на још једном раду објављеном у часопису категорије М21, а такође је аутор једног рада у домаћем часопису категорије М52. Осим тога аутор је 6 радова презентираних на међународним скуповима категорије М33 који су штампани у целини. Има 8 радова штампаних у целини на националним конференцијама категорије М63, а један је од аутора на 3 техничка решења категорије М85.

Награде
     Небојша Војновић је добио је награду за најбољи рад на секцији за микроталасну технику на конференцији ЕТРАН 2015 за рад под називом: Н. Војновић, Б. Јокановић и М. Радовановић, „Независно померање резонанси у правоугаоном ENZ таласоводу“.
ЗАКЉУЧАК И ПРЕДЛОГ
Из анализе досадашње научне активности кандидата може се закључити да Небојша Војновић показује велику самосталност у раду, да поседује широко знање из електомагнетике, микроталасне и антенске технике и да се успешно бави теоријским истраживањима у области електромагнетских метаматеријала. Његови резултати су објављени у два најпрестижнија часописа из области којoм се бави. 
На основу овога, Комисија закључује да кандидат Небојша Војновић испуњава све услове за избору у звање и 
ПРЕДЛАЖЕ

Научном већу Института за физику да Небојшу Војновића изабере у звање истраживач сарадник.

Чланови комисије

1. др Бранка Јокановић, научни саветник Института зa физику,
2. др Бранислав Јеленковић,  дописни члан САНУ, научни саветник Института зa физку,
3. Проф. др Бранко Колунџија,  редовни професор, Електротехнички факултет, Београд.
