Научном већу Института за физику
На седници Научног већа Института за физику, одржаној 15.04.2016. године, именовани смо за чланове комисије за стручну оцену услова за реизбор Мирјане Перишић, запослене у Институту за физику, у звање истраживач сарадник. Пошто смо се упознали са приложеним материјалом, а и лично упознали кандидата кроз стручну и научну сарадњу, подносимо Научном већу следећи
ИЗВЕШТАЈ
1. Стручно – биографски подаци
Мирјана Перишић, рођена 1979. године у Чачку, дипломирала је на Физичком факултету Универзитета у Београду марта 2007. године. Докторске студије уписала је школске 2007/2008. године на Физичком факултету Универзитета у Београду, на смеру Физика атома и молекула и положила је испите са просечном оценом 10. 

Од 10. јула 2007. године кандидаткиња је запослена у Институту за физику у Београду, у Лабораторији за физику животне средине. Као сарадник била је ангажована на пројекту основних истраживања „Емисија и трансмисија полутаната у атмосфери урбане средине“ од 2007-2011. године, а од 2011. године на два пројекта интердисциплинарних истраживања Министарства за науку и технолошки развој Републике Србије под називом „Истраживање климатских промена и њиховог утицаја на животну средину - праћење утицаја, адаптација и ублажавање” и „Примене нискотемпературних плазми у биомедицини, заштити човекове околине и нанотехнологијама“. Учествовала је и у међународном пројекту FP6, Reinforcing Experimental Centre for Non-equilibrium Studies with Application in Nano-technologies, Etching of Integrated Circuits and Environmental Research. До сада је објавила четири рада у међународним часописима (један из категорије М21, један М22 и два М23) и три поглавља у књизи (два категорије М13 и једно М14).
2. Анализа научне активности
Научна активност Мирјане Перишић усмерена је на истраживање порекла и атмосферских процеса транспорта загађујућих материја (честица и гасовитих материја), као и проценe њиховог утицаја на животну средину и здравље људи. Предмет интересовања су суспендоване честице (PM10 и PM2.5), њихов елементни састав, неоргански гасовити оксиди (NOx, SO2, CO и O3) и испарљива органска једињења (ИОЈ). Истраживачке делатности спроводе се са циљем процене квалитета ваздуха и идентификације главних извора загађења. Применом уређаја Proton Transfer Reaction Mass Spectrometry (PTR-MS) који омогућава мерење ниских концентрација ИОЈ у реалном времену вршила је мерење њихових концентрација у амбијенталном ваздуху урбане и семиурбане средине, као и у затвореном простору. Вршила је анализу измерених концентрација ИОЈ, и њихових корелација са концентрацијама неорганских гасова, метеоролошким параметрима и масеним концентрацијама PM честица, у циљу проучавања процеса настајања и трансформације загађујућих материја у атмосфери. Применом рецепторских модела (PCA, UNMIX, PMF) на вишегодишњу базу података загађујућих материја, вршила је идентификацију могућих извора загађења у различитим областима на широком подручју града Београда, док је коришћењем хибридних рецепторских модела (CBPF, PSCF, CWT, RTWC sQTBA) процењивала географске области и доприносе блиских и удаљених извора загађења.
Поред наведеног, уређајем PTR-MS кандидаткиња је вршила мерење концентрација ИОЈ продуката метаболичких активности живих система. Том приликом су анализирани алелопатски ефекти код различитих биљних врста, као и резличити процеси „буђења“ биљака из дорманције. У сарадњи са лекарима из Клинике за ендокринолошке болести, мерењем даха код пацијената и здравих људи, вршена је анализа даха на присуство ИОЈ биомаркера за дијабетес.

3. Ангажованост у научном раду
Мирјана Перишић је ангажована на интердисциплинарним пројектима Министарства за науку и технолошки развој Републике Србије: „Истраживање климатских промена и њиховог утицаја на животну средину - праћење утицаја, адаптација и ублажавање” чији је руководилац проф. др Ратко Кадовић, а руководилац потпројекта др Зоран Мијић, и „Примене нискотемпературних плазми у биомедицини, заштити човекове околине и нанотехнологијама“ под руководством др Невене Пуач. Објавила је четири рада у међународним часописима (један из категорије М21, један М22 и два М23) и три поглавља у књизи (два категорије М13 и једно категорије М14). Докторску дисертацију под називом „ПРИМЕНА  ХИБРИДНИХ РЕЦЕПТОРСКИХ МОДЕЛА У АНАЛИЗИ КВАЛИТЕТА ВАЗДУХА И ТРАНСПОРТА ЗАГАЂУЈУЋИХ МАТЕРИЈА У БЕОГРАДУ” докторанткиња је предала Наставно-научном већу Физичког факултета, и на седници одржаној 30. марта 2016. године формирана је комисија за оцену дисертације.
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4. Мишљење и предлог
На основу изложеног, сматрамо да Мирјана Перишић испуњава све услове из Закона о научноистраживачкој делатности и Правилника о стицању научноистраживачких звања Министарства за науку и технолошки развој Републике Србије, за реизбор у звање истраживач сарадник. Стога, Научном већу Института за физику 
ПРЕДЛАЖЕМО
реизбор кандидата Мирјане Перишић у звање истраживач сарадник.
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