НАУЧНОМ ВЕЋУ ИНСТИТУТА ЗА ФИЗИКУ 

На седници Научног већа Института за физику у Београду, одржаној 15.11.2016. године, именовани смо у Комисију за избор др Бранке Хаџић у звање научни сарадник. Након увида у материјал који нам је достављен, као и на основу личног познавања кандидата и увида у њен рад, Научном већу Института за физику подносимо следећи 

ИЗВЕШТАЈ

1. Биографски подаци
Др Бранка Хаџић рођена је у Београду 06.09.1976. где је завршила основну и средњу школу.
 Дипломирала је на Физичком факултету Универзитета у Београду 2004. године (смер Општа физика). 
Постдипломске студије на Физичком факултету завршила је 2007. године одбраном магистарске тезе под насловом "Вибрациона спектроскопија Рb1-хМnхТе добијеног Бриџмановим методом и епитаксијом молекулског снопа". 
Докторску дисертацију под насловом "Вибрациона спектроскопија Рb1-хМnхТе добијеног епитаксијом молекулског снопа и нанодимензионог  ZnO допираног са Mn, Co и Fe" одбранила је 2009. године на Физичком факултету Универзитета у Београду. 

Др Бранка Хаџић ради у Институту за физику у Београду од 2005. године. Одлуком научног већа Института за физику, која је донета  на седници одржаној 04.04.2008. године изабрана је у научно звање истраживач-сарадник. 
Јула 2010. године изабрана је у звање научни сарадник. Кандидат је 27.01.2015. покренула поступак у избор виши научни сарадник. Комисија Министарства за стицање научних звања је на седници одржаној 23.12.2015. одбила захтев за избор у звање виши научни сарадник јер кандидат нема руковођење пројектима или потпројектима као ни учешће у извођењу магистарских теза или докторских дисертација. Национални савет за научни и технолошки развој је одбио жалбу кандидата уз образложење да нема руковођење израдом докторске дисертације – менторство. Током ових процеса кандидату је истекло звање научни сарадник.
У Институту за физику у Београду др Бранка Хаџић је била ангажована на пројектима Министарства задуженог за науку Републике Србије као и на међународним пројектима.

Сада је ангажована на текућем пројекту Интегралних интердисциплинарних истраживања Министарства просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије: Оптоелектронски нанодимензиони системи - пут ка примени, број III 45003 (2011-2016.) којим руководи др Небојша Ромчевић. 

2. Преглед научне активности
Научни доприноси кандидата др Бранке Хаџић односе се на неколико области физике полупроводника. Важно место заузима проучавање оптичких особина полумагнетних полупроводника као и промене њихове струкуре, зонских и осталих особина при промени састава. Научне активности обухватају самосталан експериментални рад уз обраду добијених резултата и теоријску анализу. Добијени експериментални резултати се анализирају, примењују се постојећи модели или се стварају нови, да би се дошло до јасне интерпретације особина испитиваних материјала. Досадашња научна активност кандидата испољава се у три сегмента. 
Први сегмент је испитивање оптичких и магнетних особина разблажених полумагнетних полупроводника на бази ZnO. 
Други сегмент је испитивање оптичких и фононских особина различитих материјала као што су, пластично деформисани бакар, кристали ZnGeAs2 допирани Mn, CdTe1-xSex(In), бизмут германијум оксид, допирани InSe, CdS, Cd1-xMnxS, калцијум флуорид, ферити као и Bi12GeO20 добијен методом раста кристала по Чохралском (Czochralski).
Трећи сегмент научне активности кандидата се испољава кроз сарадњу са другим истраживачким групама, кроз испитивање оптичких особина разних материјала Рамановом спектроскопијом. 
2.1. Испитивање разблажених полумагнетних полупроводника на бази ZnO
Главни објекат истраживања др Бранке Хаџић су нанопрахови ZnO допирани са СоО, МnО и Fе2О3 добијени на два начина помоћу калцинације (wet chemical method) и хидротермално. ZnO је полупроводник хексагоналне, вурцитне, структуре са широком "директном" забрањеном зоном од 3,4 еV и релативно великом енергијом ексцитације од 60 mеV. Ове особине га стављају у центар многих истраживања због великих могућности примене како у диодама које емитују светлост у опсегу кратких таласних дужина (LЕD), фотодетектори, транспарентне електроде у соларним ћелијама, фотокатализатори, као провршински акустички таласни филтер (танак филм у гасним сензорима) и равним катодним тубама, тако и у магнетно-електронским и спинтроничким уређајима, док се посебна пажња посвећује могућности постизања виско-температурског феромагнетизма код ових материјала. 
Научна делатност др Бранке Хаџић је пре свега усмерена на испитивање структурних, оптичих и магнетних особина цинк-оксидних нанопрахова, као и зависности тих особина од начина припреме узорка, концентрације и типа допанта, формираних фаза, промене уређености система, нарушавања симетрије, као и утицаја коришћеног ласерског зрачења. 

Један од важних резултата је регистровање површинских оптичких фонона у овим структурама, услед нарушавања симетрије, као и њихово понашање при промени концентрације и врсте допанта. Такође, испитивана је и промена положаја и интнзитета како површинских оптичких фонона тако и модова карактеристичних за ZnO као и за регистроване фазе допаната. Кроз експериментални рад на овим узорцима је показана и већа осетљивост Раманове спектроскопије у односу на дифракцију Х-зрака. 
Магнетне особине ових узорака су проучаване испитивањем сусцептибилности где је код узорака допираних са Fе2О3 добијених хидротермално, понашање објашњено суперпарамагнетим моделом док код узорака добијених калцинацијом са порастом концентрације Fе2О3 примећено понашање слично спинском стаклу. Високо температурно Кири-Вајсово понашање у АЦ сусцептибилности примећено је код узорака допираних са СоО. Код узорака добијених калцинацијом доминантна је антерферомагнетна интеракција. Узорци ZnO допираног са МnО до 50% показују суперпарамагнетно понашање.
У последње време посебна пажња је усмерена на испитавање утицаја загревања ласерским зрачењем на карактеристике узорка. Узорци ZnO допирани са СоО а добијени процесом калцинације су испитивани на четири различите густине снаге ласера Рамановом спектроскопијом. Поред уобичајеног померања пикова ка нижим вредностима Рамановог помераја и ширења пикова примећено је и формирање димера кобалта на површини узорка. Коришћене снаге ласера нису изазвале ни резонанцу ни термалну деструкцију узорка. Релативни интензитет пикова нема монотону зависност од густине снаге ласерског зрачења и различит је за ZnO, Со2 и Со3О4. Релативни интензитет пикова ZnO и Со2 расте са порастом густине снаге ласера док релативни интензитет Со3О4 опада. Иако пораст густине снаге ласерског зрачења различито утиче на Со2 и Со3О4 укупан релативни интензитет свих кобалтних модова расте. Такође, ласерско загревање узорка узрокује већи померај положаја пикова ка нижим вредностима рамановог помераја него што то проузрокује допирање. 
Ови резултати су објављени у више радова, а резултат су научне сарадње са Институтом за физику Пољске академије наука у Варшави. 
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2.2. Испитивање оптичких и фононских особина различитих материјала
У досадашњем раду колегиница др Бранка Хаџић се бавила и испитивањем oптичких особина материјала подвргнутих екстремној пластичној деформацији методама Раманове спектроскопије и спеткроскопске елипсометрије. 
Оптичке особине чистог бакра који је пластично деформисан једнакоканалном угаоном пресом испитиване су коришћењем Раманове спектроскопије којом је откривено постојање нанодимензионих кристалних структура како чистог бакра тако и бакар оксида у формираним аморфним кластерима. Елипсометријом је одређена дебљина спонтано формираног бакар оксида, док је храпавост површине израчуната коришћењем двослојног модела. Добијени резултати указују да није дошло до потпуне аморфизације целог узорка.  

Микроструктурне особине легуре Cu – Al (0,4% Al) која је, након унутрашње оксидације, била подвргнута једнакоканалној угаоној преси, испитиване су методама микроскопије атомске силе, дифракције X – зрака и Раманове спектроскопије. Након високотемпературске унутрашње оксидације уочене су честице Al2O3 у регији омотача, које су хомогено  распоређене. Резултати микроскопије атомске силе су јасно показали да је зона унутрашње оксидације чвршћа и отпорнија на деформације у односу на језгро узорка. Добијени резултати указују на то да је пластична деформација довела до аморфизације узорка, што се може приписати повећању слободне енергије услед велике густине дислокација. Ако складиштена енергија деформације расте са напрезањем материјала, јасно је да је трансформација у аморфно стање енергијски повољнија. Степен аморфизације је већи у трансферзалној равни у односу на лонгитудиналну.
Структурне, електричне и оптичке особине полумагнетног полупроводног кристала ZnGeAs2 како чистог тако и допираног са различитим процентима мангана, а интересантног због могућности примене у спинтроничким уређајима, су испитиване методом Раманове и инфрацрвене спектроскопије. Рамановом спектроскопијом је утврђено је постојање арсеникових кластера уз очекиване кластере MnAs и манганових комплекса као и постојање карактеристичних вибрационих фреквенци основног кристала ZnGeAs2. Претпоставили смо да су ови кластери смештени на крајевима (границама) кристалита, као и да су слободни носиоци нехомогено распоређени у узорцима. Инфрацрвеном спектроскопијом је испитиван утицај плазмонског пригушења на интеракцију плазмона са два различита фонона у Zn1-хGeхAs2. Одређена је специфична природа понашања фреквенце спарених фонона. За разлику од плазмон фонон интеракције код плазмон дво-фонон интеракције њихове фреквенце нису у области између ТО и ЛО фреквенци при високим вредностима плазмонског пригушења. Потврђено је присуство кластера MnAs а одређена је и веза између концентрације слободних носилаца наелектрисања и оптичких параметара.
Утицај фемтосекундног ласерског зрачења на структурне, електричне, оптичке и магнетне особине монокристала бизмут германијум оксида (БГО) су испитиване поредећи карактеристике озраченог и неозраченог узорка. Озрачивање фемтосекундним ласером таласне дужине 800 nm и растуће снаге је изазвало трајне промене у кристалу, промена боје кристала је видљива голим оком. Озрачени узорак је најпрозрачнији при снази ласера од 455 mW и његова прозрачност је већа него код неозраченог узорка код кога уочена анизотропија је нестала приликом озрачивања. Ово је један од првих случајева фото-индукованог пораста прозрачности код БГО узорака. Крај кристала кроз који је улазило ласерско зрачење је изгубио кристалну структуру и постао аморфан. Раманов спектар је показао повећање интензитета пикова осим пикова Е типа на 234, 454 и 619,6 cm-1 који су нестали у спектру озраченог узорка. Озрачивање узорка је побољшало његове магнетно-оптичке особине и довело до повећања Вердетове константе, као и до смањења коефицијента апсорпције. 
Оптичке особине монокристала CdTe0,97Se0,03 и CdTe0,97Se0,03(In) изучаване су методом инфрацрвене спектроскопије. Анализа инфрацрвених спектара извршена је процедуром нумеричког усаглашавања параметара узимајући у обзир диелектричну функцију која укључује просторну расподелу слободних носилаца, као и њихов утицај на плазмон – фонон интеракцију. Нађено је да дуготаласни фонони мешаних кристала CdTe1-xSex показују двомодно понашање. Уочен је локални мод In на око 160 cm-1.
Ферити MFe2O4 (M = Ni, Mn, Zn) били су добијени софт механохемјском синтезом у планетарном млину са куглама. Мешавине одговарајућих прахова оксида и хидроксида су коришћене као полазне компоненте. Свака од ових смеша је механички активирана, затим пресована и синтерована на 1100ºС током 2 сата. Фазни састав праха и синтерованих узорака анализиран је рентгено структурном анализом и Рамановом спектроскопијом, а морфологија је испитивана скенирајућим електронским микроскопом. Вредност електричне проводности показују раст са повећањем температуре, што указује на проводно понашање испитиваних ферита. Феномен проводности испитиваних узорака је објашњен моделом скока. Проучавање ефекта зрна и границе зрна на електричне особине код испитиваних узорака вршена је анализом комлексне импедансне спектроскопије.
Оптичке особине такнких филмова CdS су испитиване Рамановом спектроскопијом. Танки филмови различите дебљине су добијени методом термалног напаравања и њихов квалитет је контролисан микроскопијом атомских сила. Утврђено је да су релативно глатке и униформне са добро дефинисаним нанодимензионим кластерима и малом храпавошћу. Рамановом спектроскопијом је откривено да поред уобичајеих пикова карактеристичних за CdS постоје и пикови површинских оптичких фонона. Диелектрична функција је моделована применом Максвел-Гарнетове формуле за хомогене сферне инклузије (кластера CdS) у ваздуху.
Структурне и оптичке особине монокристала чистог InSe и допираног са Mn, Fe, Co и Ni, добијених Бриџмановом методом су испитиване Рентгеноструктурном анализом и Рамановом спектроскопијом утврђено је да су добијени ромбоедарски узорци R3m симетрије. Енергетски прелази су испитивани елипсометријом како у забрањеној зони, при енегријама нижим од 1,4 eV, тако и на високим енергетским нивоима од 1,5 до 6,5 eV. Утврђено је да у оба енергетска интервала је већа апсорпција код допираних узорака. Одређене су и енергије директног и индиректног прелаза, одговарајуће енргије слободних ексцитона као и енергије везе.
Moнокристал Bi12GeO20 је добијен методом раста кристала по Чохралском (Czochralski). Израчунати су критични дијаметар и критична стопа ротације, а одређени су и погодни раствори за полирање и нагризање. Као резултат, произведени су монокристали светложуте боје. Структура Bi12GeO20 испитивана је техником дифракције X - зрака, Раманове и инфрацрвене спектроскопије, где је уочено 15 Раманових и 5 инфрацрвених модова. 
Структурне и оптичке особине монокристала калцијум флуорида добијеног Бриџмановом методом су испитиване рентгеноструктурном анализом, Рамановом и инфрацрвеном спектроскопијом. Пречник добијени кристала био је 20 mm, а брзина раста 6,0 mm h-1. Број дислокација је реда величине од 5х104 до 2х105 по cm-2. Рентгеноструктурном анализом је потврђена структура док је Рамановом спектроскопијом откривен оптички Т2g мод на 319,7 cm-1. Инфрацрвеном спектроскопијом је указано на могућност постојања молекула –СН2 и –ОН или молекула воде на самој површини узорка. Извршеним анализама је потврђено да је добијен монокристал доброг квалитета што је и био циљ истраживања. 

Нерезонантном Рамановом спектроскопијом су испитиване оптичке особине  Cd1-xMnxS. Узорци су добијени коришћењем колоидног хемијског метода. У добијеном Рамановом спектру доминира асиметричан пик на око 300 cm-1. Нелинеарна промена у интензитету овог пика са променом количине Мn2+ у једињењу као и различитих енергија ексцитације је последца нелинеарних промена у забрањеној зони. 

Радови др Бранке Хаџић из ове области су:

1. N. Romčević, M. Gilić, I. Anzel, R. Rudolf, M. Mitrić, M. Romčević, B. Hadžić, D. Joksimović, M. Petrović-Damjanović and M. Kos

Determination of Microstructural Changes by Severly Plastically Deformed Cooper-Aluminium Alloy: Optical Study

Journal of Mining and Metallurgy section B-Metallurgy, 50, 61-68 (2014)
2. M. Romčević, L. Kilanski, N. Romčević, B. Hadžić, W. Dobrowolski, I.V. Fedorchenko, S.F. Marenkin

Raman spectra of ZnGeAs2 highly doped with Mn

Materials Research Bulletin, 59, 300-304 (2014)
3. N. Romčević, M. Romčević, W. Dobrowolski, L. Kilanski, M. Petrović, J. Trajić, B. Hadžić, Z. Lazarević, M. Gilić, J.L. Ristić-Djurović, N. Paunović, A. Reszka, B.J. Kowalski, I.V. Fedorchenko, S.F. Marenkin

Far-infrared spectroscopy of Zn1−xMnxGeAs2 single crystals: Plasma damping influence on plasmon – Phonon interaction

Journal of Alloys and Compounds, 649, 375-379 (2015)
4. A. Kovačević, J. Ristić-Đurović, M. Lekić, B. Hadžić, S.I. Abudagel Giuma, S. Petričević, P. Mihailović, B. Matović, D. Dramlić, Lj. Brajović and N. Romčević

Influence of femtosecond pulsed laser irradiation on bismuth germanium oxide single crystal properties

Materials Research Bulletin 83, 284-289 (2016)

5. M. Petrović, N. Romčević, J. Trajić, W. Dobrowolski, M. Romčević, B. Hadžić, M. Gilić and A. Mycielski
Far-infrared spectroscopy of CdTe1-xSex(In): Phonon properties

Infrared Physics and Technology, 67,323-326 (2014)

6. D. Sekulić, Z. Lazarević, Č. Jovalekić, A. Rečnik, M. Romčević, B. Hadžić and N. Romčević

The Comparative Study of the Structural and the Electrical Properties of the Nano Spinel Ferrites Prepared by the Soft Mechanochemical Syntesis

Science of Sintering, 46, 235-245 (2014)
7. J. Trajić, M. Gilić, N. Romčević, M. Romčević, G. Stanišić, B. Hadžić, M. Petrović, Y.S. Yahia
Raman Spectroscopy of Optical Properties In Cds Thin Films
Science of Sintering, 47, 145-152 (2015) 
8. A. Milutinović, Z.Ž. Lazarević, M. Jakovljević, B. Hadzić, M. Petrović, M. Gilić, W. D. Dobrowolski, N. Ž. Romčević

Optical properties of layered III–VI semiconductor γ-InSe:M (M¼Mn, Fe, Co, Ni)

Journal of Physics and Chemistry of Solids 89, 120–127 (2016) 
9. Z. Lazarević, S. Kostić, V. Radojević, M. Romčević, B. Hadžić, J. Trajić and N. Romčević
Spectrocopy study of  Bi12GeO20 single crystal

Optolelctronics and advanced materials-Rapid communications, 7, 58-61 (2013)
10. I. Elswie Hana, S. Kostić, V. Radojević, N. Romčević, B. Hadžić, J. Trajić and Z. Lazarević

Growth, characterization and optical quality of calcium fluoride single crystals grown by the Bridgman method
Optolelctronics and advanced materials-Rapid communications, 10, 522-525 (2016)
11. M. Petrović, M. Romčević, R. Kostić, N. Romčević, W. Dobrowolski, M. Gilić, B. Hadžić, J. Trajić, D. Stojanović and Z. Lazarević

Optical properties of Cd1-xMnxS nanoparticles: off-resonance Raman spectroscopy

Optolelctronics and advanced materials-Rapid communications, 10, 177-179 (2016)
2.3. Сарадња са другим истраживачким групама 


Кроз сарадњу са другим групама изучавани су различити материјали где је колегиница др Бранка Хаџић дала допринос како у комплексној карактеризацији  испитиваних узорака тако и у свеобухватној анализи утицаја синтезе на изглед Раманових и фотолуминесцентних спектара. 
Радови др Бранке Хаџић као резултат ових сарадњи су:

1. N. Ivanović, N. Marjanović, Z. Rakočević, V. Andrić, B. Hadžić, I. Vukanac, I. Djurdjević and M. Srecković

Changes of properties of cured and uncured disiloxane bisbenzoczclobutene thin films under irradiation

Progress in Organic coatings 76, 257-262 (2013)
2. M. Jelić, N. Boukos, M. Lalović, N. Romčević, V. Leovac, B. Hadžić, S. Baloš, Lj. Jovanović, M. Slankamenac, M. Živanov and Lj. Vojnović-Ješić

Synthesis, sturcture and photoluminescence properties of cooper(II) and cobalt(III) complexes with pyridoxalaminoguanidine

Optical materials 35, 2728-2735 (2013)
3. Lj. Veselinović, M. Mitrić, L. Mančić, M. Vukomanović, B. Hadžić, S. Marković and D. Uskoković

The effect of Sn for Ti substitution on the average and local crystal structure of BaTi1-xSnxO3 (0 ≤ x ≤ 0,20)

Journal of Applied Crystallography, 47, 999-1007 (2014)
4. M. Jelić, N. Romčević, B. Hadžić, M. Lalović, M. Slankamenac and B. Živanov

Photoluminescence study of cobalt (III) and copper (II) complexes with the Schiff base of pyrodoxal and aminoguanidine

Physica Scripta, T162, 014010 (4pp) (2014)
5. М.М. Radanović, M.G. Jelić, N.Ž. Romčević, N. Boukos, Lj.S. Vojinović-Ješić, V.M. Leovac, B.B. Hadžić, B.M. Bajac, L.F. Nadj, C. Chandrinou, S.S. Baloš

Synthesis, structure and photoluminescence of (PLAGH)2[ZnCl4] and comparative analysis of photoluminescence properties with tris(2,2′-bipyridine)ruthenium(II)

Materials Research Bulletin, 70, 951-957 (2015)

3. Елементи за квалитативну оцену научног доприноса
     3.1. Квалитет научних резултата

            3.1.1. Научни ниво и значај резултата
Др Бранка Хаџић је у свом досадашњем научном раду аутор или коаутор 41 рада (без апстраката) објављених у међународним и домаћим часописима и саопштеним на међународним и домаћим конференцијама. Од тога су 18 радова објављени у врхунским међународним часописима категорије М21, 8 у водећим категорије М22, 15 у међународним часописима категорије М23. У категорији зборници са међународних скупова кандидат има 4 рада категорије М32, 9 радова категорије М34 као и два рада категорије М64 (саопштења на конференцији националног значаја).

3.1.2. Утицајност и позитивна цитираност резултата
Укупни импакт фактор (ИФ) радова кандидата у последњих 5 година (од 2012. до 2016.), који улазе у овај избор у звање, у часописима категорија М21, М22 и М23 је 43,202. Према Универзитетској библиотеци Светозар Марковић цитираност радова кандидата на дан 17.03.2016. је износила 81 пут без аутоцитата. 
3.1.3. Параметри квалитета часописа
У последњих 5 година (од 2012. до 2016.) у категорији М21 (врхунски међународни часопис) кандидат је објавио радове у следећим часописима:

4 рада у Journal of Alloys and Compounds (ИФ=2,390-3,014)

1 рад у Progress in Organic coatings  (ИФ=2,302)
3 рада у Optical materials (ИФ=2,183)

1 рад у Journal of Applied Crystallography (ИФ=4,901)

3 рада у Materials Research Bulletin (ИФ=2,380)

У категорији М22 (истакнути међународни часопис) кандидат је, у последњих пет година (од 2012. до 2016.), објавио радове:
1 рад у Journal of Mining and Metallurgy section B-Metallurgy (ИФ=0,832)
3 рада у Science of Sintering (ИФ=0,444-0,781) 

1 рад у Physica Scripta (ИФ=1,126)

1 рад у Infrared Physics and Technology (ИФ=1,550)

2 рада у Journal of Physics and Chemistry of Solids (ИФ=1,880)

У категорији М23 (међународни часопис) кандидат је, у последњих пет година (од 2012. до 2016.), објавио радове: 

1 рад у Хемијској индустрији (ИФ=0,562)

3 рада у Optolelctronics and advanced materials-Rapid communications (ИФ=0,449)
1 рад у Journal of Optoelectronics and advanced materials (ИФ=0,429)

У категорији М32 (предавање по позиву са међународног скупа штампано у изводу), у последњих 5 година (од 2012. до 2016.) кандидат је одржао 4 предавања по позиву.
У категорији М34 (саопштење са међународног скупа штампано у изводу), у последњих 5 година (од 2012. до 2016.) кандидат имао два излагања на конференцијама међународног значаја.

Укупан збир нормираних бодова у свим наведеним категоријама износи за период од 2012. до 2016. 128,31.
Часописи у којима је кандидат објављивао радове су по свом угледу цењени и водећи у областима којима припадају, а посебно се истичу часописи Journal of Alloys and Compounds, Optical materials и Journal of Applied Crystallography у области физике материјала, кристалографији и карактеризацији.

3.1.4. Конкретни научни добринос кандидата у реализацији резултата
Кандидат остварује важан допринос у публикацијама, тамо где је први аутор самостално обавља експерименталан рад, обраду и анализу добијених резултата, а као један од коаутора доприноси како експерименталном раду тако и омогућава боље сагледавање, разумевање и интерпретацију добијених резултата. Такође кандидат је својим радом допринела и покретању нових праваца у оквиру постојећих истраживања као и почетку истраживања у новим областима науке и примене Раманове спектроскопије. 

3.2. Ангажованост у формирању научних кадрова


3.2.1. Педагошки рад
Др Бранка Хаџић је у периоду 15.02.2005. до 31.08.2005. године била ангажована на радном месту наставника физике у ОШ "Бранко Радичевић" у Батајници. 
 3.3. Нормиранје броја коауторских радова, патената и техничих решења

Од 25 радова од 2012. до 2016. године са пуном тежином у односу на број коаутора се рачуна 10 радова, а остали су нормирани на седам коаутора. Такав укупан збир поена износи 121,31.
 3.4. Руковођење пројектима, потпројектима и пројектним задацима

Др Бранка Хаџић учествује на пројектима Министарства просвете и науке као и на међународним пројектима. 

· Сада је на ангажована је на пројекту Интегралних интердисциплинарних истраживања Министарства просвете и науке Републике Србије – Оптоелектронски нанодимензиони системи – пут ка примени, број 45003, 2011–2016.
· Претходно је била ангажована на пројекту основних истраживања – Спектроскопија елементарних екситација код полумагнетних полупроводника (2007–2010).
      Др Бранка Хаџић учествује на пројектима у оквиру Споразума о научној сарадњи између Пољске академије наука и Српске академије наука и уметности:

 -     Elementary excitations in semimagnetic nanocrystals and nanostructures, 2008-2014.
-      Elementary excitations in semimagnetic crystals and structures, 2005-2007.
Као резултат ове сарадње публиковано је укупно 18 радова, а од претходног избора у звање 15 радова, а у задњих пет година 13 радова на којима је др Бранка Хаџић или први аутор или један од коаутора. У задњих пет година (2012.-2016.) др Бранка Хаџић је први аутор на 7 радова из ове сарадње. 

Кандидат руководи пројектним задатком Спектроскопија нанодимензионих система у оквиру потпројекта Карактеризација наночестица и наноструктура на пројекту Oптоелектронски нанодимензиони стистеми пут ка примени.
3.5. Активност у научним и научно стручним друштвима
      3.5.1. Организација научних скупова
Кандидат је члан организационог комитета Конференције Младих истраживача од 2013. до данас.

3.5.2. Чланства у научно стручним друштвима

Члан је Друштва физичара, Друштва за ЕТРАН и Оптичког друштва Србије.
    3.6. Утицај научних резултата


Утицај научних резултата кандидата је приказан у оквиру секције 3.1.2. Утицајност и позитивна цитираност резултата. 

    3.7.
Конкретан допринос кандидата у реализацији радова у научним центрима у земљи и иностранству


Др Бранка Хаџић је значајно допринела сваком раду на коме је учествовала и дала је одлучујући допринос већини радова на којима је потписана. У радовима у којима је први аутор самостално је вршила експериментални рад, обраду добијених резултата као и анализу добијених података. 

Др Бранка Хаџић је проширила област истраживања и покренула сарадњу на пољу наномедицине са проф. др Браниславом Миловановићем, редовним професором Медицинског факутлета у Београду и начелником одељења за кардиологију КБЦ Бежанијска коса, где се бави проучвањем како проблема програмираног плацеба тако и лекова за хипертензију. Као резултат те сарадње др Бранка Хаџић је одржала и четири предавања по позиву на међународној конференцији (Neurocard - International meeting on Neurocardiology and Noninvasive electrocardiology). Овом сарадњом указала је на могућности и значај коришћења Раманове спектроскопије у фармацији и медицини. 
    3.8. Остали показатељи успеха у научном раду


3.8.1. Чланства у уређивачким одборима часописа, уређивање монографија, рецензије научних радова и пројеката

Кандидат је рецензент је у часописима Journal of Alloys and Compounds, Applied Physics Letters и Acta Physica Polonica A.
3.8.2. Предавања по позиву
Др Бранка Хаџић је одржала четири предавања по позиву.

- The Fifth International Symposium of Neurocardiology, Neurocard 2013, Belgrade October 17-18, 2013.


- The Sixth International Symposium of Neurocardiology, Neurocard 2014, Belgrade October 16-17, 2014. 

- The VII International Symposium of Neurocardiology, Neurocard 2015, Belgrade October 16-17, 2015. 

- The VIII International Symposium of Neurocardiology, Neurocard 2016, Belgrade October 14-15, 2016.
4. Елементи за квантитативну оцену научног доприноса кандидата

    4.1. Остварени резултати у задњих пет година (2012.-2016.)

	Ознака групе
	Број радова
	Вредност индикатора
	Укупна вредност

	М21
	13
	8
	104

	М22
	7
	5
	35

	М23
	5
	3
	15

	М32
	4
	1.5
	6

	М34
	2
	0.5
	1.0

	                                                                      Укупно
	161

	                           Нормирано(М21,М22,М23)
	134,31


   4.2. Поређење са минималним квантитативним условима за избор у звање научни сарадник 
	Минимални број М бодова
	
	Остварено/Нормирано

	Укупно
	16
	161/134,31

	М10+М20+М31+М32+М33+М41+М42
	10
	160/127,31

	М11+М12+М21+М22+М23+М24
	5
	154/121,31


 4.3. Цитираност

На дан 17.03.2016. године Универзитетска библиотека је утврдила да је цитираност радова др Бранке Хаџић 81 пут у међународним часописима (без аутоцитата), а h индекс износи 4. 
Закључак комисије
Анализом изложеног извештаја о научној активности кандидата, Комисија је закључила да научни рад др Бранке Хаџић представља оригинални научни допринос области физике материјала. У последњих пет година, тј. од 2012. до 2016. кандидат је објавио 25 радова у међународним часописима. Радови кандидата цитирани су више од 81 пута без аутоцитата.
Комисија је закључила да кандидат задовољава критеријуме за избор у звање научног сарадника, предвиђене Правилником о поступку и начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачих резултата истраживача, па предлаже Научном већу Института за физику Универзитета у Београду да др Бранку Хаџић предложи за избор у звање научни сарадник. 

У Београду, 24.11.2016.

Чланови комисије:

др Јелена Трајић

виши научни сарадник, ИФ

др Зорица Лазаревић
виши научни сарадник, ИФ

проф. др Јаблан Дојчиловић

редовни професор ФФ
