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ПРЕДЛОГ
Научном већу

за подршку око одржавања научног скупа

У својству председника Организационог одбора конференције, предлажем научном већу да подржи одржавање скупа „9th MATHEMATICAL PHYSICS MEETING: School and Conference on Modern Mathematical Physics“ (скраћено MPHYS9) који ће бити одржан од 18. до 23. септембра 2017. године. Скуп је међународног карактера, доминантно конференцијског типа али и са елементима школе, са енгелским као радним језиком. Организациони одбор чине др Игор Салом, Проф др. Бранко Драговић, др Марко Војиновић и др Љубица Даваидовић, док су чланови интернационалног организационог комитета Проф. др Владимир Добрев (Софија, Бугарска), Проф. др Горан Ђорђевић (Ниш, Србија), Проф. др Зоран Ракић (Београд, Србија), Проф. др Бранко Драговић и Проф. др Игор Волович (Москва, Русија). 
Ово је већ девети скуп из серије успешних међународних конференција са дугом традицијом, које се одржавају још од 2001. Имамо објективних разлога да се надамо да ће скуп ове године бити можда и најуспешнији до сада, због великог броја пријављених научника који су у самом светском врху у областима космологије, инфлаторних модела, квантне теорије гравитације и теорије струна. Са задовољством можемо да најавимо учествовање В. Мукханова (заслужан за данашње објашњење квантномеханичких узрока стуктуре универзума), А. Старобинког (зачетник теорије космичке инфлације), С. Одинцова (са листе The World's Most Influential Scientific Minds: 2014, преко 27.000 цитата), И. Антониадиса (из ЦЕРН-а, велик допринос теорији супер-струна), А. Белавина (творац БПСТ инстантона), Н. Калопера (наш академик са UC Davis-а, Калифорнија), и многих других изузетно еминентних светских научника.
Централне теме којима се скуп бави су: модерни космолошки модели, општа релативност и модификована гравитација, убрзавање универзума и тамна енергија, квантна гравитација, теорија струна, Лијева теорија и симетрије, некомутативни модели и интеграбилни системи.
Циљеви овог скупа су да се у нашој земљи окупе релевантни научници из света и региона, да се омогуће контакти домађих научника са врхунски успешним колегама из света, као и да се тако промовише домаћа наука ван граница ове земље. Осим конференцијског карактера, скупови из ове серије имају и карактер школе, јер неколицина одабраних предавача држи мини серије лекција, са циљем да се изложи све од основа дате подобласти истраживања, па до најновијих истраживачких резултата. Отуд су ови скупови намењени не само научницима истраживачима већ и студентима постипломцима.
Предвиђено је да се скуп одржи у Београду од 18. до 23. септембра 2017. године, а очекује се учешће око 70 истраживача, првенствено из иностранства. Очекује се финансијска подршка од Министарства просвете науке и технолошког развоја, од Интернационалног центра за теоријску физику (ICTP) из Трста и од котизација учесника. 
У Београду, 




Председник Организационог одбора скупа,
27.1.2017. године, 



др Игор Салом, дипломирани физичар
