НАУЧНОМ ВЕЋУ 
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ПРЕГРЕВИЦА 118, ЗЕМУН
Предмет:  Извештај о испуњености услова за реизбор у звање истраживач сарадник
 На редовној седници Научног већа Институа за физику у Београду, одржаној 06.06. 2017. године, одређени смо за чланове комисије за подношење извештаја о испуњености услова за реизбор Милоша Дражића,  дипломираног физичара,  у звање истраживач сарадник.
  На основу приложеног материјала кандидата, Научном већу подносимо следећи

                                                                 ИЗВЕШТАЈ
   Стручно-биографски подаци:
    Милош Дражић је рођен  06.07.1978. године у Земуну где је завршио основну школу и Гимназију. Физички факултет у Београду је уписао 1997/1998 године, а дипломски рад на тему „Пфафијанска квантна Холова стања“ под менторством др Милице Миловановић је одбранио 2008. Године и стекао звање дипломирани физичар. 
  Докторске студије на Физичком факултету на смеру „Физика кондензованог стања материје“ уписао је 2008/2009 године. Докторску дисертацију под називом „Теорија електронског транспорта кроз квантне тачке и молекуле“, одбранио је 12. 07.2017. године на Физичком факултету у Београду. 
   Списак радова и саопштења:
    Радови у врхунским међународним часописима (M21): 
M. S. Dražić, Viktor Z. Cerovski, Radomir Zikic, Theory of time-dependent nonequilibrium transport through a single molecule in a nonorthogonal basis set, International Journal of Quantum Chemistry 117 (2017) 57-73.  ИФ (2016) = 2.920
  Радови у истакнутим међународним часописима  (М22): 
М. S. Dražić , Viktor Z. Cerovski, and Radomir Žikić, Non-equilibrium linear-response transport through quantum dot beyond time homogeneity at Hartree–Fock level, Physica Status Solidi B 251 (2014) 1438–1450.  ИФ(2013) = 1.605
   Саопштења са међународних скупова штампана у целини (М33): 
N. N. Nedeljković, Lj. D. Nedeljković, M. D. Majkić, and M. S. Dražić, Neutralization in Quantum Teleology of the Ion-Surface Interaction, Proc. 23rd Symposium on the Physics of Ionized Gases – SPIG 2006, Contributed Papers and Abstracts of Invited Lectures, Topical Invited Lectures and Progress Reports, August 28th- September 1st 2006, Kopaonik, Serbia, Ed. Nenad S. Simonović, Bratislav P. Marinković and Ljupčo Hadžijevski (Belgrade, Institute of Physics) Contributed Paper, pp. 171 – 174. http://www.phy.bg.ac.rs/~spig2006/Papers.htm#Section22
  Саопштења са међународних скупова штампана у изводу (М34): 
Miloš S. Dražić, Ivana Đurišić, Viktor Z. Cerovski and Radomir Žikić, The nonorthogonality effects on capacitive behaviour of quantum dot, Serbian Ceramic Society Conference ADVANCED CERAMICS AND APPLICATION V: Program and the Book of Abstracts, pp. 46.
  Саопштења са скупа националног значаја штампаног у целини (М63): 
М. С. Дражић, В. З. Церовски и Р. Жикић, Теорија микроскопског неравнотежног временски нехомогеног транспорта кроз молекул у линеарном одзиву у Хатри-Фоковој апроксимацији, XII Конгрес физичара Србије, 28. април- 2. Мај 2013, Врњачка бања, Србија 
Зборник радова-Усмена предавања, предавања по секцијама, усмена и постер саппштења 
Постер у секцији: 3. Физика кондензоване материје и статистичка физика стр. 268-271. 
http://www.dfs.rs/kongres/index.htm; http://www.dfs.rs/kongres/Posteri_Kongres.pdf 
   Анализа научне активности кандидата:
  Област истраживања Милоша Дражића је физике кондензованог стања, а посебно област квантног електронског транспорта кроз наноструктуре и молекуле/квантне тачке. У раду користи методе аналитичког и нумеричког описа квантног транспорта кроз молекул који је постављен између две проводне електроде, користећи формализам Гринових функција дефинисаних на Келдишевој контури као и теорију функционала густине (DFT-density functional theory).  Теоријске технике које кандидат користи у свом раду,  део су формализма који који се користи при опису динамике многочестичних квантних система. Контурни (Кледишев формализам) обезбеђује  да се пертурбативне технике, развијене за случај равнотежних система, успешно примене и на неравнотежне. 
    Тема досадашњег истраживања је испитивање утицаја временски променљивог напона мале амплитуде на транспортне особине произвољног молекула који је постављен између две добро проводне електроде. Поступак који се уводи јесте да се познати и ефикасни DFT методи користе за рачунање временски хомогених Гринових функција као и стационарног потенцијала у молекулу.
   Прва целина досадашњег рада се односила на добијање израза за стационарну и временски заивисну компоненту струје која протиче кроз квантну тачку постављену између добро проводних нано-електрода.  То је урађено кроз  одређивање динамичких корекција  временски хомогених Гринових функција и стационарног потенцијала молекула у Хартри-Фоковој  апроксимацији у ортогоналном базису  (Physica Status Solidi B 251 (2014) 1438–1450).  Урачунавањем  динамичког потенцијала квантне тачке као одговора на временски зависну побуду примењену на електроде,  добијен је израз за струју који зависи само од разлике потенцијала, чиме је задовољен услов гејџ инваријантности.  При  томе је урачунат и ефекат струје померања чиме је решен и проблем партиције струје.   Показано је да једино у случају линеарне корекције динамички Фоков члан не уноси додатну грешку услед самоинтеракције,  мимо оне коју практична употреба DFT-а производи. Уведена је саоусаглашена схема којом се динамичке корекције добијају у функцији временски хомогених Гринових функција, стационарног потенцијала и временски зависних потенцијала у електродама. 
    Друга целина се односила на проблем одређивања израза за динамичку струју која је у линеарној вези са потенцијалима примењеним на електроде између којих је постављена квантна тачка. Притом је динамички одговор квантне тачке самоусаглашено одређиван у Хартријевој апроксимацији (RPA) у неортогоналном базису (International Journal of Quantum Chemistry 117 (2017) 57-73).  Искоришћена је Бутикерова схема развоја динамичког потенцијала квантне тачке по спољашњим потенцијалима примењеним на електроде. Показано је да је одређивање коефицијијента у том  развоју, тзв. Бутикерових карактеристичних потенцијала,  довољно да би се уз помоћ DFT-a  израчунале динамичке корекције Гринових функција и сопствених енергија неопходних за добијање динамичке струје.  Изведен је израз за динамичку струју добијену у репрезентацији неортогоналних једночестичних добро локализованих орбитала,  који су кориговани новим члановима којих у ортогоналном опису није било.  Такође, показано је да је неоходно урачунати пројекције динамичког одговора на област споја између квантне тачке и електрода. Без урачунатих пројекција гејџ инваријантност струје би била нарушена. Аналитички и нумерички је демонстрирано да за вредности малих фреквенција и у DC лимиту нестаје ефекат нових чланова које неортогоналност уводи, али се динамичка кондуктанса система другачије понаша у ортогоналном и неортогоналном опису како фреквенција почиње да расте. Радећи у неортогоналном базису добијен је израз за динамичку струју који директно може да користи резултате које даје стационарна (DFT) транспортна теорија, будући да је избегнуто коришћење ортогонализационих схема. Ово чини развијену теорију комјутационо погододнијом  у односу на постојеће теорије временски зависног транспорта кроз наноструктуре.  
    Резултати поменутих истрачивачких целина су публиковани у два међународна часописа. Поред тога, кандидат је коаутор и три конференцијска рада,  два на међународном скупу а једног на скупу од националног значаја. 

  Закључак:
   Милош Дражић је показао висок степен самосталности у научном раду. Овладао је техникама и знањима неопходним за истраживачки рад у физици конденованог стања материје,  са посебним акцентом на неравнотежни транспорт.  Нашао је и предложио оригиналне начине којима се постојеће методе,  које комбинују употребу Гринових функција и теорију функционала густине у опису стационарног транспорта,  могу користити и у случају временски зависног транспорта. Вредност добијених резултата је потврђена кроз публиковање два рада,  у врхунском и у истакнутом међународном часопису, где је кандидат први аутор. Ови разултати су садржани у докторској дисертацији под називом „Теорија електронског транспорта кроз квантне тачке и молекуле“,  коју је Милош Дражић успешно одбранио 12.07.2017. године на Физичком факултету у Београду. 
   На основу изложеног сматрамо да кандидат испуњава све услове предвиђене Правилником о поступку, начину вредновања и квантитативном исказивању научноистраживачких резултата истраживача и предлажемо Научном већу Института за физику да реизабере Милоша Дражића у звање истраживач сарадник. 
 У Београду,
17. 07. 2017. године                                                                          Чланови комисије:                                                                                             
                                                                                                          др Радомир Жикић
                                                                                                             Научни саветник 
                                                                                          Институт за физику Београд 
                       
                                                                                              
                                                                                                                др Радош Гајић
                                                                                                              Научни саветник                                                                                                            
                                                                                            Институт за физику Београд 
                                  
                                                                                                      др Дејан Тимотијевић
                                                                                                              Научни саветник                                                                                                            
                                                                                            Институт за физику Београд 

                                                            
                                                                                                         др Марко Спасеновић
                                                                                                       Виши научни сарадник                                                                                                          
                                                                                               Институт за физику Београд 

                                                                                                                       
                           др Божидар Николић
Доцент                                                                                                                                                                                                                 
                                                                                               Физички факултет у Београду 

                                                                                                                                             
