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На редовној седници Научног већа Института за физику одржаној 29. априла 2015. именовани смо за чланове комисије за избор др Саше Ћирковића у звање виши научни сарадник.

Увидом у материјал који нам је био на располагању извршили смо анализу научно-ис-траживачке активности кандидата на основу које подносимо следећи 

Извештај
1. Стручно-биографски подаци 

Др Саша Ћирковић је рођен 11. маја 1961. године у Ваљеву. Основну школу је завр-шио у Косјерићу, а Гимназију у Ужицу. Дипломирао је у јануару 1989. године на Електротех-ничком факултету у Београду на Одсеку за техничку физику, смер Физика материјала са просечним оценом 8,31. Циклотронском физиком бави се од јуна 1991. год. када је из Ei Pupin-GTE прешао у Лабораторију за физику (010) Института “Винча”. Јануара 2001. год. одбранио је на Електротехничком факултету Универзитета у Београду магистарски рад под насловом “Мерење и израчунавање изохроних магнетских поља Циклотрона ВИНСИ”. Докторску дисертацију под насловом „Одређивање оперативног магнетног поља и опера-тивног дијаграма вишенаменског циклотрона“ одбранио је у децембру 2009. год. на Електро-техничком факултету Универзитета у Београду.

Током градње Акцелераторске инсталације ТЕСЛА кандидат је радио у групама за прорачун и мерење магнетног поља и за динамику јонског снопа. У оквиру сарадње Лабора-торије за физику Института “Винча” и Лабораторије за нуклеарне реакције Обједињеног института за нуклеарна истраживања кандидат је боравио више пута у Дубни, у Русији. Обједињени институт за нуклеарна истраживања у Дубни је стручној јавности познат између осталог и по открићу 105. хемијског елемента – дубнијума. То је институција веома слична широј јавности познатијем ЦЕРН-у. Током свог боравка у Дубни кандидат је поред научно-истраживачког усавршавања радио и на пројектовању магнетне структуре, изградњи модела Циклотрона ВИНСИ као и мерењу магнетног поља на том моделу. 
По престанку финансирања изградње Акцелераторске инсталације ТЕСЛА, крајем 2007. године, кандидат је био ангажован на пројектима Физика и хемија са јонским снопо-вима (2008–2010; 2011–2012). Од јануара 2013. године је ангажован на текућем пројекту Интегралних интердисциплинарних истраживања Министарства просвете, науке и техноло-шког развоја Републике Србије: Оптоелектронски нанодимензиони системи – пут ка приме-ни. Такође, у јануару 2013. прелази из Института за нуклеарна истраживања “Винча” у Иновациони центар Електротехничког факултета у Београду, а од 1. новембра 2014. године је запослен у Институту за физику у Београду.
Јуна 2001. године изабран је у звање истраживач сарадник, а звање научни сарадник стекао је у мају 2010. год. 

2. Научно-истраживачки рад
У свом научно-истраживачком раду др Саша Ћирковић се највише бавио циклотрон-ском физиком, облашћу у оквиру које је и магистрирао и докторирао и којој припада највећи број његових објављених радова. Током свог дугогодишњег бављења циклотронском физи-ком, пре свега посматраном кроз призму магнетног поља, кандидат је учествовао у пројекто-вању и изохронизацији феромагнетне стуктуре Циклотрона ВИНСИ, пројектовању инјекцио-ног, акцелерационог и екстракционог региона циклотрона, пројектовању система за мерење магнетног поља, као и изради софтвера за анализу измерених магнетних поља, израчунавање оперативних магнетних поља и дефинисање оперативног дијаграма. Од радова публикованих из ове области кандидат Саша Ћирковић је први аутор на:

· три од 6 радова категорије М21;
· једног од 4 рада категорије М24;
· пет од 21 рада категорије М33;
· три од 13 радова категорије М34;
· једног од 2 рада категорије М52;
· девет од 17 радова категорије М63;
· једног од 2 техничка решења категорије М85.
Такође у овој области кандидат је коаутор два рада категорије М22, једног рада катего-рије М32, једног рада категорије М45 и једног техничког решења категорије М81.
Поред подсистема циклотрона, кандидат је радио на пројектовању канала за модифи-кацију материјала са додатно убрзаним или успореним вишенаелектрисаним јонским снопо-вима из чега је проистекло патентно решење категорије М92.
Од одласка из Института „Винча“ поред истраживања из области акцелераторске физике ангажован је и у области биоинжењерства. Истраживања из области биоинжењерства су на тему утицаја електромагнетног зрачења на живи свет и усмерена су како на пројектова-ње и оптимизацију одговарајућих експерименталних уређаја тако и на експериментална истраживања са статичким магнетним пољем и електромагнетним пољем екстремно ниских учестаности. Тренутни резултат овог ангажмана је по један рад из категорије М21 (Додатак А, бр. 6), М22 (бр. 12), М33 (бр. 34) и М34 (бр. 46), а још неколико радова из ове области је у припреми од чега су два на рецензији. 
Кандидат Саша Ћирковић учествује и у пројектовању и оптимизацији два уређаја, радиофреквентног еквивалентно наелектрисаног квадрупола и магнета са декуплованим комбинованим функцијама, чија примена није ограничена на циклотронске инсталације већ су намењени употреби у транспортним линијама и других типова акцелератора. Три рада категорије М21 је публиковао као коаутор из ове области.
Др Саша Ћирковић је био више пута рецензент радова у међународним часописима IEEE Transactions on Nuclear Science и Nuclear Instruments and Methods in Physics Research, Section A.
3. Квалитативна оцена научног доприноса

Сви радови, саопштења и техничка решења која се односе на период после избора у звање научни сарадник дати су у Додатку А и означени су звездицом. Категорија која садржи овакве радове је такође означена звездицом.
Радови под бројем 4, 5 и 9 из категорије М21 су из циклотронске области. Кандидат је у радовима 4 и 9 користио своје програмске пакете за израчунавање изохроних магнетних поља неопходних за убрзавање жељених јонских снопова. У овај софтвер уграђене су нове методе за прорачун изохроних поља које су такође развијене од стране кандидата. Изохрона магнет-на поља су неопходна база како за симулацију динамике јонских снопова у циклотронима тако и за процену и побољшање ефикасности њиховог убрзавања. Аутор је софтвера за обра-ду измерених мапа поља на основу кога је утврђена систематска грешке мерења магнетног поља у циклотрону описана у раду под редним бројем 5 на коме је први аутор. Активно је учествовао у утврђивању и отклањању узрока ове грешке мерења веће од захтеване веома високе тачности мерења поља од 0,1 mT, која је била последица механичких ограничења у самој машинкој изради мерног система. Променом у процедури мерења поља кандидат је омогућио да се са постојећим мерним системом добију валидни подаци неопходни у процесу обликовања сектора, тј. изохронизацији магнетног поља циклотрона и изради базе измерних мапа поља за различите побудне струје главих и трим-калемова и различите радне режиме циклотрона.
Кандидат је у свом раду користио и комерцијални софтверски пакет Mermaid за троди-мензионалну (3D) симулацију магнетног поља. Овај програмски пакет је коришћен за прора-чун магнетног поља MADU трака  коме су у експерименталној запремини били изложени мишеви на којима је тестиран утицај различите орјентације статичког магнетног поља, што је описано у раду бр. 6, категорије М21. У циљу максималног искоришћења постојећих MADU трака и проширења опсега коришћења истих кандидат је руководио и учествовао у мерењу и тродимензионалној симулацији магнетног поља и ти резултати су приказани у раду М22/12 и побољшаном техничком решењу М84/73.
Знање и искуство стечено у раду на циклотронима у Институту “Винча” и Обједиње-ном институту за нуклеарна истраживања у Дубни искористио је за пројектовање и прорачун, како електричних, тако и магнетних карактеристика експерименталног електромагнета који је приказао на међународној конференцији RAD 2014. Рад М33/34 је публикован у зборнику радова конференције.
Исти програмски пакет, као и програмски пакет Maxwell 15.0 су коришћени за прора-чун одговарајућих тродимензионалних магнетних поља у раду М21/10. Магнет са могућношћу раздвојеног управљања функцијама скретања и фокусирања јонског снопа приказан у овом раду је квалитативно нов уређај са широким спектром примене у акцелераторској техноло-гији. 
За израчунавање електро-магнетног поља и симулацију великог броја тродимензио-налних модела квадруполног уређаја кандидат је користио комерцијални софтверски пакет WIPL-D Microwave (радови број 7 и 8 из категорије М21). У овим публикацијама описано је како се од електростатичког квадрупола једноставном променом напајања може добити акцелератор уз помоћ кога се уз веома мала улагања може значајно проширити енергетски опсег ниско-енергетских аккцелераторских постројења (М21/7) односно како се уз помоћ подешавања геометријских параметара овог уређаја може подесити жељена перформанса уређаја како у смислу убрзавања тако и фокусирања јонског снопа (М21/8).
4. Квантитативна оцена научног-истраживачког рада

У табели су сумарно приказани поени свих радова које је др Саша Ћирковић остварио од претходног избора у звање, а у складу са важећим Правилником министарства науке о квантитативном исказивању резултата научно-истраживачког рада.
	
	
	Неопходно
	Остварено

	Виши научни сарадник
	Укупно
	48
	65,5

	
	М10+М20+
М31+М32+М33+
М41+М42+М51 ≥
	40
	62

	
	М11+М12+
М21+М22+М23+М24+
М31+М32+М41+М42 ≥
	28
	61


На основу овога се види да су задовољени квантитативни захтеви за избор кандидата у звање виши научни сарадник. 
5. Закључак
На основу квантитативне и квалитативне анализе укупног научног доприноса др Саше Ћирковића, Комисија сматра да је кандидат у потпуности испунио услове за избор у научно звање виши научни сарадник.

У Београду, 18. маја 2015.
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