


З А П И С Н И К  
са редовне седнице Научног већа Института за физику одржане 07.06.2016. године
Присутни чланови:
Научни саветници: др Антун Балаж, др Александар Богојевић, др Лидија Живковић, др Бранислав Јеленковић, др Братислав Маринковић, др Драгана Марић, др Милица Миловановић,  др Милан Петровић, др Зоран Петровић, др Марија Радмиловић Рађеновић, др Љиљана Симић
Виши научни сарадници: др Ненад Вукмировић, др Миливоје Ивковић, др Бојан Николић, др Душка Поповић, др Владимир Срећковић, др Дарко Танасковић
Научни сарадници: др Мира Аничић Урошевић, др Ивана Васић, др Дејан Јоковић, др Саша Лазовић, др Јелена Маљковић, др Марија Митровић Данкулов
Одсутни чланови:
Научни саветници: др Најдан Алексић, др Душан Арсеновић, др Саша Дујко, др Радомир Жикић, др Душан Јовановић, др Драгана Јовић Савић, др Александар Милосављевић, др Зоран Поповић, др Слободан Првановић,  др Небојша Ромчевић, др Душанка Стојановић, др Драгутин Шевић
Виши научни сарадници: др Магдалена Ђорђевић, др Зорица Лазаревић, др Бранислав Цветковић
Научни сарадници: др Борислав Васић, др Предраг Коларж, др Зоран Мијић, др Марко Николић, др Никола Петровић,  др Милан Радоњић, др Марко Спасеновић
 Депоновали своје гласове “за” изборе у звања:  др Најдан Алексић, др Магдалена Ђорђевић
За рад на седници је усвојен следећи 
Д Н Е В Н И   Р Е Д


1. Усвајање записника са претходне редовне седнице Научног већа Института за физику која је одржана 26.4. 2016. године.

2. Утврђивање предлога за избор у научно звање и избор у истраживачко звање (извештај Комисије за вредновање научног рада):

2.1. Др Марија Марјановић - избор у звање научни сарадник (извештај,презентација);
2.2. Др Горан Павловић - избор у звање научни сарадник (извештај,презентација);
2.3. Милош Радовановић - избор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.4. Никола Бошковић - избор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.5. Андреј Буњац - избор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.6. Др Јелена Димитријевић - реизбор у звање научни сарадник (извештај,презентација);
2.7. Бранислав Алексић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.8. Јелена Смиљанић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.9. Марија Савић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај, презентација);
2.10. Маријана Гавриловић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.11. Даница Стојиљковић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај);
2.12. Татјана Агатоновић Јовин - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.13. Мирјана Перишић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.14. Бојана Бокић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.15. Душан Вудраговић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.16. Срђан Марјановић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.17. Коста Спасић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.18. Дејан Малетић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.19. Владимир Вељић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.20. Немања Лучић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај);
2.21. Владимир Славнић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.22. Бранислав Салатић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.23. Михаило Савић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.24. Никола Веселиновић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај,презентација);
2.25. Урош Ралевић - реизбор у звање истраживач сарадник (извештај, презентација);

3. Покретање поступака за изборе у звања (извештај Комисије за вредновање научног рада о материјалима кандидата):

3.1. Др Саша Лазовић - избор у звање виши научни сарадник (материјал);
3.2. Др Мирослава Вукчевић - избор у звање научни сарадник (материјал);
3.3. Душан Грујић - реизбор у звање истраживач сарадник (материјал);

4. Давање мишљења Научног већа о молби за продужење радног односа:

- др Милица Томашевић (молба);
- др Бранислав Саздовић (молба).

5. Обавештења, питања и предлози.



1.Записник са редовне седнице Научног већа Института за физику одржане 26.04.2016. године усвојен je једногласно.
2. Пре почетка гласања о утврђивању предлога за избор односно реизбор у научна звања Комисија за вредновање научног рада поднела је извештај о пристиглим извештајима Комисија за изборе у звања. Закључак Комисије је да сви кандидати испуњавају критеријуме прописане Правилником о изборима у звање.
[bookmark: _GoBack]Констатовано је да постоји кворум за пуноважно утврђивање предлога за избор, односно реизбор у звање научни сарадник и истраживач сарадник.
По усменом излагању др Љиљане Симић, 1. референта након краће дискусије, једногласно је  утврђен  предлог за избор у звање научни сарадник за др Марију Марјановић.
По усменом излагању др Милана Петровића, након краће дискусије, једногласно је  утврђен  предлог за избор у звање научни сарадник за др Горана Павловића.
По усменом излагању др Бранислава Јеленковића, 1. референта након краће дискусије, једногласно је  утврђен  предлог за реизбор у звање научни сарадник за др Јелену Димитријевић.
По усменом излагању др Бранислава Јеленковића, 1. референта након краће дискусије, једногласно је донета одлука о избору  Милоша Радовановића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Бранислава Јеленковића, 1. референта након краће дискусије, једногласно је донета одлука о избору Николе Бошковића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Ненада Симоновића, 1. референта након краће дискусије, једногласно је донета одлука о избору  Андреја Буњца у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Срђана Буквића,  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Бранислава Алексића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Марије Митровић Данкулов, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Јелене Смиљанић у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Марије Радмиловћ Рађеновић, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Марије Савић у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Соње Јовићевић, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Маријане Гавриловић у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Слободана Врховца, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Данице Стојиљковић у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Марије Митровић Данкулов, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Јелене Смиљанић у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Љиљане Симић, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Татјане Агатоновић Јовин у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Маје Кузманоски  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Мирјане Перишић у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Дејана Пантелића, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Бојане Бокић у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Антуна Балажа, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Душана Вудраговића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Марије Митровић Данкулов, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Јелене Смиљанић у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Зорана Петровића, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Срђана Марјановића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Гордане Маловић  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Косте Спасића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Гордане Маловић  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Дејана Малетића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Антуна Балажа, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Владимира Вељића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Бранислава Јеленковића, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Немање Лучића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Антуна Балажа, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Владимира Славнића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Дејана Пантелића, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Бранислава Салатића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Димитрија Малетића, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Михаила Савића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Александра Драгића, 1. референта  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Николе Веселиновића у звање истраживач сарадник.
По усменом излагању др Горана Исића  након краће дискусије, једногласно је донета одлука о реизбору  Уроша Ралевића у звање истраживач сарадник.
Пре почетка гласања о покретањима поступака за изборе у звања, Комисија за вредновање научног рада о захтевима за покретање поступака за изборе у звања поднела је  извештај о пристиглим захтевима за покретање поступака. Извештај је прослеђен свим кандидатима који су поднели молбу за избор у звање.
3.1. Са већином гласова за, једним уздржаним и два гласа против  покренут је поступак за избор др Саше Лазовића у звање виши научни сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Бранислав Јеленковић, научни саветник, Институт за физику, 1. референт, др Слободан Врховац, научни саветник, Институт за физику, проф. др Братислав Обрадовић, ванредни професор Физичког факултета у Београду
3.2. Једногласно је покренут поступак за избор др Мирославе Вукчевић у звање  виши научни сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Душан Јовановић, научни саветник, Институт за физику, 1. референт, др Најдан Алексић, научни саветник, Институт за физику, др Срђан Буквић, редовни професор Физичког факултета у Београду
3.3. Једногласно је покренут поступак за реизбор Душана Грујића у звање истраживач сарадник.
У Комисију за писање извештаја су именовани: др Бранислав Јеленковић, научни саветник, Институт за физику, 1. референт, др Дејан Пантелић, научни саветник, Институт за физику, др Зоран Николић, доцент Физичког факултета у Београду
4. Др Милица Томашевић и др Бранислав Саздовић обратили су се Научном већу Института за физику са молбом да им се после навршених 65 година живота, што је услов за старосну пензију, одобри продужење радног односа до највише две године. Научно веће је дало позитивно мишљење о молбама оба кандидата.

5. др Антун Балаж се обратио Научном већу са информацијама везаним за нови пројектни циклус.



Председник Научног већа

др Марија Радмиловић Рађеновић
